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Warning - This manual contains information on limitations regarding product use and
function and information on the limitations as to liability of the manufacturer.

Attention — Ce manuel contient des informations sur les restrictions concernant le
fonctionnement et I'utilisation du produit et des informations sur les restrictions en ce qui
concerne la responsabilité du fabricant. La totalité du manuel doit étre lu attentivement.
Advertencia - Por favor consulte el Manual de Instrucciones del Sistema para mas
informacion acerca de las limitaciones conrelacion al uso y funcionamiento del producto e
informacion acerca de las limitaciones como la responsabilidad del fabricante.

Importante — Questo manuale contiene informazioni sulle limitazioni riguardanti I'uso e la
funzione del prodotto, ed informazioni circa i limiti di responsabilita del produttore. Si
consiglia di leggere attentamente I'intero manuale.



Warning Please Read Carefully
Note to Installers

Thiswarning containsvital information. As the only individual in con-
tact with system users, it is your responsibility to bring each item in
thiswarning to the attention of the users of this system.

System Failures

This system has been carefully designed to be as effecti bl

Smoke detectors may not detect smoke from fires on another level of
theresidence or building.

Every fire \sd\ﬂaenl inthe amount of smoke produced and the rate of
burning. Smoke sense all of fi illy well.
Smoke detecmrs may not provide timely warning of fires caused by

There are circumstances, however, involving fire, burglary, or other
types of emergencies where it may not provide protection. Any darm
system of any type may be compromised deliberately or may fail to
operate as expected for avariety of reasons. Some but not all of these
reasons may be:
+ Inadequate Ingtallation
A security system must be installed properly in order to provide ade-
quate protection. Every installation should be evaluated by a security
professional to ensure that al access points and areas are covered.
Locks and latches on windows and doors must be secure and operate
asintended. Windows, doors, walls, ceilings and other building materi-
asmust be of sufficient strength and contruction to provide the level
of protection expected. A reevaluation must be done during and after
any construction activity. An evaluation by the fire andior police
department is highly recommended if this service s available.
+ Criminal Knowledge
This system contains security features which were known to be effec-
tive a the time of manufacture. It i possible for personswith criminal
intent to develop techniques which reduce the effectiveness of these
features It isimportant that asecurity system be reviewed periodically
to ensure that its features remain effective and that it be updated or
replaced if it is found that it does not provide the protection expected
+ Accesshy Intruders

enter through an nt, circumvent a
sensing device, evade detection by moving through an area of insuffi-
cient coverage, disconnect awarning device, or interfere with or pre-
vent the proper operation of the system.
« Power Failure
Control units, intrusion detectors, smoke detectors and many other
security devices require an adequate power supply for proper opera-
tion. If adevice operates from batteries, it is possible for the batteries
to fail. Even if the batteries have not failed, they must be charged, in
good condition and instaled correctly. If a device operates only by AC

hazards such as smoking in bed, violent explo-
sions, escaping gas, improper storage of flammable materials, over-
loaded electrical dircuits, children playing with matches or arson.
Evenif the smoke detector operates as intended, there may be circum-
stances when there is insufficient warning to allow all occupants to
escapein time to avoid injury or death.

* Motion Daenors

ly detect motion within
shown in their ra;pecuve installation instructions. They cannot dis-
criminate between intruders and intended occupants Mation detectors
do not provide volumetric area protection. They
of detection and motion can only be detected in ur\otﬂruned aress.
covered by these beams They cannot detect motion which ocours
behind walls, ceilings, floor, closed doors, glass partitions, glass doors
or windows. Any type of tampering whether intentiona or uninten-
tional such as masking, painting, or spraying of any material on the
lenses, mirrors, windows or any other part of the detection system will
impair its proper operation.
Passive infrared motion detectors operate by sensing changes in tem-
perature. However their effectiveness can be reduced when the ambi-
ent temperature rises near or above body temperature or if there are
intentional or unintentiondl sources of heat in or near the detection
area. Some of these heet sources could be hesters, radiators, stoves,
barbeques, fireplaces, sunlight, steam vents; lighting and so on.
* Warning Devices
Warning devices such as sirens, bells, horns, or strobes may not wam
people or waken someone sleeping if there is an intervening wall or
door. If warning devices are located on a different level of the resi-
denceor premiss, thenit islessikely that the occupantswill be lerted
or awekened. Audible waring devices may be interfered with by
other noise sources such as stereos, radios, televisions, air conditioners
or other appliances, or passing traffic., Audible warning devices how-
ever loud, may not be heard by a hearing-impaired person.
* TelephoneLines
If telephone I ssed to transmit dlarms, they may be out of ser-

power, any interruption, however brief, will render that
tivewhileit does not have power. Power interruptions of any length are
often accompanied by voltage fluctuations which may damage elec-
tronic equipment suich as a security system. After a power interruption
has occurred, immediately conduct a complete system test to ensure
that the system operates as intended.

+ Failureof Replaceable Batteries

vice or busy for certain periods of time. Also an intruder may cut the
telephone line or defest its operation by more sophisticated means
which may be difficult to detect.

N Insmfiaeﬂ Time
heremay

Thissystem’ ed

eral years of battery life under normal conditions. The expected battery
e s afuncion ot the device environment, usage and type. Ambient
conditions such as high humidity, high or \wv temperatures, or large
temperature fluctuations may reduce the expected battery life. While
each transmitting device has a low battery monitor which identifies
when the batteries need to be replaced, this monitor may fail to operate
s expected. Regular testing and maintenance will keep the system in
good operating condition.

+ Compromise of Radio Frequency (Wireless) Devices
Signals may not reach the receiver under al which

not from dueto their
mdyl\lyto respond to the warnings in a timely manner. If the system
is monitored, the response may not occur in time to protect the occu-
pantsor their belongings.
« Component Failure

Ithough every effort has been

possible, the system may fail to function asintended due to the failure
of acomponent.

* Inadequate Testing

couldinclude metal objects lacer on o neer theracio pth or dliber-
other inadvertent radii

Most p would prevent an alarm system from operating as
intended can be found by regular testing and maintenance. The com-

+ System Users

A user may ot be able to operate a panic or emergency switch possi-

bly due to permanent or temporary physica disability, inability to

reech the devicein time, or unfamiliarity with the correct operation. It

i important that all system users be trained in the correct operation of

the darm system and that they know how to respond when the system

indicates an darm.

+ Smoke Detectors

‘Smoke detectors that are a part of this system may not properly aert

occupants of afire for anumber of reasons, some of which follow. The

smoke detectors may have been impropely instale or positioned
hen the

fireisin achimney, walls or roofs, or on the other sden' closed doors.

should be tested weekly after abreek-in,

an attempted bresk-in, a fire, a storm, an earthquake, an accident, or
any kind of construction activity inside or outside the premises. The
testing should indlude all sensing devices, keypads, consoles, dlam
other operational arepart of the

system.

* Security and Insurance

Regardless of its capabilities, an alarm system is not a substitute for
property o lifeinsurance. An dlarm system also is not asubsiitute for
property owners, renters, o other occupantsto act prudently to prevent
or minimize the harmful effects of an emergency situation.marché en
cours du produit de remplacement sera facturé pour chaque urité de
remplacemen.



Limited Warranty

Digital Security Controls warrants the original purchaser that for a
period of twelve monthsfrom the date of purchase, the product shall be
free of defects in materids and workmanship under normal use. Dur-
ing the warranty period, Digital Security Controls shall, at its option,
repair or replace any defective product upon return of the product to its
factory, at no charge for labour and materias. Any replacement and/or
repaired parts are warranted for the remainder of the original warranty
or ninety (90) days, whichever is longer. The original purchaser must
promptly notify Digital Security Controlsin writing thet there is defect
in material or workmanship, such written notice to be received in al
eventsprior il period. Ti

warranty on software and al software products are sold & a us
license under the terms of the software license agreement included
with the product. The Customer assumes al responsibility for the
proper selection, installation, operation and maintenance of any prod-
ucts purchased from DSC. Custom products are only warranted to the
extent that they do not function upon delivery. In such cases, DSC can
replace or credit & itsoption.

International Warranty

The warranty for intemational customers is the same as for any cus-
tomer within Canada and the United States, with the exception that

Digital Security C not ay
taxes, or VAT that may be due.
‘Warranty Procedure

i please retum the tem(s) in ques-

tion to the point of purchase. All authorized distributors and dedlers
have awarranty program. Anyone returing goods to Digital Security
Controls must first obtain an authorization number. Digital Security
Controls will not accept any shipment whatsoever for which prior
authorization has not been obtained.
Conditionsto Void Warranty
This warranty applies only to daemsm parts and workmanship relat-
ing to normal use. It does not cove
d;na_;emmrrajm shipping o
* e e caused by |mesx:heshre flood, wind, earthquake or
ightni
dg'n@régdue to causes beyond the control of Digital Security Controls.
such as excessive voltage, mechanical shock or water damage;

. by attechment, alterations,
cﬂoregn objeas 3
by Digital Security Controls); o
forlhepm\iﬂs

damage caused by use of the products for purposes other than those
for which it was designed;

+ damage from improper maintenance;
danagemsngmmanycmam& mishandiing or improper appli-

In addition to the items which void the Warranty, the following items
shall not be covered by Warranty: (i) freight cost to the repair centre;
(ii) productswhich are not identified with DSC's product label and lot
number or serial number; (iii) products disassembled or repaired in

such amanner as to adversely affect performance or prevent adequate
inspection or testing to verify any warranty claim. Accesscardsor tags
returned for replacement under warranty will be crediited or replaced at
DSC's option. Products not covered by this warranty, or otherwise out
of warranty due to age, misuse, or damage shall be evaluated, and a
repar estimate shall be provided. No repar work will be performed
until a valid purchase order is received from the Customer and a
Return Merchandise Authorisation number (RMA) isissued by DSC's
Customer Service.
D\g\tal Security Comrd§s lighility for failure to repair the product
of lim-
\led o areplwenel Of the product, $Ihee<cmsvermedy for breach
of warranty. Under no circumstances shall Digital Security Controls be
liable for any specia, incidental, or consequential damages based upon
breach of warranty, breach of contract, negligence, strict liability, or
any other legal theory. Such damages include, but are not limited to,
oss of profits, loss of the product or any associated equipment, cost of
capital, cost of substitute or replacement equipment, facilities or ser-
vices, down time, purchaser'stime, the dlaims of third parties, includ-
ing customers, and injury to property. The laws of some jurisdictions
limit or do not alow the disclaimer of consequential damages. If the
laws of such a jurisdiction apply to any claim by or against DSC, the
limitations and disclaimers contained here shall be to the greatest
extent permitted by law. Some states do not dlow the exclusion or
limitation of incidental or consequential damages, o that the cbove
may not apply to you.
Disclaimer of Warranties
This warranty contains the entire warranty and shall be in lieu of any
and all other warranties, whether expressed or implied (induding all
implied warranties of merchantability or fitness for a particular pur-
pose) and of all other obligations or liabilities on the part of Digital
Security Controls: Digital Security Controls neither assumes responsi-
bility for nor authorizes any other person purporting to act on its behalf
to modify or to change this warranty, nor to assume for it any other
warranty or liability concering this product.
T f

of % the
laws of the province of Ontario, Canada.
WARNING: Digita Security Controls recommends that the entire
system be completely tested on a regular basis. However, despite fre-
quent testing, and dueto, but not limited to, criminal tampering or elec-
trical disruption, it is possible for this product to fail to perform as.
expected.
Out of Warranty Repairs
Digital Security Controlswill at its option repair or replace out-of-war-
ranty products which are returned to its factory according to the fol-
lowing conditions. Anyone returning goods to Digital Security
Controls must first obtain an authorization number. Digita Security
Controls will not accept any shipment whatsoever for which prior
authorization has not been obtained.
Products which Digital Security Controls determines to be repairable
will be repaired and retured. A set feewhich Digital Security Controls
i d which may i will be
charged for each unit repaired.
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Section 1: Introduction

This manual describes how to install, program and maintain the RF5132-868.

Before you install the RF5132-868 module, you should complete the following steps in your system installation:

1. Plan the installation and wiring of the security system (see your system Installation Manual.

2. Install the control panel, and install and enroll at least one keypad to use for programming.

3. Install and enroll any hardwired zone expander modules (PC5108) you plan fo use.

Program the RF5132-868 from a sysfem keypad or using downloading software on a remote computer. Read your
system Installation Manual for more information.

1.1 How to Use this Manual

Read this manual before you begin installing the RF5132-868. To install and set up the RF5132-868 and wireless
devices, follow these steps. Refer to the sections listed below.

1. Temporarily mount and wire the RF5132-868 module (see Section 2).

2. Envoll and program wireless devices (see Section 3).

3. Complete zone and other programming on the system (see Section 4).

4. Test the placement of all the wireless devices (see Section 5).

5. Permanently mount the RF5132-868 receiver and wireless devices (see Section 5).

For additional information on trouble conditions, RF jomming signal defection and battery replacement, see Section 6.
For help with froubleshooting, see Section 7.

1.2 Specifications and Features
* Current Draw: 50 mA
* Frequency: 868 MHz
« Jones - receiver can receive signals from up to 32 wireless zones and 16 wireless keys
* Supenisory - programmable supenvisory window
* Location
- can be wired up fo 750 ft. / 230 m from the main panel with 22 gauge wire
- connedts fo Keybus
- for longer wire runs, thicker gauge wire must be used.
« Compafibility: The RF5132-868 v5.X can be connected to the following panels: PC501X, PC5020, PC1555, PC580,
PC1616, PC1832, PC1864.
* Operating femperature: 0-50°C/ 32-122°F
* Separate built-in wall and case tamper



1.3 Compatible Wireless Devices

Please refer to the Instruction sheets of the following devices for more information.
The RF5132-868 v5.X can receive signals from the following devices:

* WS8904 Motion Defector

* WS8938 Panic Button

 WS8939 Wireless Key

* WS8965 Tri-Zone Mini Door/Window Confact

1.4 Safety Instructions

« This equipment shall be installed by Service Persons only (senvice person is defined as a person having the
appropriate technical fraining and experience necessary to be aware of hazards to which that person may be
exposed in performing a fask and of measures to minimize the risks to that person or other persons). I shall be
installed and used within an environment that provides the pollution degree max 2, over voltages category I, in
non-hazardous, indoor locations only.

* Secure the receiver to the building structure before applying power to the alarm controller.

* Use af least two screws and/or adequate mounting means to secure the receiver fo the building structure (e.g.
Screws # 6> 3/4” flat Philips).



Section 2: RF5132-868 Set Up & Wiring

This section describes how to sef up and wire the RF5132-868 module.

2.1 Unpack the RF5132-368

Check that the following parts are in your RF5132-868 package:

* RF5132-868 P(B * Hardware for mounting the cabinet
* RF5132-868 plastic cabinet

2.2 Choose a Mounting Location for the RF5132-868

NOTE: Mount the RF5132-868 receiver and wireless devices fter you have done placement tests with the wireless

devices (see sections 5.1 and 5.2).

Find a place that is:

. ny

« Within operating temperature range

« Central to the proposed placement of all wireless devices

* As high as possible

* Far from sources of interference, including: electrical noise (computers, televisions and electric motors in appliances
and heating and air conditioning unifs); large metal objects like heating ducts and plumbing which may shield the
electro-magnetic woves.

For proper unit tamper operation, the surface that the RF5132-868 is installed onto should be smooth and free of

obstructions that allows access to the rear of the unit.

Make sure that electrical wires will not run over and under the module when it is mounted.

When mounting the RF5132-868 in a basement, place the module as high and as close to the underside of the first

floor as possible. The range of the module will be reduced if the unit is mounted below ground level.

2.3 Connect the RF5132-868 Receiver

CAUTION: Remove all power from the system while connecting modules to the Keybus.
Connect the RF5132-868 1o the four-wire Keybus of the control panel according to the following diagram.
After you have completed the wiring, reconnect the power fo the Gontrol Panel

security system. [@lolellolellrlllle]

IQ;[EESJH?JZ%?B has a fifth terminal labeled ‘GND’, which should HHHHHHHHHHHH

Now that you have wired the RF5132-868, you should enroll and

program the wireless devices. See section 3 for insfructions. stsus
TO

2.4 Tamper RF5132

The unit incorporates separate built-in wall and cose tampers. The

tampers are disabled by default on the NA version (Default on EU version: Active). Section [90] opfion 3 and 4 can
enable or disable the tampers.

When properly installed the wall tamper will be depressed by the wall where the RF5132-868 is installed on. The wall
tamper activates when the unit is removed from the wall. The case tamper activates when the case is opened and
restores when the case is closed.



Section 3: Receiver Programming

Enroll & Program Devices

This section describes how to enroll and program:

« wireless devices using zongs (WS8904, WSB938, WS8965)

* WS8939

For more information on these devices, read the instruction sheet included with each device.

3.1 Identified Wireless Keys

Reporting by the system of openings/closings by individual wireless keys and command output [*][7] activation by
wireless key buttons may be supported on cerfain control panels. To do this, the system will reserve access codes 17 —
32 for wireless keys 01-16 respectively. You must program one access code for each wireless key (using [*][5] access
code programming) for this feature fo work correctly.

NOTE: Pzro%um these access codes on the system after you have connected the RF5132-868 to the Keybus (see
section 2.4).

Refer to your system Installation Manual for information on access code programming.

Opening/Closing By Wireless Key Repomng

NOTE: The Identified Wireless Key Closing option is only availuble with the PC5020, PC1616, PC1864, PCS0TX
v2.0 and higher, PC1555(MX), PC580,/585 v2.0 and higher.

To enable the reporting of openings and dosings by identified wireless keys:

* Make sure the control panel is v2.0 or higher

* Program a valid access code for each key

« Program a dosing and opening reporting code for each key’s access code

© Tum off the Quick Arm option in section [015] option [4] of the control panel programming

To ensure that an unidentified wireless key cannot disarm the system, turn off section [017], option [1] (in the control
panel programming). This opfion is available in control panels with software version 2.1 or higher.

3.2 A Note about Electronic Serial Numbers (ESN)

An electronic serial number (ESN) is printed on each wireless device. ESNs are used to enroll the wireless devices with
the RF5132-868 receiver.

In order to reduce the occurrence of wireless devices with the same serial number, 6-digit serial numbers are printed on
the back of each wireless device. The 6-digit serial numbers indude hexadedimal digits. For instructions on
programming hexadecimal numbers, see your system Installation Manual, Section 4: How to Program.

NOTE: 6-digit serial numbers are only supported on the following control panels: PC5020, PC1616, P(1832,
PC1864, PC501X v2.0 & higher, PCT555(MX), PC580,/585.

3.3 Enroll Wireless Devices Using Zones

Enroll wireless devices which use zones (universal fransmitters, mofion defectors, smoke detectors, and panic
pendants):

1. Ata system keypad, enter [*][8][Installer’s code] o go into the installers programming section.

2. Enter programming section [804].

3. Enter the 2-digit number corresponding fo the zone the device is to occupy ([01] to [32]).



NOTE: Hardwired and wireless devices cannot be assigned to the same zone. PC5108 zone expander modules

ocaupy zones in 2 groups of 4 (e.g. zones 9-12 and zones 13-16). None of the zones assigned o a PC5108

module may be used for wireless devices. For more information on zone assignment, consult your system

Installation Manual.

4. Enter the device ESN. The entry must be 6 digits.

5. The device is now enrolled on the system. Record the serial number and the assigned zone number in the
programming worksheets in the back of this manual.

6. Continue with steps 3 - 5 until you have enrolled all wireless devices.

7. To exit press [#].

NOTE: The devices will not work praperly until you complete zone and partition programming (see section 4).

3.4 Enroll & Program Wireless Keys

For wireless keys to work on the system, you need to enroll them and then program the function buttons, if the default

values are not the functions desired. Wireless keys are not assigned to zones and require no zone programming. You

can enroll up fo 16 wireless keys on the system.

Enroll Wireless Keys

. Enter [*]8][Installer’s Code] to go to the installer’s programming section.

. Enfer programming section [804].

. Enter a 2-digit number [41]-[56] fo program the wireless key serial number. These numbers correspond fo wireless
key numbers 01- 16.

. Enter the device ESN. The entry must be six digits.

. The key is now enrolled on the system. Record the serial number and the assigned slot number in the programming
workshests in the back of this manual.

. Repeat steps 3 - 5 until all wireless keys have been enrolled.

. (PC5020/PC1616/PC1832/PC1864/PC501X only) By default, all wireless keys are assigned to Parftion
1. To assign keys fo different partition, see programming section [69].
INOTE: A wieless key can only be assigned fo one partition.

. To exit press [#].

Programming the Wireless Keys Function Buttons

Wireless keys have four programmable function buttons. Default functions have been assigned, but you may program

other functions if desired. After the functions are programmed, when you press and hold one of the four buttons for one

second, the system will execute the programmed function.

For systems using partitions (PC5020/PC1616/PC1832/PC1864/PC501X only): All wireless keys

assigned to Partition 1 will have the four functions programmed in section [61]. All wireless keys assigned to Parfition

2-8 will have the four functions programmed in section [62-68]. For example, if function button 1 in Section [61] is

programmed for Stay arming, then pressing the first button on any wireless key assigned to Parition 1 will Stay arm

Partition 1.

NOTE: Wireless keys will not work when the partition they are assigned fo is being accessed for zone bypassing or

programming.

~ o~ o~ w M —
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1. Ata system keypad, enter [*][8][Installer’s Code].

2. Enter programming section [804].

3. Enter programming section [61] to [68] for partitions 1 to 8.

4. For each of the 4 function buttons, enter the 2-digit number of the function you want fo select. See the
programming worksheets in the back of this manual for a lst of function key options.

5. Record your programming choices in the worksheefs in the back of the manual.

6. To exit press [#].

3.5 RF5132-868 LEDs

The RF5132-868 v5.0 features two LEDs to help with the installation of devices and troubleshoot the operation of the
unit. In normal operation the LEDs will indicate if the signal received is from an enrolled device or not.

* The green LED will flash when receiving a signal from an enrolled device.

© The red LED will flash when receiving a signal from a non-enrolled device.

Alterntively, when the panel is in placement test mode, the green LED will only flash for the specific serial number
entered. All other signals (including signals from valid enrolled devices) will flash red.

3.6 Deleting Wireless Devices

To remove a wireless device from the system, follow the guideline for adding o wireless device. Program the ESN as
[000000]. The wireless device for the zone will be removed.

Now that you have enrolled all the wireless devices, you will need to program the system to
work properly with the devices. See section 4 for more information.



Section 4: Other Programming

4.1 Program Zones and Partitions

Now that you have enrolled the wireless devices, you should complete all zone programming on the system. Although

the exact programming required varies depending on which control panel the RF5132-868 is connected to, you should

check that the following programming areas are complefed correctly for each wireless zone:

« Enable zones and/or assign zones to one or more partitions (programming sections [202]-[205] or [202] to [265]
for the PC5020/PC1 616/PC1864).

« Program the definition for each zone (programming sections [001]-[004]).

* Enable the wireless zone athribute for each wireless zone (P(580, PC1555, PC1616, P(1832, PC1864, PC501X
v2.0, PC5020 v3.0 and higher only) (sections [101]-[132]).

See your system Installation Manual, for more information on each of the above programming sections.

4.2 Enable RF5132-868 Supervision

The control panel will supervise the RF5132-868 receiver via the Keybus affer at least one device has been enrolled on

the module (see section 3.2 “Enrolling Wireless Devices”).

To activate module supervision, afer you enroll the first device(s):

1. Exit and then re-enter installer’s programming

2. Enter programming section [902]. Wait approximately 1 minute.

3. Toexit press [#].

The system will generate a General System Supervisory trouble if the module is removed from the Keybus. If you need

to remove the RF5132-868 module from an existing system, you will have to disable supervision of the RF5132-868.

NOTE: Deleting all devices from the RF5132-868 or defaulting the RF5132-868 will cause a supervisory fault

To disable RF5132-868 supervision:

1. Disconnect the RF5132-868 from the Keybus

2. Enter [*][8][Installer Code]

3. Enter [902]. The control panel will ear all supenision and re-scan the system for connected modules. The scan
will take approximately one minute.

4. To exif press [#].

To review which modules the control panel is currently supervising:

1. Enter [*][8][Installer’s Code]

2. Enter [903] to display all modules. On a LED 32 zone keypad, light [17] will indicate that the RF5132-868 is
present on the sysfem. On LCD keypads, scroll until the module name appears on the display.

3. Toexit press [#].

I the RF5132-868 module does not show on the keypad, one of the following conditions may be present:

« the module is not connected properly fo the Keybus

© there is a problem with the Keybus wiring run

« the module does not have enough power

© no devices have been enrolled on the RF5132-868



4.3 Enable Supervision of Wireless Zones
NOTE: (for PC5010 v1.x control panels only) In order for wireless zones fo be supervised, you must enable Double
%}d of/[ine (DEOL) supervision in the PC5010 control panel. For more information, refer to your Installation
lanual.
NOTE: (PC5020, PC1616, PC1832, PC1864, PC501X, PCT555, PC580 2.0 and higher only) For wireless
supervision o work, you must enable the wireless zone attibute on all wireless zones (sections [101] to [132],
option [8] ON).
Wireless Supervisory Window
Each wireless device (excuding wireless keys) will send a supervisory signal periodically. If the receiver does not receive
a signal within the time programmed for the Wireless Supervisory Window, it will generate a supervisory fault.
To program the wireless supervisory window:
1. Enter [*][8][Installer Code] o enter Installer Programming.
2. Enter [804] to enter the RF5132-868 Module Programming.
3. Enter section [81].
4. Enter the fime period for the supervisory window. The window is programmed in 15 minute inrements. The default
programming is:
* 96 (x1 5minutes), which is equal to 24 hours for NA version, or
* 10 (x1 5minutes), which is equal to 2.5 hours for EU version.
Valid entries are (10) to (96), equal to 2.5 0 24 hours.
5. To exit press [#].
NOTE: Supervision must be enabled for RF Delinguency.
Disable/Enable Zone Supervision
All wireless zones have supenvision enabled by default. To disable supervision for any zone, enter the following at any
system keypad:
1. Enter [*][8][Installer Code] to enter Installer Programming.
2. Enter [804] to enter the RF5132-868 Module Programming.
3. Enter sections [82], [83], [84] and [85]. Enable or disable supervision for each wireless zone by tuming each
relevant option on or off.
4. To exit press [#].

4.4 RF Jam Detect Zone

For RF jamming defection to work, you must select an unused zone fo be used as the RF Jam Detect zone. When the

receiver defects an attempt to jam the RF signal, the RF Jam Detect zone will be violated and the system will generate

a famper signal. When the jomming signal is gone, the RF Jam Defect zone closes and the system sends a tamper

restore signal.

To enable RF jamming detection by zone:

1. Enter [*][8] [Installers Code].

2. Enter programming section [804].

3. Select an unused zone to be the RF Jam Defect zone. Enter the 2-digit number ([01] to [32]) of the RF Jam Defect
zone on the keypad, then program the serial number as [200000].

4. Enter section [93]. Enter the 2-digit number of the RF Jam Defect zone ([01] to [32]) in the programming section.



5. Disable supervision for the RF Jam detect zone by tuming the relevant option off in section [82], [83], [84] or [85].
(See section 4.3 for more information.)
6. RF jamming defection is now enabled. To exit Installer programming, press [#].

4.5 RF5132-868 Software Default

Returning the RF5132-868 programming to factory default settings is a quick way to remove all the enrolled devices

from the system and reset all the programming in section [804].

NOTE: Performing this procedure will not change any programming sections except [804]. Resetting the control

panel fo factory defaulf settings will not retum the RF5132-868 module to factory default setfings.

To restore the RF5132-868 programming to the factory default setfings:

1. Enter [*][8] [Installer’s Code].

2. Enter programming section [996].

3. Enter the Installer’s Code, followed by [996] again. The software for the RF5132-868 will be restored to ifs facory
default seftings.

4. To confinue programming the unit, exit installer’s programming by pressing [#] and then re-enter installers
programming by entering [*](8] [Installer’s Code].

For insfructions on restoring the default programming of the control panel or any other connected module, see your

system Installation Manual.

4.6 Deleting Wireless Devices

To remove a wireless device from the system, follow the guideline for enrolling a wireless device (see section 3.2).
Program the ESN as [000000]. The wireless device for the zone will be removed.

NOTE: You may need to remove power from the pane in order to dlear troubles caused by deleted zones.

Now that you have completed all RF5132-868 related programming, you can test and mount
the receiver and devices. See section 5 for more information.



Section 5: Testing & Mounting

5.1 Test the Reception of Wireless Devices

It is very important to fest the proposed placement of each wireless device before it is mounted. Following these steps
will test the signal strength between the RF5132-868 and the wireless devices.

You can fest all of the devices together (global placement festing) o test each device individually. To fest all the devices
together, see ‘Testing All Wireless Devices Together” below. To test wireless devices individually, see “Testing Individual
Devices'.

NOTE: After you have enrolled the wireless devices, you must exit and then re-enter Installer’s Programming af least
once before you can perform a placement test.

Testing All Wireless Devices Together:

1. Temporarily put the wireless devices in the places you want fo mount them.

2. At a system keypad, enter [*](8](Installer Code].

3. Enable the Global Module Placement test by entering section [804]. Then enter sub-section [90] and tum on
option [8].

4. Press [#] twice.

5. Enter programming section [904], then enter [01].

6. Activate one of the devices being tested until a resultis displayed on the keypad or sounded by the keypad or bell:
Motion Detectors: To perform a Placement Test on the WS8904, remove the detector from the back plate and
then replace it. Once the defector is replaced on the back plate the LED on the detector will flash rapidly 5 times o
indicate that it has sent a fransmission. The panel will show and/or sound the result of the placement fest on the
keypad. To perform a2nd and 3rd fest, repeat this procedure. Carefully replace the backplate onto the
defector, ensuring that “TOP” is facmz upward, or you may damage the Mmper switch.
NOTE: When you remove the defectr from fhe backplate (tamper the unit), the detector wil also be put into

“Detector Wak Test” mode. While in Walk Test mode the detector will activate the LED when motion is
detected. The detector will also send a signal to the receiver 5 seconds affer motion is detected, indicated by 5
rapid flashes by the LED. The LED will only work in this fushlon for 10 mofion defectons affer a fompery/festore.
Note that the panel will ignore these transmission signals with respect fo a placement fest. The only way in
which ‘fjhe panel will acknowledge a placement test is if the backplate has, each fime, been removed and
festore
Door/Window Transmitter: Open the confact by moving the magnet away from the unit. The keypad will
show/sound the fest result. After the first test result has been generated (about 10 seconds) dlose the contact fo
generate another test result. If the unit is attached to a door or a window, open and dlose the door or window to
activate the device.

Read the fest results at the keypad:

Result LED Keypad ~ LCD Keypad ~ Buzzer/Bell

Good Light 1 On Steady “Good” 1 Beep/Squawk
Bad Light 3 On Steady “Bad” 3 Beeps/Squawks



Activate the device until you get 3 ’;Jood’ results in a row. You may mount the WLS devices where results were

good. Devices indicating a bad result must be moved to another location. You may only have to move the device

a few inches o correct a bad resul

Do not mount any device where a “/bad” test result was indicated.

7. Go fo the next device to be tested and activate it until the test resultis displayed/sounded.
310]’& Wait until the placement test of one device is shown,/sounded before beginning o fest the next

fevice.

Continue to test the devices until both the RF5132-868 and the devices are in good locations. If several
wireless devices produce “bad” test results, you may need to move the RF5132-868 to a better location.
(See section 2.2 for fips on finding a location for the RF5132-868.)

. To exit the placement test and refum to installer programming, press [#] twice.

Testing Individual Devices:

1. Temporarily place the device where you want to mount it.

. At a system keypad, enter [*](8][Installer Code].

. Enter programming section [904].

. Ensure option 8 in section [90] is disabled.

. Enter the 2-digit zone number for the device to be tested.

. Adtivate the device being fested until  result is displayed on the keypad or sounded by the keypad or bell.
(Same as step 5 in the Global Placement Test section, previous page.)

. To test another device, press [#] once, then repeat steps 4 - 5. Confinue 1o test the devices until both the
RF5132-868 and the devices are in good locations.
If several wireless devices produce ‘bad” fest results, you may need to move the RF5132-868 to a befter
location. (See section 2.2 for tips on finding a location for the RF5132-868.)

. To exit the placement test and installer programming, press [#] twice.

Testing Individual Wireless Keys:

Do not use the individual device fest described above to test the wireless keys. To ensure that the RF5132-868

receiver is receiving transmissions from these devices, use the function keys on these devices at several different

points in the installation.

5.2 Mount the RF5132-868 and Wireless Devices

When you have tested reception of the RF5132-868 with all the wireless devices (see section 5.1) and you have a

good mounting location, mount the RF5132-868:

1. Pull the Keybus wires through the hole a the bottom of the cabinet.

2. Mount the cabinet securely to the wall.

~ o~ U W N o
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Mount the Devices
If you have conducted the placement test described in section 5.1 and got 3 “good” results in a row for each device,
you can mount the wireless devices. See the Insfallation Sheet for each device for mounting instructions.

Now that your RF5132-868 and wireless devices are mounted and working properly, read
section 6 for information on potential wireless trouble conditions, RF jamming signals, and
battery replacement.



Section 6: Additional Notes

6.1 Trouble Conditions

The control panel always watches for possible frouble conditions. If a trouble condition occurs, the keypad “Trouble”

light will turn on and the keypad will beep. Press [*][2] to display the trouble conditions.

The following trouble conditions apply to the RF5132-868 and/or any enrolled devices.

« General System Tamper (on Power panels v.2.01 and below) - This trouble is generated when the RF5132-
868 detects an RF Jamming condition.

* General System Supervisory - This frouble will be generated if the panel loses communication with any
module connected to the Keybus. The event buffer will log a detailed description of the event.

« Device Low Battery - This frouble is generated when a wireless device exhibits a low battery condition. Press [7]
one, two, or three fimes to view which devices are experiencing battery failure. An LED keypad will indicate battery
fuilure using zone lights 1 to 8.

* Zone Tamper - This frouble is generated when an enrolled wireless device is removed from ifs mounting location.

* Zone Fault - Each wireless device will send a supenisory signal every 64 minutes (15 minutes for EU). If the
receiverf doles not receive a signal within the fime programmed for the Wireless Supenvisory Window, it will generate
a zone fault.

* RF Delinquency (EU only) - Each wireless zone will send a supervisory signal every 15 minutes. If the receiver
does not receive a signal within 15 minutes, it will generate a RF Delinguency Trouble for that zone. This condition
exists only on PC1614/PC1832/PC1864 panels v4.1.

6.2 Jamming Signal Detection

The RF5132-868 receiver defects jamming signals that can prevent the receiver from properly receiving fransmissions
from enrolled devices. See section 4.4 “RF Jam Detect Zone” for information on jamming signal detection
programming.

6.3 Wireless Zone Low Battery Transmission

Within any transmission, the device will indicate the status of the battery. If a battery is low, the system will indicate a

Device Low Battery trouble.

The system will delay reporting the event to the central station for the number of days programmed for Zone Low

Battery Transmission Delay in section [370] of the panel. This will prevent unnecessary reporting of the event if

the user has been insfructed on how to replace batteries.

Replacing Batteries in Wireless Devices

1. Refer fo the battery installation instructions on the installation shest of each device. Be sure fo note the proper
orientation of the batteries s you install them.

2. When the fresh batteries are in place and the device tamper is restored, the device sends a battery trouble restoral
signal to the RF5132-868. The battery trouble is now dear and the device should function normally.

NOTE: When batteries in one device need fo be replaced, the batteries in all devices may need fo be replaced

at the same fime.



Section 7: Troubleshooting

The RF5132-868 v5.0 features two LEDs fo help and with the installation of devices troubleshoot the operation of the

unit. In normal operation the LEDs will indicate if the signal received is from an enrolled device or not.

« The green LED will flush when receiving a signal from an enrolled device.

« The red LED will flash when receiving a signal from a non-enrolled device.

Alternatively, when the panel is in placement test mode, the green LED will only flash for the specific serial number

entered. All other signals (including signals from valid enrolled devices) will flash red.

1. When | enter the 2-digit zone number for adding a wireless device, the keypad gives me
a long beep.

ESNs can be entered only when a RF5132-868 wireless receiver is connected fo the Keybus. See section 2 for

instructions on sefting up and wiring the RF5132-868 module.

2. | have entered the ESN for the device but when I violate the device, the zone does not
show open on the keypad.

Check the following:

« Ensure the ESN has been entered correctly

« Ensure that the zone is enabled for the partition (if partition programming is used).

* Ensure that the wireless zone is not assigned to a zone used by PC5108 modules, an on-board zone, or a keypad
zone.

* Ensure Lhm the zong is programmed for something other than “Null Operation”, and that the wireless zone attribufe
is turned on.

3. When | try a module placement test | get no result or ‘bad’ results.

Check the following (see sections 5.1 and 5.2 for more information on testing devices):

« Verify that you are testing the correct zone.

* Verify that the correct ESN was entered when the device was enrolled.

« Verify that the device is in range of the RF5132-868. Try festing the device in the same room as the receiver.

* (onfim 1ha)t the RF5132-868 is properly connected to the Keybus (see section 2 for RF5132-868 set up and wiring
insfrutions).

« (heck that you are testing the zone correctly (see sections 5.1 and 5.2 for festing insfructions).

* (heck that the batteries are working and installed correctly.

* Look for large metal objects that may be preventing the signal from reaching the RF5132-868.

The device must be located where consistent ‘good results are obtained. If several devices show ‘bad results, move the

receiver. See section 2.2 for fips on choosing a mounting location for the RF5132-868.

4. The LED on the motion detector does not turn on when | walk in front of the unit.

The LED is for walk test purposes only. See your Wireless PIR Instruction Shest for walk test instructions.



Section 8: Programming Worksheets

[804] RF5132-868 Wireless Expansion Programming
« 6-digit entry is required. See Section 3.2 “A note on Electronic Serial Numbers” for details on programming 6-digit
serial numbers.

Zone Serial Numbers
Default = 000000

[01]  Zonel Tone 17
[02]  Zone2 Tone 18
[03]  Zone3 Tone 19
[04]  Zone4 Tone 20
[05]  Zone5 Tone 21
[06] Zone b Tone 22
[07]  Zone7 Tone 23
[08]  Zone8 Tone 24
[09] Zone9 Tone 25
[10]  Zone10 Tone 26

Ione 27
Ione 28
Ione 29
Ione 31
Ione 31
Ione 32

] Zone T
2] Zone12
[13] Zone13
[14]  Zone 14
[15]  Zone15
[16] Zone16

Wireless Key Serial Numbers
Defoult = 000000

4] KeyOl B [49]  Keyo9
[42]  Key02 B [50] Key10
[43]  Key03 S [51] Keyll
[44]  Key04 B [52]  Key12
[45]  Key05 e 53] Key13
[46]  Key06 S [54] Keyld
[47]  Key07 B [55]  Keyl5
[48]  Key08 e [56) Keyle



Wireless Key Function Key Options
Entry - Key Description
00 Null Key
01-02 For Future Use
03  StayAm
04 Away Am
05 [*][9] No-Entry Arm
06 Chime ON/OFF
07 [*][6][---][4] System Test
08-12 For Future Use
13 [*)7)01] Command Output #1
14 For Future Use
15 For Future Use
Wireless Key Options
Partition 1 Wireless Key Options
[61] FunctionKey 1 Defoult:03 |
Function Key 2
Partition 2 Wireless Key Options
[62] FunctionKey 1 Defoult:03 |
Function Key2 ~ Default: 04 |
Partition 3 Wireless Key Options
[63] FunctionKey 1 Defoult:03 |
Funcion Key2 ~ Default:04 |
Partition 4 Wireless Key Options
[64] FunctionKey 1 Defoult:03 |
Function Key2 ~ Default:04 |
Partition 5 Wireless Key Options
[65] FunctionKey 1 Defoult:03 |
Funcion Key2 ~ Default:04 |
Partition 6 Wireless Key Options
[66] FunctionKey 1~ Defoult:03 |
Function Key 2

Defoult:04 1 | |

Defoult:04 1 | |

Entry - Key Description

16 [*][0] Quick Exit

17 [*][1] Reaiivate Stay/Away

18 For Future Use

19 [][71(3] Command Output #3
20 For Future Use

21 []7][4] Command Output #4

22-26 For Future Use

27 Disurm (OFF)
28 For Future Use
29 Auxiliary Alarm
30 Panic Alarm

Default. 27
Default: 30

Function Key 3
Function Key 4

Default: 27
Default: 30

Function Key 3
Function Key 4

Default. 27
Default: 30

Function Key 3
Function Key 4

Default: 27
Default: 30

Function Key 3
Function Key 4

Default 27
Default: 30

Function Key 3
Function Key 4

Default. 27
Default: 30

Function Key 3
Function Key 4



Partition 7 Wireless Key Options

[67] Function Key 1 Default: 03
Funcion Key2  Default: 04

| | | Function Key 3

| | | Function Key 4

Partition 8 Wireless Key Options

[68] Function Key 1 Defoult: 03
Function Key2  Default: 04

| | | Function Key 3

| I | Function Key 4

[69] Wireless Keys (1-16) Partition Assignments (Default = 01)

Wireless Key 01
Wireless Key 02
Wireless Key 03
Wireless Key 04
Wireless Key 05
Wireless Key 06
Wireless Key 07
Wireless Key 08
Supervision

[ 11 Wireless Key 09

|| Wireless Key 10
| Wireless Key 11

|| Wireless Key12

|| Wireless Key13

|

|

|

L
L
L

L
| | Wireless Key14
| | Wireless Key 15
L

Wireless Key 16

[81] Wireless Supervisory Window (Defoult = 96)
| | | The window is programmed in 15 minute increments.
The default programming is:

* 96 (1 5minutes), which is equal to 24 hours for NA version, or
* 10 (x1 5minutes), which is equal to 2.5 hours for EU version.

Valid entries are (10) to (96), equal to 2.5 10 24 hours.

[82] Zone Device Supervision Options (1-8)

Default = ON

| Option 1
Option 2
Option 3
Option 4
Option 5
Option 6
Option 7
Option 8

Option ON

Zone 01 Supervision Enabled
Tone 02 Supervision Enabled
Tone 03 Supervision Enabled
Tone 04 Supervision Enabled
Tone 05 Supervision Enabled
Tone 06 Supervision Enabled
Tone 07 Supervision Enabled
Tone 08 Supervision Enabled

Default. 27
Default: 30

Default: 27
Default: 30

QOption OFF
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled



[83] Zone Device Supervision Options (9-16)

Defoult = ON

|| Opfion1
Option 2
Option 3
Option 4
Option 5
Option 6
Option 7
Option 8

Option ON

Zone 09 Supenision Enabled
Zone 10 Supenision Enabled
Zone 11 Supenision Enabled
Zone 12 Supenision Enabled
Zone 13 Supenision Enabled
Zone 14 Supenision Enabled
Zone 15 Supenision Enabled
Zone 16 Supenision Enabled

[84] Zone Device Supervision Options (17-24)

Defoult = ON

[ | Optionl
Option 2
Option 3
Option 4
Option 5
Option 6
Option 7
Option 8

Option ON

Zone 17 Supenvision Enabled
Zone 18 Supervision Enabled
Zone 19 Supervision Enabled
Tone 20Supenvision Enabled
Zone 21 Supenvision Enabled
Tone 22 Supenvision Enabled
Tone 23 Supenvision Enabled
Tone 24 Supenvision Enabled

[85] Zone Device Supervision Options (25-32)

Defoult = ON

|| Optionl
Option 2
Option 3
Option 4
Option 5
Option 6
Option 7
Option 8

Option ON

Tone 25Supenvision Enabled
Tone 26 Supenision Enabled
Zone 27 Supenision Enabled
Zone 28 Supenision Enabled
Zone 29 Supenision Enabled
Zone 30 Supenision Enabled
Zone 31 Supenision Enabled
Zone 32 Supenision Enabled

20

Option OFF
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled

Option OFF
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled

Option OFF
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled
Disabled



[90] Other Options

Defoult ~ Option(s) Option ON Option OFF
0ff 12 For Future Use
0ff 3 Wall Tamper Disabled Wall Tamper Enabled
0ff 4 Case Tamper Disabled Case Tamper Enabled
0ff 5 RF Delinquency Disabled RF Delinquency Enabled
off 6 For Future Use
0ff 7 RF Jam Detect Disabled RF Jam Detect Enabled
0ff 8 Global Placement Test Individual Placement Test

RF Jamming Detection
[93] RF Jam Detect Zone (Default = 00)

| | | Select an unused zone that will be violated when a jamming signal is defected
(Valid entries = 01 - 32, 00 = RF Jam detect disabled.)

NOTE: For DD243 installations, the RF delinquency feature should be enabled - Section [804], subsection [90],
Option [5] OFF.
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indique une darme.
. Deecta.ursde Fumée

font partiedu e pas bien
alener les occupants d un endroit en feu pour un certains nombre de rai-

tion, une tentative d entrée par effraction, un incendie, une tempéte, un
tremblement de terre, un accident ou toute sorte de construction a
I'intérieur deslieux. Letest doit comporter tous les dispositifs de détec-
tion, dlaviers, consoles, dispositifs d'indication d'alarme et tout autre
dispositif de fonctionnement qui font partie du systéme.

n Séeurité et Assurance

Sans tenir compte de ses capacités, un systéme d'darme n'est pas un
substitut d assrance s |a propriété ou d assurance vie. Un systéme
ddamen’est

pants pour agir ind empécher
nuisibles d une situation d urgence.

leseffets
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GARANTIE LIMITEE
La sodiéé Digtal Seurty Cortrols granit e prodt. ot tuees

sily it aprésun

d utilisation, &’ acheteur ongnd pendant une période de douze moisa
partir deladete o' achat. Dans|'application de cette garantie, la société
Digital Security Controls S'engage, & son choix, & rana uu a rem-
placer tout matériel défectueux des son retour & un dépot de
sensfrais demain d oeuvre et matésiels. Tout remplacement. e/nu rq.]&
ration sont garantis pendant |e reste de la dt del

5 contrac-
tudles de la méé Digitd Security Controls seront limitées au
produit,
la garartie. En aucun cas la Société Digital Security Controls ne sera
responseble des dommages particuliers, accidentels ou indirects basés
sur I'inobservation de la garantie, une rupture de contrat, e négli-
s

ou qutrevingt dix (90) jours, ou ' une ou  autre es lap ve Le

gence, dique. De

propriétaire original doit avertir la société Digital Security Controls par
courrier que le matériel ou |' assemblage sont défectueux ; dans tous les
cas, doit & I'expiration de la période de

limités & une p e
pmedepmdunmtmnanreempemmle.mmdewpta a
mu ranpleoamde\ equlpene'( al'aménagement ou services, a

gaantie.
Garanuelma'nanonale .

dlansau Canadaet aux Etats-Unis, sauf que\asx:iae Dlglta Se;mty

Controls ne sera pas responsable des frais de douanes, taxes, ou TVA

qui pourraient ére dus.

Procédure pour la Garantie

Pour obtenir un service sous garantie, veuillez retourner les prodiit(s)
int d achet. i deurs

ontun Q
lasociéé Digital Security Controls doit tot d abord obtenir un numéro
datorisaion. La sxdlé Dige Secity Controls ' eezapra atn
envoi pour |

pre
Ccndllonsd annulation dela Garantle

notam-
msmlsd\mts a;xdommagesa \méésalapfopnéé ec.
Stipulation d'exonération degaran ies

Cete garantie contient I entiére garantie et remplace toutes les autres
garanties, qu' elles soient explicites ou implicites (notamment lcutesls
garanties implicites de marchandise ou apitude pour un usage

lier) et Digita ss;umy
Controls. Digital Security Controls n' assume et n' autorise aucune autre
personne prétendant agir en son nom de modifier ou changer cette
garantie, n'assume pour cela aucune autre garantie ou responsabilité
concernant ce produit.

Ctte stipulation d exonération de garanties et garantie resreinte sont
gouvernées par les|ois deaprovince de | Ontario,

ATTENTION: Digita Security Controls recommande que la totalité
du s/séme soit |aé réguliérement. Toutefois, méme s vous faites des

I\Esauneuul\salmr\ormae E\ereocuvrepx

ariver que le fonctionnement du prodiit e
by pas ummrme aJx ‘spécifications en raison notamment, mais s ps

dommage causé pa' un dmre tel qu'un incendie, inondation, vent,
lrml:lmm deterre ou foudre
ontrole del éDigital Secu-

Ra:eral\onsm dehorsdela Garantie

Digital Security Cc X ou ‘ dehors

my Controls tel que voltage excessif, choc mécanique ou dommage
deseax;

dommage causé par attachement non autorisé, changements, modifi-
mmrsmnb;esarmgevs o

(@mai
s:»«aﬂwrnlspalasnaeDlg\lel SeuuntyC
« défats causés par I'impossibilité

0@
de fournir un environnement
d installation adapté aux procut
« dommage causé par |'utilisation des prodits pour des usages aires
que ceux pour lesquelsils ont éé congus
+ dommeage pour mauvais entretien ;
«dommage provenant de tout alre mavais traitement, mawaise
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antes. Quiconque retourne des pmdunsa Digital Security Controls doit

d'abord obtenir un numéro d'autorisation. Digita Security Controls

' acceptera aucun evoi tpa quil soit, pour lequel une autorisation

préalable ' aura pas éé obtenue.

Les prodits que Digital Security Controls juge étre réparables seront

répares et renvoyés Les frais prédéterminés per Digital Security Con-

trols, et sujets a un rgjustement périodique, seront facturés pour chague

unité réparée.

L&s produns que Digitdl Security Controls juge ne pas étre réparables
leproduit équivalent

el prix du marché en cours du proclit de remplacement sera

facturé pour chague unité de remplacement.
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Section 1: Introduction

(e manuel décrit comment installer, programmer et préserver le RF5132-868.

Avant dinstaller le module RFS5132-868, vous devez compléter les étapes suivantes de linstallation de votre
systeme:

1. Planifier installation ef le ciblage du systéme de sécurité (voir le Manuel d'Installation de votre systéme ).

2. Installez le panneau de contréle, installez et enregistrez au moins un clavier a éire utilisé dans la programmation.
3. Installez et enregistrez le(s) module(s) expanseur(s) de la zone avec fil (PC5108) que vouz pensez ufiliser.
Programmez le RF5132-868 en utilisant un clavier du systéme ou en utilisant le logiciel de téléchargement a un
ordinateur lointain. Lisez le Manuel d'Installation de votre systéme pour plus de renseignements.

1.1 Comment Utiliser ce Manuel

Lisez ce manuel avant de commencer l'installation du récepteur RF5132-868. Pour installer et configurer le récepteur
et les dispositifs sans fil, suivez les éfapes. Adressez-vous aux sections indiquées ci-dessous.

1. Montage et ciblage temporaire du module RF5132-868 (voir la Section 2).

2. Enregistrer et programmer les dispositifs sans fil (voir la Section 3).

3. Zone compléte et autre programmation du systéme (Voir la Section 4).

4. Tester la localisation de tous les dispositifs sans il (Voir la Section 5).

5. Montée permanente du récepteur RF5132-868 et des dispositifs sans fil (voir la Section 5).

Pour des renseignements additionnels ou en cas de probléme, défection du signal de Brouillage de RF et Subsitution
de la batterie, voir la Section 6.

Pour aide a la solufion de problémes, voir Section 7.

1.2 Spécifications et Caractéristiques
* (onsommation de Courant: 50 mA
* Fréquence: 868 MHz
* Tones — le récepteur peut recevoir des signaux jusqu’a 32 zones sans fil ef 16 touches d'un clavier sans fil
* Supenision — fenétre de supervision programmable
* Localisation
-l peut ire cablé jusqu'a 750ft,/230m depuis le panneau avec un cible de calibre 22
- brancher au Keybus.
-pour des longues extensions de ciblage, un cble plus épais est requis.
« (ompafibilité: Le modgle RF5132-868 v5.X peut ire branché aux panneaux suivants: PCS01X, PC5020, PC1555,
PC580, PC1616, P(1832, PC1864.
* Température d'opérations: 0-50°¢/32-122°F
« Violation de la boite et de la paroi embouties et separées.
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1.3 Dispositifs Sans Fil Compatibles

S'il vous plait, adressez-vous aux pages d” Instruction des dispositifs suivants pour plus de renseignements.
Le récepteur RF5132-868 v5.X peut recevoir des signaux des dispositifs suivants:

* WS8904 - Détecteur de Mouvement

* WS8938 - Bouton de Panique

* WSB939 - Touche du clavier sans fil

 WSB8965 - Contact Porte/Fendtre TriZone

1.4 Instructions de Sécurité

* (et équipement doif éfre insfallé seulement par un Spécialiste (une personne qui posséde un entrainement
technique et |'expérience nécessaire pour reconnaitre les dangers auxquels elles s‘expose pour réaliser cefte tiiche et
les mesures a étre prises pour minimiser les dangers d elle-méme ou aux autres). L'équipement est conu pour éfre
installé dans un miliev ayant un degré de pollufion 2 maximum ef des survoltages de catégorie Il ZONES NON
DANGEREUSES, d I'intérieur seulement.

* Fixez le réeepteur d la structure de la construction avant d‘appliquer de | énergie au conrdleur d'alarme.

« L'utilisation d“ou moins deux vis et/ou un montage adéquat signifie fixer le récepteur a lu sructure de la
construction (par exemple, vis Philips de téte aplatie 6x3/4").
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Section 2: Configuration et Cablage du Récepteur RF5132-868

Cetfe section décrit comment configurer e fuire le cblage du récepteur RF5132-868.

2.1 Déballer le récepteur RF5132-868

Viérifier si les pigces suivantes sont dans le paquet de votre récepteur RF5132-868:

* (arte Mére du RF5132-868 * Hardware pour montage du cabinet
* (abinet plostique du RF5132-868

2.2 Choisir un Local de Montage pour le récepteur RF5132-868

Remarque: Monter le récepteur RF5132-868 et les dispositifs sans fil aprés exécuter les fests de localisation avec
les dispositifs sans fi. (voir les Sections 5.1 ¢ 5.2).

Trouver un local qui soit:

* Sec

* Dans la plage de fempératures d'opération

« Centralisé par Le rapport aux locaux proposés pour fous les dispositifs sans fil

* Elevé autant que possible

* Loin des sources d " inferférence, y compris: bruifs electrics (ordinateurs, télévisions ef moteurs électriques dans

équipements ef unités de chauffage et dimatisation), importants objets de métal tels que les conduits de chauffage
et tuyauterie qui pourraint bloquer les ondes électromagnéfiques.

Pour une manipulation adéquate de I'unité anti-violation, la surfuce sur laquelle le récepteur RF5132-868 est installé
doit étre  portée de main et libre d'obstructions pour accéder d la partie arriére de I'unité.

Certifier que les cAbles électriques ne soient pas disposés sur ou sous le récepteur quand celui-ci est monté.

Quand le récepteur RF5132-868 est monté dans un sous-sol, mettez-le le plus proche possible de la parfie inférieure
du rez-de-chaussée. La portée du module sera réduit si I'unité est montée en-dessous du niveau du sol.

2.3 Connecter le Récepteur RF5132-368
AV;:?TISSEMENE Enlever toute énergie du systéme avant la connection des modules au
Keybus.

Connecter le récepteur RF5132-868 au Keybus de quatre fils du panneau de contrdle selon le diagramme suivant.

Aprés compléter le ciblage, re-connecter |'alimentation au systéme Tabléau de Controle

de séeurité. [clololeleleleloelele]

le récepteur RF5132-868 a un dnguieme ferminal identifi HHHHHHHHHHHH

comme 'GND' qui doif rester sans ufilisation.

Maintenant que vous avez completé le ciblage du récepteur

RF5132-868, vous devez enregisrer et programmer les dispositifs KEYBUS
sans fil. Voir la Section 3 pour les instructions. L. o

2.4 Violation
L'unité incorpore des profections anti-violation sur la paroi et la boite embouties et separées. Les protections anti-
violation sont disponibles pour le standard dans la Version NA (Standard dans lu version Americaine: Actives) Section
[90] choix 3 et 4 peuvent éire activés ou desactivés.

Quand instalée adéquatement, la protection anti-violation de la paroi reste comprimée par la paroi ol le récepteur
RF5132-868 st installé. La protection anti-violation de la paroi est activée quand I'unité est enlevée de la paroi. Lo
Frote(‘rion anti-violation et la hoite seront activées lorsque lu baite est ouverte et seront rétablies lorsque la boite est
ermes.
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Section 3: Programmer le Récepteur

Enregistrer et Programmer les Dispositifs

Cetfe section décrit comment enregistrer ef programmer:

« Dispositifs sans fil en ufilisant les zones (WS8904, WS8938, WS8965)

* Touche du clavier sans fil (WS8939)

Pour plus de renseignements sur ces dispositifs, lisez les instructions fournies avec chaque dispositi.

3.1 Touches Identifiées du Clavier Sans Fil

Le rapport du systéme d'ouvertures/fermetures par adtivation de la sorfie de commande [*]{7] et des claviers sans fi

individuels par ses touches peut étre supporté dans des panneaux de contrdle deferminés. Pour cela, le systéme réserve

les codes d'accés 17 — 32 pour les touches du davier sans fil 01 — 16 respectivement. Vous pouvez programmer un

code d’accés pour chacune des touches du clavier sans fil (en utiisant la programmation du code d'acces [*][5]) pour

que cette caractéristique marche correctement.

REMARQUE: Programmer ces codes d'accés dans le systéme aprés avoir connecté le récepteur RF5132-868 au

Keybus (voir lo Sectin 2.4).

é\dressez-vous au Manuel d'Installation de votre systéme pour des renseignements sur la programmation du code
accs.

Ouverture/Fermeture a travers du Le rapport des touches du dlavier sans fil

REMARQUE: Le choix de Fermeture par des touches du clavier sans fil identfié est disponible seulement dans les

modeles PC5020, PCT616, PC1864, PCS0TX v2.0 et ultérieurs, PC1555(MX), PC580,/585 v2.0 et ultérieurs.

Pour Adtiver le Le rapport d‘ouverture et fermeture par les claviers sans fil indentifiés:

* Cerfifier que le panneau de controle soit v2.0 ou ultérieur

* Programmer un code d‘accés valable pour chague touche

« Programmer un code de Le rapport de fermeture ef ouverture pour chague code d'accés de la touche

« Désactiver le choix Quick Am (Armement Rapide) dans la Section [015] choix [4] de la programmation du

panneau de contrle

Pour s'assurer qu'une fouche du clavier sans fil non-identifié ne puisse pas désarmer le systéme, désactivez la Section

[017], choix 1] (dans la programmation du panneau de contrdle). Ce choix est disponible dans le panneau de

controle avec le logiciel version 2.1 ou ultérieur.

3.2 Remarque sur les Numéros de Série Electroniques (ESN)

Un numéro électronique (ESN) est imprimé sur chaque dispositif sans fil. Les ESNs sont utilisés pour enregistrer les
dispositifs sans fil avec le récepteur RF5132-868.

Pour réduire la probabilité d’avoir des dispositifs sans fil avec un méme numéro de série , les numéros de série de 6
chiffres sont imprimés sur la partie arrisre de chague dispositif sans fil. Les numéros de série de 6 chiffres incluent des
chiffres hexadécimaux. Pour les instructions de programmation des numéros hexadecimaux, voir le Manuel
d'Insfallation de votre systéme, Section 4: Comment Programmer

REMARQUE: Numéros de série de 6 chiffres sont supportés uniguement dans les panneaux de contrdle suivants:
PC5020, PC1616, PC1832, PC1864, PCS0TX v2.0 et ultérieurs, PC1555(MX), PC580//585.
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3.3 Enregistrer des Dispositifs Sans Fil en ufilisant des Zones
Enregistrer les dispositifs sans fil qui utilisent des zones (transmetteurs universels, détecteurs de mouvement, détecteurs
de fumée et dispositifs de panique):

w N

o~

6.
7. Pour sorir appuyer [#].

1. Sur un dlavier du systéme, saisi [*][8][Code d'installateur] pour accéder a la section de programmation de

'installateur.

. Entrer dans la section de programmation [804].
. Saisir le numéro de 2 chiffres correspondant d la zone d laguelle le dispositif est attribué ([01] a [32]).

REMARQUE: Les dispositifs avec fil et sans fil ne peuvent pas étre atfribués d lo méme zone. Les modules
expanseurs de zone PC5108 occupent les zones en 2 groupes de 4 (par exemple, zones 9-12 et zones 13-
16). Aucune des zones atfribuées & un module PC5108 pourra étre utifisée pour des dispositifs sans fil. Pour
plus de renseignements sur [atfribution des zones, consultez le Manue! d'Installation de votre systéme.

. Saisir le ESN (Numéro de Série Electronique) du dispositif. L'entrée est de 6 chiffres.
. Le dispositif est maintenant enregisité par le systéme. Noter le numéro de série et le numéro de zone attribués aux

feuilles de programmation a l'intérieur de la couverture de ce manuel.
Continuer les étapes 3 — 5 jusqu’a ce que vous ayez enregistré tous les dispositifs sans fil

REMARQUE: Les dispositifs ne fonctionneront pas bien jusqu'a ce que vous complétiez la programmation de zone et
des partitions (voir Section 4).

3.4 Enregistrer et Programmer les fouches du clavier Sans Fil

Pour que les touches du clavier sans fil marchent dans le systéme, vous aurez besoin de les enregistrer et ensuife
programmer les touches de fonction si les valeurs standards ne marchent pas comme souhaité. Les touches du davier
sans fil sont attribuées aux zones et ne demandent pas la programmation de la zone. Vous pouvez enregistrer jusqu'a
16 touches du clavier sans fil dans le systéme.

Enregistrer les Touches du Clavier Sans Fil

o~ w N —

~ o~

oo

. Saisir [*]8]{Code de 'installateur] pour accéder a la section de programmation de I'installateur.
. Quvrir la section de programmation [804].
. Saisir un numéro de 2 chiffres [41]-[56] pour programmer le numéro de série des touches du clavier sans fil. Ces

numéros correspondent aux numéros des fouches du clavier sans fil 01-16.

. Saisir le ESN du dispositif. L'entrée est de 6 chiffres.
. La touche est maintenant enregistrée dans le systéme. Noter le numéro de série ef le numéro de zone (slof)

attribués aux feuilles & Iintérieur de la couverture de ce manuel.

. Répéter les pas 3 — 5 jusqu’a ce que les touches du clavier sans fil soient enregistrées.
. (seulement PC5020/PC1616/PC1832/PC1864/PC501X) Comme réglage standard, foutes les touches

du clavier sans fil sont atfribuées & la Partition 1. Pour attribuer les touches @ des partitions differentes, voir la
section de programmation [69].
REMARQUE: Une touche du clovier sans fil peut éire atfribuée qu'd une seule partition.

. Pour sorfir appuyer [#].
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Programmer les Touches de Fonction des Touches du Clavier Sans Fil

Les touches du clavier sans fil possédent quatre boutons de fonction programmables. Les fonctions standards sont déja
attribuées, mais vous pouvez programmer d'autres fonctions, i vous le souhaitez. Aprés avoir programme les
fonctions, si vous appuyez et mainfenez appuyé une des quatre touches pendant une seconde, le systéme ira exécuter
|a fonction programmée.

Pour des systémes qui utilisent des partitions(seulement PC5020/PC1616/PC1832/PC1864/
PC501X): Toutes les touches du clavier sans fil attribuées d la Division 1 auront les quatre fonctions programmées
dans la section [61]. Toutes les touches du davier sans fil attibues a la Partifion 2-8 auront les quatre fonctions
programmeées dans la section [62-68]. Par exemple, si la fouche de la fonction 1 dans la Section [61] est programmeée
pour Stay Arming (Rester Armé), en appuyant sur la premiére touche de n'importe quelle touche du clavier sans fil
attribué @ la Partition 1 ira Rester Armé en Partition 1.

NOTE: Les touches du clavier ne marcheront pas quand lo partition auquelle elles sont attibuces est accédée par lo
zone d'exclusion ou de programmation.

1. Surle dlavier du systéme, saisir [*](8](Code de I'installateur].

2. Ourir la section de programmation [804].

3. Ouwrir la section de programmation [61] a [68] pour les partitions 14 8.

4. Pour chacune des 4 touches de fonction, saisir le numéro de 2 chiffres de la fonction que vous souhaitez
sélectionner. Voir les fevilles de programmation a I'intérieur de lo couverture de ce manuel pour la liste des choix.

5. Noter les choix de votre programmation sur les fevilles de travail a I'inférieur de la couverture de ce manuel.

6. Pour sorir appuyer [#].

3.5 Voyants RF5132-868

Le récepteur RF5132-868 v5.0 posséde deux voyants pour aider a linsfallation des disposiifs et d la solufion des
problémes d‘opération de cette unité. Dans une opération normale, les voyants indiquent si le signal reu provient d'un
dispositif enregisré ou pas.

* Le voyant vert dlignera quand il recevra un signal depuis un dispositif enregistré.

* Le voyant rouge dignera quand il recevra le signal d'un dispositif non-enregistré.

Autrement dit, quand le panneau de controle est reglé pour le mode fest, le voyant vert lignera seulement pour le
numéro de série spécifique saisi. Tous les autres signaux (indus les signaux des dispositifs valables enregistrés)
digneront en rouge.

3.6 Enlever les Dispositifs Sans Fil
Pour enlever un disposiif sans fil du sysféme, suivre les directrices pour addition d'un disposiif sans fil. Programmer le
ESN [000000]. Le dispositif sans fil pour la zone peut étre enlevé.

Maintenant que vous avez enregistré tous les dispositifs sans fil, vous allez avoir besoin

programmer le systéme pour qu’il marche adéquatement avec ces dispositifs ld. Voir la
section 4 pour plus de renseignements.
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Section 4: Autres programmations

4.1 Programmer les Zones et Partitions

Maintenant que vous avez enregistré les dispositifs sans fil, vous devrez compléter la programmation de toutes les

zones du systéme. Méme si la programmation exacte varie selon laguelle le panneau de confrdle du récepteur

RF5132-868 est connecté, vous devez vous certifier de que les étapes de programmation suivantes, soient conclues

correctement pour chaque zone sans fil:

« Activer les zones ef/ou attribuer zones & une ou plus paritions (section de programmation [202]-[205] ou [202]-
[265] pour les PC5020/PC1616/PC1864).

* Programmer la définition pour chaque zone (sections de programmation [001]-[004]).

« Adtiver I'attribution de la zone sans fil pour chaque zone sans fil (seulement PC580, PCT555, PC1616, PC1832,
PC1864, PC501Xv2.0, PC5020 v3.0 et ultérieurs) (section [101]-[132]).

Voir le Manuel d'installation de votre systéme, pour plus de renseignements sur chacune des sections de

programmation citées ci-dessus.

4.2 Adiver la Supervision du récepteur RF5132-868

Le panneau de controle supenvisera e récepteur RF5132-868 a travers du Keybus aprés qu’au mains un dispositif soit

enregistré dans le module (voir la section 3.2 "Enregistrer Disposiifs Sans Fil").

Pour activer la supervision du module, aprés enregistrer le(s) premier(s) dispositif(s):

1. Sortir et ouvrir de nouveau la programmation de I'installateur.

2. Ouwiir la section de programmation [902). Attendre environ 1 minufe.

3. Pour sortr appuyer [#].

Le systéme engendrera un probléme de Supenvision Générale du Systéme si le module est enlevé du Keybus. Si vous

avez besoin d’enlever le module RF5132-868 d'un systéme existant, il est nécessaire de désactiver la supervision du

module RF5132-868.

REMARQUE: L'enlévement de tous les dispositfs du module RF5132-868 ou le réglage standard de ['unité

engendrera une erreur de supervision.

Pour désactiver la supervision du module RF5132-868:

1. Déconnecter le module RF5132-868 du Keybus

2. Saisir [*][8][Code de I'Installateur]

3. Saisir [902]. Le panneau de controle éfface toute la supenvision et exécute un balayage du systéme des modules
connectés. Le balayage prendra environ une minufe.

4. Pour sorfir appuyer [#].

Pour révoir quels modules sont en train d’étre supervisés par le panneau de contréle

actuellement:

1. Saisir [*][8][Code de I'Installateur]

2. Saisir [903] pour afficher tous les modules. Sur un davier avec des voyants de 32 zones, la lumigre [17] va
indiquer que le module RF5132-868 est présent dans le systéme. Sur les claviers LCD, rouler jusqu’au nom du
module qui apparait sur I'écran.

3. Pour sorir appuyer [#].

Si le module RF5132-868 n’est pas affiché sur le dlavier, une des conditions suivantes peut ariver:

* e module n’est pas connecté adéquatement au Keybus
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« ily a un probléme avec le ciblage du Keybus
* le module n'a pas suffisamment d'énergie
* aucun dispositif a été enregistré dans le module RF5132-868

4.3 Adiver la Supervision des Zones Sans Fil

REMARQUE: (seulement pour les panneaux de contrdle PC5010 v1.x). Pour que les zones sans fil soient
supervisées, vous devez activer la supervision Double End of Line (DEOL) (Fin de Ligne Double) dans le panneau de
contrdle PC5010. Pour plus de renseignements, adressez-vous d vofre Manuel d’Installation.

REMARQUE: (seulement pour les panneaux de contrdle PC5020, PC1616, PC1832, PC1864, PC501X, PCT555,
PC580  v2.0 et ultérieurs). Pour que lo supervision sans fil marche, vous devez activer [attibut de zone sans fi
pour toutes les zones sans fil (sections [101] a [132], choix [8] ON).

Fenétre de Supervision Sans Fil
Chaque dispositif sans fil (a I'exception des fouches du davier sans fil) envoient un signal de supervision périodique. Si
le récepteur ne recoit pas le signal dans le temps programmé pour la Fendtre de Supenvision Sans fi, il va générer une
erreur de supenvision.
Pour programmer la fenéire de supenvision sans fil:
. Saisir [*](8](Code de Iinstallateur] pour ouwrir la Programmation de I'Installateur.
. Suisir [804] pour ouvrir la Programmation du Module RF5132-868.
. Quvrir la section [81].
. Saisir o periode de temps pour la fendre de supenvision. La fenéire sera programmée par incréments de 15
minutes. Lo programmation standard est:
* 96 (x15minutes), qui est égal a 24 heures pour la version NA, ou
* 10 (x15minutes), qui est égal a 2,5 heures pour la version EU.
Les insertions valables sont (10)  (96), égal 6 2,5 & 24 horas.
. Pour sorfir appuyer [#].
NOTE: La supervision doit étre activée pour RF Delinuency (Pannes de RF)
Activer/Désactiver la Supervision de Zone
Toutes les zones sans fil ont une supervision activée standard. Pour Désactiver la supenvision pour n‘importe quelle
7006, saisir e qui est indiqué di-dessous sur un clavier quelconque du systéme:
1. Saisir [*][8][Code de I'installateur] pour ouvrir la Programmation de I'Installateur.
2. Suisir [804] pour ouviir la Programmation du Module RF5132-868.
3. Ouwiir les sections [82], [83], [84] et [85]. Adtiver ou Désactiver la supenision pour chague zone sans fil en
adtivant ou désactivant chague choix.
4. Pour sorfir appuyer [#].

4.4 Tone de Détection de Brouilluge de RF

Pour que la détection de Brouillage de RF marche, vous devez sélectionner une zone pas encore uflisée a utiliser
comme zone de Défection de Brouillage de RF. Quand le récepteur détecte un essai de Brouillage du signal RF, la
zone de Détection de Brouillage RF est violée ef le systéme génére un signal de violation. Quand le signal de
Brouillage cesse, la zone de Détection de Brouillage de RF sera fermé et le systéme enverra un signal de restauration
de la protection anti-violation.

S~ oo —
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Pour activer la détection de Brouillage de RF par zone:

. Saisir [*](8] [Code de I'Installateur].

. Quvrir la section de programmation [804].

. Séleccionner une zone pas encore uflisée pour qu'elle soif la zone de Détection de Brouillage de RF. Saisir le
numéro de 2 chiffres ([01] & [32]) de la zone de Détection de Brouillage de RF sur le davier et ensuife,
programmer le numéro de série [200000].

. Ouvrir la section [93]. Saisir le numéro de 2 chiffres de la zone de Détection de Brouillage de RF ([01] 4 [32])
dans la section de programmation.

5. Désadtiver la supervision pour la zone de détection de Brouillage de RF en désactivant le choix dans les sections

821, [83], [84] ou [85). (Voir la section 4.3 pour plus de renseignements).

6. La Détection de Brovillage de RF est maintenant activée. Pour sorfir de la programmation de I'Installateur,

appuyez sur [#].

4.5 Logiciel Standard du RF5132-868

Retourner d la programmation standard (réglages de fabrication) le RF5132-868 est une maniére rapide d’enlever

tous les dispositifs enregistrés dans le systeme et redémarrer toute la programmation de la section [804].

REMARQUE: L'exéeution de cette procédure ne changera aucune section de programmation d I'exception de lo

section [804]. Le redémarrage en standard du panneau de contrle ne fera pas retourner le module RF5132-868

( ses réglages standards de fabrication.

Pour restaurer la programmation standard (réglages de fubrication) du RF5132-868:

1. Saisir [*][8] [Code de I'Installateur].

2. Ouvrir la section de programmation [996].

3. Suis[;r |§ (ode de I'nstallateur, suivi de [996] de nouveau. Le logiciel pour le module RF5132-868 est restauré au

standard.

4. Pour continuer la programmation de I'unité, sortir du mode de programmation de 'installation en appuyant [#]

et ouvrir de nouveau la programmation de I'installateur en saisissant [*][8] [Code de I'Installateur].

Pour les instructions sur la restauration de la programmation standard du panneau de contrdle ou de quelgue soit le

module connecté, voir le Manuel d'Installation de votre systéme.

4.6 Enlever les Dispositifs Sans Fil:

Pour enlever un dispositif sans fil du systéme, suivre les directrices pour I'enregistrement d'un dispositif sans fil (voir la
section 3.2). Programmer le ESN [000000]. Le dispositif sans fil pour la zone souhaitée sera enlevé.

REMARQUE: Peut étre sera-+l nécessaire de désactiver I‘alimentation du panneau pour résoudre des problémes
apportés par des zones enlevées.

w N —
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Maintenant que vous avez completé toute la programmation par Le rapport au module
RF5132-868, vous pouvez tester et monter le récepteur et les dispositifs. Voir la section 5
pour plus de renseignements.
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Section 5: Tests et Montage

5.1 Tester la Réception des Dispositifs Sans Fil

Il est frés important de tester la localisation proposée pour chaque dispositif sans fil avant qu'il soit monté. Les étapes

@ suivre vont tester la force du signal entre le module RF5132-868 et les dispositis sans fil

Vous pouvez fester tous les dispositifs d'un coup (fest global de localisation) ou tester chaque dispositif

individuellement. Pour tester tous les dispositifs d'un coup, voir "Tester Tous les Dispositifs Sans Fil en Méme Temps" di-

dessous. Pour tester les dispositifs sans fil individuellement, voir "Tester Dispositifs Individuels".

REMARQUE: Aprés avoir enregisté les dispositifs sans fi, vous devez sortir et ensuite, ouviir de nouveau lo

Programmation de I'Installateur au moins une fois avant d"exécuter un fest de localisation.

Tester Tous les Dispositifs Sans Fil en Méme Temps:

1. Mettre temporairement les dispositifs sans fil a 'endroit ol vous souhaitez les monter.

2. Surun clavier du systéme, saisir [*][8][Code de I'installateur].

3. Activer le test de Localisation Global du Module en ouvrant la section [804]. Ensuite ouvrir la sous-section [90] et
activer le choix [8].

4. Appuyez [#] deux fois.

5. Qurir la section de programmation [904] et saisir [01].

6. Activer un des dispositfs a fester de facon telle que le résultat soit affiché au clavier ou annoncé par le clavier ou la
sonnerie:
Détecteurs de Mouvement: Pour réaliser un Test de Localisation au détecteur WSB904, enlever le défecteur
de la carte arriére et le remetire. Une fois que le détecteur est remis sur la carte, le voyant du détecteur dignera
rapidement 5 fois pour indiquer qu'une transmission est envoyée. Le panneau affichera ef/ou annoncera le résultat
du test de localisation sur le clavier. Pour réaliser un 2e et 3e test, répéter cefte procedure. Remetire
soigneusement la carte arriére du détecteur, en assurant que "TOP" (partie supérieur) soit
vers le haut, ou vous pouvez abimer la clé du dispositif anti-violation.
REMARQUE: Quand vous enlevez le détecteur de lo carte arriére (violotion de ['unifé), le détecteur ira aussi
activer le mode “Detector Walk Test" (Test de Fonctionnement du Défecteur). Pendant que ce mode est activé,
le détecteur active le voyant si un mouvement est détectd. Le défecteur envoie également un signal au récepfeur
5 secondes aprés I détection du mouvement, indiqué par 5 flashs rapides du voyant. Le voyant fonctionnera de
cette fagon pour 10 détections de mouvement aprés une violation,/Testauration. Remarquer que le panneau
fgnore ces signaux de transmission par Le rapport 6 un test de localisation. La seule facon que le panneau
reconnaisse un test de localisation est en enlevant et restaurant la carte armiére d chague fois.
Transmission de Porte/Fenétre: Ouvrir le confact aprés avoir éloigné I'aimant de I'unité. Le dlavier affiche/
annonce le résultat du test. Aprés que le résultat du premier fest est géré (environ 10 secondes), fermer le confact
pour gérer l'autre résultat du test. Si l'unité est fixée @ une porte ou fenétre, ouvrir et fermer la porfe ou fenéfre pour
adiver le disposiff.
Lire le résultat du clavier:

Résultat  Clavieravec  Clavier avec  Cigale/Sonnerie
voyant LD

Bon Lumigre T Allumée “Bon” 1 Bip/Son aigu
Movvais ~ Lumiére 3 Allumée ~ “Mauvais” 3 Bips/Sons aigus
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Activer le dispositif jusqu'a obtenir les résultats 3 "Bon" en file.

Vous pouvez monter les dispositifs WLS I oo les résultats sont "bons”.

Le dispositif qui indique un résultat mauvais doit éfre bougé d un autre endroit (localisation). Il peut éire
nécessaire de bouger le dispositif quelques pouces,/centiméfres pour corriger le mauvais résultat.

Ne pas monter un dispositif I ov le résultat de test "mauvais" est indiqué.

7. Aller au prochain disposiif d étre testé et ['activer jusqu'd ce que fe résultat dlu test soit affiché,/annoncé.

REMARQUE: Attendre que le test de localisation d’un dispositi soit affiché,/annoncé avant de démarrer le fest
dv dispositif suivant.

Continuer d tester les disposilfs jusqu'd ce que le module RF5132-868 et les autres dispositifs soient dans
des locaux adéquats. Si plusieurs dispositifs sans fil produisent des résultuts de tests "mauvais”, il peut éire
nécessaire de bouger le module RF5132-868 vers une meilleure position. (Voir section 2.2 pour conseils de
comment frouver ]Z' bon local pour le module RF5132-868.)

8. Pour sortir du fest de localisation et retourner d la programmation de I'installuteur, appuyez [#] deux fois.

Tester les Dispositifs Individuels:
1. Placer le dispositif temporairement I o vous souhaitez le monter.

o~ N

~

8.

. Sur le clavier du systéme, saisir [*][8][Code de I'installateur].

. Quvrir la section de programmation [904].

. Certifier que le choix 8 de la seciton [90] soit desactivé.

. Saisir le numéro de zone de 2 chiffres pour le dispositif qui sera festé.

. Adtiver le dispositif testé jusqu'a ce que le résultat soit affriché sur le davier ou annoncé par le dlavier ou par la

sonnerie (Comme I'étape 5 de la section Test Global de Localisation, page précédente).

. Pour tester un autre dispositif, appuyer [#] une seule fois et répéter les étapes 4 -5. Continuer 4 fester les

dispositifs jusqu’a ce que le module RF5132-868 ainsi que les dispositis soient en bons emplacements.

Si plusieurs dispositifs produisent des résultats de fest "mauvais', il peut étre nécessaire de bouger le module
RF5132-868 vers une meilleure position. (Voir section 2.2 pour des conseils de comment trouver un local pour
le module RF5132-868.)

Pour sortir du test de localisation et du mode de programmation de I'installateur, appuyer sur [#] deux fois.

Tester les Touches Individuelles du Clavier Sans Fil:

Ne pas utiliser le test de dispositif individuel décit ci-dessus pour tester les touches du clavier sans fil. Pour cerffier
que le module RF5132-868 recoit les transmissions de ce dispositif, utiliser les touches de fonction de ces dispositifs
dans des differents points d"insfallation.

5.2 Monter le Module RF5132-868 et les Dispositifs Sans Fil.
Aprés avoir festé la réception du module RF5132-868 avec tous les dispositifs sans fil (voir section 5.1) et frouver la
bonne position pour le montage, monter le module RF5132-868:

1.
2.

Tirer les cbles du Keybus par 'orifice dans la partie inférigure du cabinet.
Monter le cabinet avec la sécurité de la paroi.
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Monter les Dispositifs
Si vous exécutez le fest de localisation décrit dans la section 5.1 et obtenez le résultat 3 "hons" en file pour chaque

dispositif, alors vous pouvez monter les dispositifs sans fil. Vair la Feuille d'Installation pour chague dispositif pour
les instructions de montage.

Maintenant que votre module RF5132-868 ef ses dispositifs sans fil sont montés et
marchent adéquatement, lisez la section 6 pour plus de renseignements sur les problémes
potentiels avec les dispositifs sans fil, signaux de Brovillage de RF et substitution de la
batterie.
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Section 6: Remarques Additionnelles

6.1 En cas de Probléme

Le panneau de contréle est foujours sujet d de possibles problémes. Si jamais un probléme arrive, la lumiére "Trouble"

(Pr%lllléme) du clavier s'allume et le clavier émet des bips sonores. Appuyer [*][2] pour afficher les différents cas de

problémes.

Les cas de problémes suivants s'appliquent au module RF5132-868 ef/ou tous les dispositifs enregistrés.

« Violation Générale du Systeme (pour les panneaux d'Alimentation v.2.01 ef précédentes) — Ce probléme
est affiché quand le module RF5132-868 détecte une condition de Brouillage de RF.

* Supervision Générale du Systéme - (e probléme est affiché si le panneau perd la communication avec un
des modules connectés au Keybus. Lo mémoire intermédiaire de I'événement enregistre sa description détaillée.

* Batterie Faible dans le Dispositif - (e probléme est affiché quand un dispositif sans fil affiche cas de
batterie faible. Appuyer [7] une, deux ou trois fois pour visualiser quels sont les dispositifs qui présentent erreur de
batterie. Un voyant du clavier indique |'emeur de la batterie en utilisant les lumiéres de zone 1 a 8.

« Violation de Zone - (e probléme est affiché quand un dispositif sans fil enregisité est enlevé de son local de
montage.

« Erreur de Zone - Chaque dispositif sans fil envoie un signal de supenision chague 64 minutes (15 minutes pour
les EU). Si jamais le récepteur ne regoit pas le signal dans le temps programmé pour la Fendtre de Supervision, il
affiche une emeur de zone.

* Pannes de RF (seulement pour les EU) - Chague zone sans il envoie un signal de supenvision chague 15
minutes. Si jomais le récepteur ne regoit pas le signal dans les 15 minutes, il affiche un Probléme de Panne de RF
pour cefte zone Id. Ce cas existe que pour les panneaux PC1614/PC1832/PC1864 v4.1.

6.2 Détection du Signal de Brouillage

le recépteur RF5132-868 défecte des signaux de Brouillige qui peuvent éviter lo réception adéquate des
transmissions de dispositifs enregistrés. Voir Section 4.4 "Zone de Détection de Brouillage de RF' pour des
renseignement sur la programmation de la détection du signal de Brouillage .

6.3 Transmission de Zone Sans Fil avec la Batterie Faible

Pour n'importe quelle transmission, le dispositif indiquera I'état de la batterie. Si celle-ci n'a pas de puissance, le

systeme indique un probléme de Batterie Faible du Dispositif.

Le systéme retarde I'envoi du Le rapport de ['événement d la station centrale le nombre de jours programmés pour

Zone Low Retard de Transmission de I'Etat de la Batterie sur la section [370] du panneau. Ca evitera un

Le rapport non-nécessaire de I'événement si I'uflisateur sait comment subsfituer les batferies.

Substituer les Batteries des Dispositifs Sans Fil

1. S'addreser aux instructions d'installation de la batterie sur la feuille d'installation de chaque dispositif. S'assurer de
|o bonne orientation des batteries au moment de les insfaller.

2. Quand de nouvelles batteries sont installées et le dispositif anti-violation et restauré, le dispositif enverra un signal
de probléme de batterie au récepteur RF5132-868. Le probléme de batterie est donc eliming ef le dispositif
marche normalement.

REMARQUE: Lors du remplacement des batteries d'un dispositf, il peut étre nécessaire de substituer lo batterie de

tous les autres dispositifs en méme femps.
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Section 7: Solution de Problemes

Le réeepteur RF5132-868 v5.0 a deux voyants pour aider d la resolution de problémes d'installation de dispositifs ef @

I'opération de I'unité en elle méme. En opération normale, les voyants indiquent si le signal requ est provenant d'un

dispositif enregistré ou non-enregistre.

* e voyant vert cligne quand recoit un signal d'un dispositif enregistré.

* L voyant rouge digne quand il reoit un signal d'un dispositif non-enregistré.

Autrement dit, quand le panneau est en mode de localisation, le voyant vert cligne seulement pour le numéro de série

spécifique saisi. Tous les autres signaux (inclus les signaux provenants de dispositifs enregistrés valables) cligneront en

rouge.

1. Quand je saisis le numéro de zone de 2 chiffres pour ajouter un dispositif sans fil, le
clavier émet un bip long.

Les numéros ESN peuvent &re saisis seulement quand un récepteur sans fil RF5132-868 est connecté au Keybus. Voir

la section 2 pour les instructions sur la configuration et céiblage du module RF5132-868.

2. V'ai saisi le numéro ESN pour le dispositif mais quand j'ai violé le dispositif, la zone n'est

pas apparue comme ouverte sur le clavier.

Vérifier le suivant:

« Vérifier que le numéro ESN a é1é saisi correctement.

« Viérifier que la zone a é1é activée pour la partition (si jamais la programmation de parfition a 616 utilisée).

« Vérifier que la zone sans fil n'est pas attribuée @ une zone utilisée par des modules PC5108,  une zone sur la carte,
0u & une zone du davier.

« Vérifier que la zone soit programmée pour un choix qui n'est pas "Null Operation” (Operation Nulle), et que
I'atfribution de la zone sans fil soit activé.

3. Quand 'essaie d’exécuter un test de localisation d’'un module, aucun résultat n'est
obtenu ou le résultat est "mauvais".

Viérifier le suivant (voir les sections 5.1 e 5.2 pour plus de renseignements sur les dispositifs de test):

« Viérifier que vous testez la zone correcte.

« Vérifier que le ESN a ét6 saisi correctement lors de I'enregistrement du dispositif.

o Vérifier que le dispositif est dans la portée du module RF5132-868. Essayez de tester le dispositif dans lo méme
salle ol se frouve le récepteur.

« (onfirmer que le module RF5132-868 est adéquatement connecté au Keybus (voir la section 2 pour la
configuration du RF5132-868 ef pour des instructions de ciblage).

« Viérifier que vous testez la zone correctement (voir les sections 5.1 et 5.2 pour les instrucctions de tes).

« Viérifier que les batteries marchent et si celles-ci sont installées correctement.

o Chercher des objets métalliques de taille importante qui puissent empécher que le signal atteigne le module
RF5132-868.

Le dispositif doit &re placé sur un point o les résulfats "good" (Bon) consistants soient obfenus. Si plusieurs dispositifs

affichent résultats "bad" (mauvais), changer le recépteur de place. Voir la section 2.2 pour des conseils sur le choix de

la localisation de montage pour le module RF5132-868.

4. Le voyant du détecteur de mouvement ne s'allume pas quand je passe devant I'unité.

Le voyant est desting seulement pour en test de marche  pied. Voir la Feuille d'instructions PIR Sans Fil pour les

instructions spécifiques du test de marche & pied.
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Section 8: Feuilles de Programmation

Programmation de I’Expunswn Sans Fil [804] RF5132-868
« Une entrée de 6 chiffres est nécessaire. Voir o Section 3.2 "Une remargue sur Numéros de Serie Electroniques" pour
les détail sur la programmation des numéros de série de 6 chiffres.

Numéros de Série de Zone
Standard = 000000

[01]  Zonel Tone 17
[02]  Zone2 Tone 18
[03]  Zone3 Tone 19
[04]  Zone4 Tone 20
[05]  Zone5 Tone 21
[06] Zone b Tone 22
[07]  Zone7 Tone 23
[08]  Zone8 Tone 24
[09] Zone9 Tone 25
[10]  Zone10 Tone 26

Ione 27
Ione 28
Ione 29
Ione 31
Ione 31
Ione 32

] Zone T
2] Zone12
[13] Zone13
[14]  Zone 14
[15]  Zone15
[16] Zone16

Numéros de Série des Touches du Clavier Sans Fil
Standard = 000000

4] TouheO1 [49] Touche09
[ ToucheQ2 [50] Touchel0
[43]  Touche03 51 Touchell =
[44]  Touche04 [52] Touchel2
[45] ToucheQ5 [53] Touche13
[46] ToucheO [54 Touchel4
@47 ToucheQ7 [55  Touchels
[48] ToucheQ8 [56] Touchelg
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Choix de Touches de Fonction des Touches du Clavier Sans Fil

Entrée  Description de la Touche Entrée  Description de la Touche
00  Touche Null (Nulle) 16 [*][0] Sortie Rapide

01-02 Pour Utilisation Future 17 [*][1] Réactiver Stay/Aways (Présent/Absent)
03 Rester Amé 18 Pour Utilisation Future
04 Armer Absent 19 [*)[7]3] Sortie de Commande #3
05 [*][9] Armer Sans Entrée 20 Pour Utilisation Future
06 ACTIVER/DESACTIVER Son de la Porte 21 [1]7](4] Sorfie de Commande #4
07 [*]06][--][4] Test du Systéme 22-26 Pour Usilisation Future

08-12 Pour Utiisation Future 27 Désarmer (DESACTIVE)
13 [*)[7101] Sortie de Commande # 1 28 Pour Utilisation Future
14 Pour Utilisation Future 29 Marme Ausilicire
15 Pour Utilisation Future 30 Alarme de Panique

Choix de Touches du Clavier Sans Fil
Partition 1 Choix de Touches du Clavier Sans Fil
[61] Touche de Fonction 1 Standard: 031 ||
Touche de Fonction 2 Standard: 041 ||
Partition 2 Choix de Touches du Clavier Sans Fil
[62 Touche de Fonction 1 Stondard:03 1 1|
Touche de Fonction 2 Standard: 041 | |
Partition 3 Choix de Touches du Clavier Sans Fil
[63] Touche de Fonction 1 Standard: 031 ||
Touche de Fonction 2 Stondard: 041 ||
Partition 4 Choix de Touches du Clavier Sans Fil
[64] Touche de Fonction 1 Stondard: 031 1|
Touche de Fonction 2 Standard: 041 | |
Partition 5 Choix de Touches du Clavier Sans Fil
[65] Touche de Fonction 1 Standard: 031 ||
Touche de Fonction 2 Standard: 041 ||
Partition 6 Choix de Touches du Clavier Sans Fil
[66] Touche de Fonction 1 Standard: 031 ||
|

Touche de Fontion 2 Standard: 04 | |
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Touche de Fonction 3 Standard: 27 |
Touche de Fonction 4 Standard: 30 |

Touche de Fonction 3 Standard: 27 |

Touche de Fontion 4 Standard: 30 |

Touche de Fonction 3 Standard: 27 |
Touche de Fonction 4 Standard: 30 |

Touche de Fonction 3 Standard: 27 |

Touche de Fontion 4 Standard: 30 |

Touche de Fonction 3 Standard: 27 |
Touche de Fontion 4 Standard: 30 |

Touche de Fonction 3 Standard: 27 |
Touche de Fonction 4 Standard: 30 |



Partition 7 Choix de Touches du Clavier Sans Fil

[67] Touche de Fonction 1 Stondard: 031 |~ | Touche de Fonction 3 Standard:271 |
Touche de Fonction 2 Standard:041 | | Touchede Fonciion 4 Standard: 301 ||
Partition 8 Choix de Touches du Clavier Sans Fil
[68] Touche de Fonction 1 Stondard: 031 | | Touche de Fonction 3 Standard: 271 |
Touche de Fonction 2 Standard: 041 | | Touche de Fonction 4 Standard: 301 |

[69] Touche du Clavier Sans Fil (1-16) Atiributions de Partition (Standard = 01)

Touche 01 du claviersansfil 1 1| Touche 09 du clovier sansfil ||
Touche 02 du claviersansfl 1 1| Touche 10 du clovier sansfil ||
Touche 03 du claviersansfl 1 1| Touche 11 du cloviersansfil ||
Touche 04 du claviersansfil 1 || Touche 12 du cloviersansfil ||
Touche 05 du claviersansfil 1 1| Touche 13 dudaviersansfil ||
Touche 06 du claviersansfil | || Touche 14 du cloviersansfil ||
Touche 07 du claviersansfil 1 || Touche 15 do du clovier sansfill |
Touche 08 du claviersansfil 1 || Touche 16 du cloviersansfil ||
Supervision
[81] Fenétre de Supervision Sans Fil (Standard = 96)
||| lafendtre est programmée par incréments de 15 minufes.

La programmation standard est:

* 96 (x1 5minutes), qui est égal @ 24 heures pour la version NA, ou
* 10 (x1 5minutes), qui est égal @ 2,5 heures pour la version EU.
Les entrées valables sont (10) a (96), égal a 2,5 6 24 heures.

[82] Choix de Supervision du Dispositif de Zone (1-8)

Standard = ON Choix ON (ACTIVE) Choix OFF (DESACTIVE)
| | Choix1 Supenision de la Zone 01 Adtivée Désactivée
I 1 Choix2 Supenision de la Zone 02 Adtivée Désactivée
I 1 Choix3 Supenision de la Zone 03 Adtivée Désactivée
|1 Choix4 Supenision de o Zone 04 Adtivée Désactivée
I 1 Choix5 Supenision de la Zone 05 Adtivée Désactivée
|| Opgiob Supenvision de la Zone 06 Adivée Désactivée
| I Choix 7 Supenision de la Zone 07 Adtivée Désactivée
| I Choix 8 Supenision de la Zone 08 Adtivée Désactivée
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[83] Choix de Supervision du Dispositif de Zone (9-16)
Standard = ON

[84] Choix de Supervision du Dispositif de la Zone (17-24)

Choix 1
Choix 2
Choix 3
Choix 4
Choix 5
Choix 6
Choix 7
Choix 8

Standard = ON

[85] Choix de Supervision du Dispositif de la Zone (25-32)

(hoix 1

(hoix 2
(hoix 3
Choix 4
Choix 5
Choix 6
Choix 7
(hoix 8

Standard = ON

Choix 1
Choix 2
Choix 3
Choix 4
Choix 5
Choix 6
Choix 7
(hoix 8

Choix ON (ACTIVE)

Supenision de la Zone 09 Adivée
Supenision de la Zone 10 Adivée
Supenvision de la Zone 11 Adivée
Supenison de la Zone 12 Adivée

Supenision de la Zone 13 Adivée
Supenision de la Zone 14 Adivée
Supenision de la Zone 15 Adivée
Supenision de la Zone 16 Adivée

Choix ON (ACTVE)

Supenision de la Zone 17 Adtivée
Supervision de la Zone 18 Adtivée
Supenision de la Zone 19 Adivée
Supervision de la Zone 20 Activée
Supenision de la Zone 21 Adivée
Supenision de la Zone 22 Adivée
Supervision de la Zone 23 Adtivée
Supenision de la Zone 24 Adivée

Choix ON (ACTIVE)

Supenision de la Zone 25 Adivée
Supenision de o Zone 26 Adivée
Supenision de la Zone 27 Adivée
Supenision de la Zone 28 Adtivée
Supenision de la Zone 29 Adivée
Supenision de la Zone 30 Adivée
Supenision de la Zone 31 Adtivée
Supenision de la Zone 32 Adivée
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Choix OFF (DESACTIVE)
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée

Choix OFF (DESACTIVE)
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée

Choix OFF (DESACTIVE)
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée
Désactivée



[90] D’Autres Choix

Standard Choix Choix ON (ACTIVE) Choix OFF (DESACTIVE)
off 12 Pour Utilisation Future
off 3 Violation de la Paroi Désactivée Violation de la Paroi Activée
off 4 Violation de la Boite Désactivée Violation de la Boite Activée
off 5 Pannes de RF Désactivée Pannes de RF Activée
off 6 Pour Utilisation Future
off 7 Détection de Brovillage de RF Détection de Brouillage de RF
Désactivée Activée
0ff 8 Test Global de Localisation Test Individuel de Localisation

Détection de Brouillage de RF

[93] Zone de Détection de Brouillage de RF (Standard = 00)
| | | Sélectioner une zone non-utilisée que serd violée si un signal de Brouillage est detecté
(Insetions valables = 01 - 32, 00 = Détection de Brouillage de RF Désactivée.)
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ADVERTENCIA
Por favor lea cuidadosamente

Nota para los Instaladores

Esta advertencia contiene informacion vital. Perael tnico individ

razones, algunas son las siguientes. Los detectores de humo pueden
haber sid El

capaz de alcanzr |0s detectores de humo, como cuando el fuego esen
Iadwnmea pa'sisole\:hos.ae'\d otro Iaiodelaspue’tesoe'radas

contacto con € sistemadel usuario, essu trater acada

articulo en esta advertencia para fa atencion a los usuarios de este

sgema
Fallas del Sistema

Cada incendio es diferente en la cantidad de humo produada y Ia
Vvelocidad del incendio. Los detectores de humo no pueden detect:

una advert de incendi

Eposb{eHa/ uyendoincendio, robo
u otro tipo deav\ega\aasdmdenopodraprwee proteccion. Cual-

quier

pueden

dos por desnuido o falta de sagundau como @ fumar en cama, explo-
siones violentas, escape de gas, @ incorrecto amacenamiento de
maeials de uombus\én diralitos eléctricos sobrecargados,  juego

d operar d
razones. Algunas pero no todas pueden ser:
* Instalacion | nadecuada
U I

incendio provi
Ams ¢l detector de humo funciona como esta disefiado, pueimmba
donde hay tiempo de adh para per-

vl

mmr 1P par

i C
adapor un profesional
y las éreas de acceso estén cubiertas. Cerraduras y enganches en venta-
nasy md&mﬁasguresyope’awnoaadlm. Venta-
nas, puert edes, cielo rasos y otros materidles del local deben

LL‘S detectores de movimiento solamente detectar movimiento
dentro de |as dreas designadas como se muestra en las respectivas
instrucciones de instalacion. Los detectores de movimiento no pueden
discriminar entre intrusos y los que habitan @ local o residencia. Los

poseer s:floerne merzay oonsmoaon para proporcionar @ nivel de  detectores de movimiento no proporcionan un &rea de proteccion vol-
proteccion eevaluacion se dme redlizar_curante 3 umétrica. Estos poseen milltiples rayos de deteccion y @ movimiento
des)uédecuiqua mllvmki" | puieck detectad ibi
sesw. tas por estos rayos. Ellos no pueden detectar movimiento que ocurre
cio estadisponible. detrés de las paredes, cielo rass, pisos, caradzs, separaciones

+ Conocimiento Criminal

Edte sistema contiene cara:amms de sequridad s | mas fueron
posble
quepammn\mmmmm\ndsdmrd\e\(mcslxma
reducen laefectivided isticas. Es muy i

sistema de seguridad se revise periodicamente, para asegurar que Ss
caracteristicas permanezcan efectivas y que sean actudizadas o reem-

puertas
de vidrio, puertas 0 ventanas de vidrio. Cuaquier clase de sahotgje ya
seaintencional 0 sin intencién tales como encubrimiento, pintando o
regando cuaquier tipo de materia en los lentes, espejos, ventanas o
maqm otra parte del sistema de deteccion perjudicara su correcta

operaci

o8 detectores de movimierto pasivos infrarmojos operan det

cambios en latemperatura. Sin enbago su efectividad puede ser rem—
iando |la del ambiente

plazadassi
+ Acceso por Intrusos
L entrar

burlar , evadir

un &ea de cubrimiento insuficiente, desconectar un dispositivo de
advertencia o interferir o evitar laoperacion correctaddl sisema

« FalladeEnergia

L

cida cu aumenta o disminuye de la

temperatura del cuerpo 0 s hay origenes intencionales o sin intencion

de calor en o cerca del &ea de deteccion. Algunos de los origenes de

calor pueden ser calentadores, radiadores, estufas, asadores, chimeneas,

luz solar, ver rapor, lumbrado y asi

« Dispositivos de Advertencia

Losdls)ost\vosdeawmewa tales como sirenas, campanas, bocina,
ar adguien durmiendo s

y muchos otros dispositivos de sequridad reqieren un suministro de
g scnuaa pera r coneca opadtn, S un dsposivo opera
por baterias,

ertar
hay una puerta o pa'si |ma'ma1|o S \cs d\s:cst\vos deammewa

lo tanto es menos posbie que los ocupanms puedan ser fﬂvemdos o
L

fallado, asdmm ser cargadas, en tuaaconﬂ\clun
rectamente. S un dispositivo opera por corriente CA, cualquier \ma-

audible pueden ser inter-
feridos por otros origenes de ruldos como equipos de sonido, racios,

rupcion, ain lenta, harécueel

decpe ocurre una i

isposi television, odtré&
enagua Las interrupciones de energfa de cualquier duracion son a - fico. Los disx udibl uido fuerte,
udo acompafiadias por ﬂuctua:ions end vdtae Io cua waie I oido.
« Lineas Telefonicas
de ca  Slasli O ir darmas, €

conauz
una prueba completa del Sistema para ms;uase que d sistema esté
funcionando como es debido.
+ Falla en Baterfas Reemplazables
: .

estar
puede cortar lalinea o sabotear su operacién por medios més sofistica
dos|o cual seriademuy dificil la deteccion.

hen sido disefi « Tiempo Insuficiente o
Laapaa‘lavndademra:‘m de labaterfa, es unafuncion de el ambi-  effado, y ain g
mtad usoy d tipo del dispositivo. L; suinhabilidad lestion dei
o sistema es supx  la respuesta puede no ocurTir a tiempo p paa
Os:l\wmdetenpa'aurs pueden reducir \aduraaon delabaterfa.  proteger OSOWWSOSJSPE‘EWGE
Mientras que cada dispositivo de transmision tenga un monitor debat-  + Falladeun Componente
erfabajo @ cud identifica cuando la bateria necesita ser A pesar hen reslizado para hacer que e
este monitor puede fallar d operar como es debido. Pruebas y manten- A d en
ind sstemaen i debid

cionamiento. . Pruebalnoorrecta
« Compromiso de los Dispostivos de Frecuencia de Radio L queun fale
(Inalémbricos) en operar debido puede ser

drén alcanzar d receptor regula. Todo o sistema debe ser probado semendl-
\aswelsmdwmoqaosmehoosodowdosmaoe'cada camino  mente e inmediatamente una intrusion, un intento de

deradio
mmve’nda

+ Usuariosdd Sistema

Un usuario no podré operar un interruptor de panico o enageu@
posiblemente debido a una inhebilidad fisica permanente o tempordl,
incapaz de dcanzar e dispositivo atiempo, 0 no aaf:mllanza:b con
Ia correcta opereci6n. Es muy importante que todos los usuarios e

la del a;

intrusién, incendio, tormenta, terremoto, accidente o cualquier clase de
actividad de construccion dentro o fuera de la premisa. La prueba debe.
incluir todos los dispositivos de sensor, teclados, consolas, dispositivos
para indicar damas y otros dispositivos operacionales que seen parte
de! stema.

SegmdadySeguro

esun de
un sagum de propiecd o vida Un ssmadeaamalmpom esun

y cuandod si

* DetectoresdeHumo

L os detectores de humo, que son una parte del sistema, pueden no dler-
tar correctamente a los ocupantes de un incendio por un nimero de

su iuto inguili
amar wmwnmeamwmr o minimizar Ioséeuos dafiinos
B rastedon do emergendia
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Garantia Limitada
Digital Security Controls garantiza o mmpramr original que por un

deddeuosm materidesy hechuraen us)normal Durante el pelodc
de la garantia, Digital Security Controls, decide si 0 1o, reparara o
reemplazara cuaquier producto defectuoso devolviendo € producto a
su fébrica, sin costo por labor y materiales. Cualquier repuesto o pieza

a ] i d 0 noventa
(90) dias, cudquiera de las dos opciones de mayor tiempo. El propi-
etario original debe notificar puntuamente a Digital Security Controls
por escrito que hay un defecto en material o hechura, tal aviso escrito
debe ser recibido en todo evento antes de la expiracion del periodo de
la garantia. No hay absolutamente ning(in tipo de garantia sobre soft-
ware y todos |os productos de software son vendidos como una licen-
cia de usuario bgjo los términos del contrato de licencia del software
incluido con e producto. El comprador asume toda responsabilidad
por la apropiada seleccion, instalacion, operacion y mantenimiento de
malquer producio oompfam a DSC. La garantia de los productos
fun-

CDG\H En talescasos, DSC
arloso acreditarlos, aopeion de DSC.
Garantial nlanauonal
) -
quier cliente de Canadé y los Estados Unidos, con la excepcion que
Digital Security Controls no ser responsable por cualquier costo adiu-
anero, impuestos 0 VAT que puedan ser aplicados.
Procedimiento dela Garantia
Para obtener @ servicio con esta garantia, por favor devuelva el(los)
articulo(s) en cuestion, a punto de compra. Todos los distribuidores
autorizados tienen un programa de garantia. Cualquiera que devuelva
los articulos a Digital Security Controls, debe primero obtener un
nimero de autorizacién. Digital Security Controls, no aceptaré ning
primeroe nume’ode

autorizacion.

Condiciones para Cancelar la Garantia

Esta garantia se aplica solamente a defectos en partes y en hechura

coneerni e'neal uso nmrnd Ea no cubre:

« dafios causados por mslaswv\omoa\do inundacion, vien-
tos, terremotos o ra/cseamnous
* dafios debido a causas mas alade control de Dlglta Seljllty Con-
uc\s 0 por agua.

tarjetas o etiquetas de acoeso devueltas para su resmplazo bjo la
garantia, seran acreditadas o reempIm aopcion de DSC. Los pro-
ductos no cubiertos fuerade
lagarantia debido & transcurso def tiempo, mal uso o dafio, serén eval-
uados y se proveera una estimacion paralareparacion. No se redlizara
ninglin trabgjo de reparacion hasta que una orden de compra véida
enviada por e Cliente sea recibida y un nimero de Autorizacion de
Mercaderia Devuelta (RMA) sea emitido por e Servicio a Cliente de
DsC.

Laresponsabilidad de Digital Security Controls, en lafalaparareparar
@ producto bajo esta garantia después de un nimero razonable de
intentos sera limitada a un reemplazo del producto, como el remedio

; i aca a ia Baon :

par
cias Digital Security Controls, debe ser responsable por cudquier dafio
especia, incidentd o oonsguuane basido en @ rompimiento de la
gaantia,
estrictao cuaquier o(rateonalegel Telsd‘:msddaen incluir, pe'o no
ser limitadosa,
equipo asociado, costo de capital, costo de subsiitutos 0 reemplazo de
equipo, facilidades o servicios, tiempo demedlvldad tiempo del com-

prador, y perjuicio
a Ia propiedad. Las leyes de algunajunai\wcnes limitan o no per-

cion son aplicables sobre waquler reaemo por 0 en contra de DSC,
: e cudquier redlamo po <

cance
laley. permiten 6n o limi-

tacion de dafios incidentales o consecuentes, en tal caso lo arribamen-

cionado puede no ser aplicable a Ud.

Renuncia de Garantias

Esta garantia contiene |a garantia total y debe prevalecer sobre cual-
quiera otra garantia y todas las otras garantias, ya sea expresada o
ra otra > garan T o

fijada para un propésito en particular) Y todas las otras obligaciones o
responszbilidades por parte de Digital Security Controls: Digital Secu-
rity Controls, no asume o autoriza a cualquier otra persona para que
actué en su representacion, para modificar o cambiar esta garantia, ni
para asumir cualquier otra garantia o responsebilidad concerniente a
este producto.

Esta renuncia de garantia y garantia limitada son regidas por e gobi-
emoy lasleyes de aprovincia de Ontario, Canadia.
ADVERTENCIA: Digita Security Controls, recomienda que todo el
sistema sea en forma regular. Sin embargo, a

. atorizados, al mod-
ificaciones u objetos extrafios.

« dafios causados por periféricos ( menos que los periféicos fueron
‘suministracios por Digital Security Controls);

« defectos causados por falla en d suministro un ambiente apropiado
peralainstalacion de los productos;

« dafios causados por e uso de productos, para propésitos diferentes,
paralos cuales fueron designados;

+ dafio por mantenimiento no apropiado;

« dafio ocasionado por otros abusos, ma mangjo o una aplicacion no
apropiadadelos productos.

Items no cubiertos por la Garantia
P

delos it ancelan |a Garantia, items no

serén laGarantia (i)
avacion; (i) los productos que no sean identficados con laetiqueta de
producto de DSC y su niimero de lote o nimero de serie; (ii) los pro-
duaos que hayan sido desensamblados o reparados de manera tal que
ecten adversamente € funcionamiento o no permiten la adecuada
|r\spe;>c|ur| o pruebas para verificar cualquier reclamo de garantia. Las
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pr
pesar de las pruebas frecuentes, y debido a pero no limitado &, sabotgje
criminal o interrupcion elécirica, es posible que este producto falle en
trabgjar como es
Reparaciones Fuera dela Garantia
Digital Security Controls, en su opcion reemplazard o repararé los pro-
ductos por fuera de la garantia que sean devueltos a su fabrica de acu-
erdo a las siguientes condiciones. Cualguiera que esté regresando los
productos a Digital Security Controls, debe primero obtener un
nimero de autorizacion. Digital Security Controls, no aceptara ningin
cargamento sin un niimero de autorizacion primero.
Los productos que Digital Security Controls, determine que son repa-
rables serén reparados y regresados. Un cargo fijo que Digital Security
Controls, ha predeterminado y & cud seré revisado de tiempo en
tiempo, se exige por cada unidad reparada.
Los productos que Digita Security Controls, determine que no son
reparables serén reemplazados por e producto més equivaente dis-
ponible en ese momento. El precio actual en el mercado del producto
A por cadaunidad
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Seccion 1: Introduccion

Este manual describe como instalar, programar y preservar el RF5132-868.
Antes de instalar el médulo RFS5132-868, usted debe completar los siguientes pasos en la instalacién de su sistema:
1. Planifique la instalacion y el cableado del sistema de seguridad (ver el Manual de Instalacién de su sistema).
2. Instale el panel de control e instale y registre, por lo menos un tedado por utilizarse para la programacion.
3. Instale y registre cualesquier modulos expansores de zona alémbricas (PC5108) que usted planea utilizar.
Programe el RF5132-868 ufilizando un teclado del sistema o utilizando el software de download en una computadora
remota. Para mayores informaciones lea el Manual de Instalacion de su sistema.
1.1 Como Utilizar este Manual
Lea este manual anfes de empezar la instalacion del receptor RF5132-868. Para instalar y configurar el receptor y los
dispositivos inaldmbrico, siga estos pasos. Refiérase a las secciones indicadas a confinuacién.
1. Montaje y cableado temporal del médulo RF5132-868 (ver la Seccién 2).
2. Registrando y programando dispositivos inalémbrico (ver la Seccién 3).
3. Zona complefa y otras programaciones en el sistema (ver la Seccidn 4).
4. Probando el posicionamiento de todos los dispositivos inaldmbrico (ver la Seccidn 5).
5. Amando permanentemente el receptor RF5132-868 y los dispositivos inaldmbrico (ver la Seccion 5).
Para informaciones adicionales o condiciones de problemas, deteccion de la sefial de blogueo de RF y susfitucién de la
baterfa, ver la Seccién 6.
Para auxilio en la solucion de problemas, ver la Seccién 7.
1.2 Especificaciones y Caracteristicas
* (onsumo de Corriente: 50 mA
* Frecuencio: 868 MHz
« Jonas — el receptor puede recibir sefiales de hasta 32 zonas inaldmbrica y de 16 teclas de un teclado inaldmbrico.
* Supenision — ventana de supenvision programable
* Localizacion
- puede ser cableado hasta 750 f,/230 m a partir del panel con cable de vitola 22
- conecte al bus del teclado
- para largas extensiones de cable, un cable mds espeso debe ufilizarse.
* Compatibilidad: El modelo RF5132-868 vh.X puede conectarse a los siguientes paneles: PC501X, PC5020,
PC1555, PC580, PC1616, PC1832, PC1864.
* Temperatura de operacion: 0-50°¢/32-122°F
© Violacion de la caja y de la pared embutidas y separadas
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1.3 Dispositivos Inaldmbricos Compatibles

Por favor, refiérase  lus hojas de Instruccidn de los siguientes dispositivos para mayores informaciones:.
El receptor RF5132-868 v5.X puede recibir sefiales de los siguientes dispositivos:

* WS8904 - Detector de Movimiento

* WS8938 - Bottn de Pdnico

* WS8939 - Tecla del teclado inaldmbrico

* WS8965 - Contacto para ventana/puerta de tres zonas

14 Instrucciones de Seguridad

« Este equipo debe instalarse solamente por Personas Habilitadas (una persona habilitada es una persona teniendo
un entrenamiento técnico apropiado y la experiencia necesaria para estar atento y diente de los riesgos a los cuales
ella podrd exponerse en la realizacion de una tarea y de las medidas por fomarse para minimizar los riesgos para
al persona o a las demds personas). £l equipo debe instalarse y ufilizarse dentro de un entomo que proporcione el
grado de contaminacion mdximo 2, sobre tensiones categoria Il, y solamente lugares no peligrosos e intermos.

« Fije el receptor a la estructura de la construccion antes de aplicar energia al controlador de alarma.

* La utilizacion de por lo menos, dos torillos y/o a un montaje adecuado significa fijar el receptor a la estructura de
la construccion (por ejemplo, tornillos Philips de cabeza chata 6'x3/4").
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Seccion 2: Configuracion y Cableado del Receptor RF5132-868

Esta seccion describe como configurar y hacer el cableado del receptor RF5132-868.

2.1 Desempaquete el receptor RF5132-868

Verifique si lus siguientes piezas estdn confenidas en el embalaje de su receptor RF5132-868:
* Tarjeta Madre do RF5132-868 * Hardware para montaje de lo cajo

* (ajo pldstica del RF5132-868

2.2 Seleccione un Lugar de Montaje para el receptor RF5132-868

NOTA: Arme el receptor RF5132-868 y los dispositivos inagmbﬁcos después de ejecutar lus pruebas de localizacion

con los dispositivos inaldmbricos (ver las secciones 5.1y 5.2).

Encuentre un lugar que sea:

* Seco

« Dentro del rango de temperatura de operacién

* Centralizado para el lugar propuesto de fodos los dispositivos inaldmbricos

* Tan alfo cuanto sea posible

* Lejos de fuentes de inferferencia incluyendo: ruidos eléctricos (computadoras, televisores y motores eléctricos en aparatos
y unidades de calentamiento y enfriamiento (aparatos de aire acondicionado); grandes objgfos de metal como conductos
de calentamiento y tuberia que puedan blindar las ondas electromagnéticas.

Para una operacién adecuada de la unidad anfiviolacion la superficie en la cual el receptor RF5132-868 fuere instalado

debe ser de fdcil acceso y libre de obstrucciones que permitan el acceso a la parte frasera de la unidad.

Certifiquese que los cables eléctricos no estén dispuestos sobre y abajo del receptor cuando éste sea armado.

Cuando el receptor RF5132-868 fuere armado en un sétano, coléguelo tan alto y lo mds cerca posible de la parte inferior

del primer piso cuanto sea posible. El rango del médulo serd reducido si la unidad fuere armada abajo del nivel del suelo.

2.3 Conecte el Receptor RF5132-868

CU;D:DO: Remueva toda la energia del sistema cuando conecte los médulos al bus del
teclado.

Conecte el receptor RF5132-868 al bus del teclado de cuatro hilos del panel de control segin el diagrama a
continuacion.

Después de completar el cableado, reconecte la alimentacién a Panel de control

sistema de seguridad. ookl

El receptor RF5132-868 fiene un quinto terminal identificado Hiﬂﬁﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ

como 'GND' que debe permanecer sin uso.

Ahora que usted completd el cableado del receptor RF5132-868,

usted debe registrar y programar los dispositivos inaldmbricos. Ver Bus DEL

la seccion 3 para insfrucciones. L~ e
L RF5132

2.4 Violacién

L unidad incorpora profecciones antiviolacion en la pared y en la caja embutidas y separadas. Las profecciones
antiviolacion son deshabilitadas por estandar en la version NA (Estandar en la version Americana: Activa) Seccion [90]
opcion 3y 4 puede habilitarse o deshabilitarse.

Cuando sea instalada adecuadamente la profeccion antiviolacion de pared serd comprimida por la pared donde el
receptor RF5132-868 estuviere instalado. L proteccion anfiviolacion de la pared serd activada cuando la unidad
fuere removida de la pared. La profeccién antiviolacion y la caja serdn activadas cuando la caja fuere abierta y serd
restablecida cuando la caja fuere cerrada.
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Seccion 3: Programando el Receptor

Registrando y Programando Dispositivos

Esta seccion describe como registrar y programar:

« Dispositivos inaldmbricos ufilizando zonas (WS8904, WS8938, WS8965)

* Teda del tedado inaldmbrico (WS8939)

Para mayores informaciones sobre estos dispositivos, lea las instrucciones proveidas con cada dispositivo.

3.1 Teclas Identificadas del Teclado Inaldmbrico

El reporte del sistema de las aperturas/dierres por activa de la salida de mando [*][7] y de teclados inaldmbricos
individuales por los botones de las teclas del teclado inaldmbrico pueden soportarse en deferminados paneles de
control. Para hacer esto, el sistema reservard los cddigos de acceso 17 — 32 para las feclas del teclado inalambrico 01
— 16, respectivamente. Usted debe programar un c6digo de acceso para cada tecla del teclado inaldmbrico (ufilizando
| programaci6n del cGdigo de acceso [*][5]) para que esta caracteristica funcione correctamente.

NOTA: Programe estos cadigos de acceso en el sistema después de haber conectado el receptor RF5132-868 al bus
del teclado (ver lo seccion 2.4).

Refiérase al Manual de Instalacion de su sistema para informaciones sobre la programacin del cdigo de acceso.

Apertura/Cierre a través del Reporte de las teclas del teclado inaldmbrico

NOTA: La opcion de Cierre de los teclas del teclado inaldmbrico identificado solomente estd disponible con fos
modelos PC5020, PC1616, PCT864, PC50TX v2.0'y superiores, PCT555(MX), PC580,/585 v2.0'y superiores.
Para habilitar el reporte de aperturas y cierre por los teclados inaldmbricos identificados:

* Cerfifiquese que el panel de control sea v2.0 o superior

* Programe un cddigo de acceso vélido para cada teda

* Programe un c6digo de reporte de cierre y apertura para cada codigo de acceso de la tecla

* Desactive la opcion Quick Am (Arme Rapido) en la seccion [015] opcion [4] de la programacion del panel de control
Para asegurarse que una tecla del tedado inaldmbrico no identificado no pueda desarmar el sistema, desactive la
seccion [017], opcion [1] (en la programaci6n del panel de control). Esta opcidn estd disponible en el panel de control
con el software versidn 2.1 6 superior.

3.2 Una Nota sobre los Nimeros Seriales Electrénicos (ESN)

Un ndmero serial electrénico (ESN) estd impreso en cada dispositivo inaldmbrico. Los ESNs son ufilizados para
registrar los dispositivos inaldmbricos con el receptor RF5132-868.

Para reducir la ocurrencia de dispositivos inaldmbricos con el mismo nmero serial, los nimeros seriales de 6 digitos
estdn impresos en la parfe trasera de cada dispositivo inaldmbrico. Los nimeros seriales de 6 digitos incluyen digitos
hexadecimales. Para instrucciones de programacion de los nimeros hexadecimales, ver el Manual de Instalacion de su
sistema, Seccion 4: Como Programar

NOTA: Nimeros seriales de 6 digitos sélo son soportados en los siguientes paneles de control: PC5020, PCT616,
PC1832, PC1864, PC501X v2.0'y superiores, PCT555(MX), PC580,/585.

3.3 Registrando Dispositivos Inaldmbricos Utilizando Zonas

Registre disposifivos inalambricos que utilizan zonas (ransmisores universales, detectores de movimiento, detectores
de humo y dispositivos de pdnico):

1. Enun teclado del sistema, digite [*][8][Cédigo del instalador] para acceder la seccion de programacion del instalador.
2. Entre en la seccion de programacion [804].
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. Digite el ndmero de 2 digitos conespondiente a la zona en la cual el dispositvo estd atibuido ([01] o [32]).
INOTA: Los dispositivos aldmbrico e inalémbrico no pueden atiibuirse a la misma zona. Los médulos expansores de
zona PC5108 ocupan zonas en 2 grupos de 4 (por ejemplo, zonas 9-12 y zonas 13-16). Ninguna de los zonas
atribuidas @ un médulo PC5108 podid utilizarse para dispositivos inaldmbricos. Para mayores informaciones sobre fo
atribucidn de zonas, consulte el Manual de Insru/] Jacidn de su sistema.

. Digite el ESN (Numero Serial Electrénico) del dispositivo. La entrada debe contener 6 digitos.

. El dispositivo ahora estd registrado en el sistema. Anote el nimero serial y el ndmero de la zona atribuida en las
planillas de programacion en la portada de este manual.

6. Prosiga con los pasos 3 — 5 hasta que usted haya registrado fodos los dispositivos inalambricos.

7. Para salir oprima [#].

NOTA: Los dispositivos no funcionardn adecuadamente hasta que usted complete la programacion de la zona y de

las particiones (ver la seccidn 4).

3.4 Registrando y Programando las Teclas del Teclado Inaldmbrico

Para que las feclas del teclado inalambrico funcionen en el sistema, usted necesita registrarlas, y enseguida programar
los botones de funcién, i los valores estdndar no funcionan como es deseado. Las teclas del feclado inaldmbrico no
son afribuidas a las zonas y no requieren la programacion de la zona. Usted puede registrar hasta 16 teclas del tedado
inaldmbrico en el sistema.

Registre las Teclas del Teclado Inaldmbrico

. Oprima [* ][8][Cod|go del |nstu|udor] para acceder la seccién de programacion del instalador.

. Abra la seccion de programaci6n [804].

. Oprima un nimero de 2 digitos [41]-[56] para programar el nimero serial de las teclas del teclado inalGmbrico. Estos
nmeros corresponden a los ndmeros de las teclas del teclado inaldmbrico 01-16.

. Digite el ESN del dispositivo. La entrada debe confener 6 digitos.

. Ahora la tecla estd registrada en el sistema. Anote el nimero serial y el nimero de la ranura atribuida en las planillas de
programacién en la portada de este manual.

. Repita los pasos 3 — 5 hasta que las teclas del teclado inaldmbrico hayan sido registradas.

. (solamente PC5020/PC1616/PC1832/PC1864/PC501X) Como ajuste estdndar, todas las teclas del teclado
inaldmbrico son atribuidas a la Particion 1. Para atribuir tedas a los parficiones diferentes, ver lo seccién de
programacién [69].

NOTA: Una tecla del teclado inaldmbrico puede atribuirse solamente a una parficion.

8. Para salir oprima [#].

Programando los Botones de Funciones de las Teclas del Teclado Inaldmbrico

Los teclas del teclado inaldmbrico tienen cuatro botones de funcion programables. Las funciones estdndar ya estardn

atribuidas, pero usted puede programar ofras funciones, en su caso. Después que las funciones fueren programadas, cuando

usted oprijme y mantigne oprimido uno de los cuatro botones durante un segundo, el sistema ejecutard la funcién
programada.

Para sistemas ufilizando particiones(somente PC5020/PC1616/PC1832/PC1864/PC501X): Todas

las teclas del teclado inaldmbrico atribuidas a la Division 1 tenrdrdn las cuatro fundiones programadas en la seccidn [61].

Todas lus fedlas del tedado inaldmbrico atribuidas a la Particion 2-8 fendrdn las cuatro funciones programadas en la seccion

[62-68]. Por ejemplo, i el botdn de la funcidn 1 en la Seccion [61] estuviere programado para Stay arming (Permanecer

armado), oprimiendo el primer boton en cualquier tecla del tecado inalémbrico atribuido a la Particion 1 Permanecerd

Amado en la Particion 1.

NOTA: Las teclas de! teclado no funcionardn cuando la particidn a lo qual estuvieren atibuidos esté siendo accedida

por zona de exclusidn o programacion.

(SN

s N —
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. Enel teclado del sistema, oprima [*][8](Codigo del Instalador].

. Abra la secci6n de programacién [804].

. Abra la secci6n de programacion [61] a [68] para las particiones 1a 8.

. Para cada uno de los 4 botones de funcion, oprima el nimero de 2 digitos de la funcin que usted desea
seleccionar. Vier lus planillas de programacin en la portada de este manual para una lista de opciones.

. Anote las selecciones de su programacion en las planillas de trabajo en la portada del manual.

.- Para salir oprima [#].

3.5 LEDs RF5132-368

El receptor RF5132-868 v5.0 tiene dos LEDs para auxiliar en la instalacion de los dispositivos y en la solucion de
problemas de operacion de esta unidad. En una operacién normal, los LEDs indicardn si lo sefial recibida es
proveniente de un dispositivo registrado o no registrado.

« EI LED verde se pondrd infermitente cuando reciba una sefial de un dispositivo registrado.

« £l LED rojo se pondrd infermitente cuando reciba la sefial de un dispositivo no-registrado.

De manera alfernativa cuando el panel esté ajustado en el modo de prueba, el LED verde solamente se pondrd
infermitente para el nomero serial especifico digitado. Todas las demds sefiales (incluyendo sefiales de dispositivos
vélidos registrados) se pondrdn intermitentes en rojo.

3.6 Removiendo Dispositivos Inaldmbricos

Para remover un dispositivo inaldmbrico del sistema, siga las directrices para adicion de un dispositivo inaldmbrico.
Programe el ESN como [000000]. El dispositivo inaldmbrico para la zona serd removido.

S~ oo —

o~

Ahora que usted registré todos los dispositivos inaldmbrico, usted necesitard programar el
sistema para que funcione adecvadamente con esos dispositivos. Ver la seccion 4 para mayores
informaciones.
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Seccion 4: Otras Programaciones

4.1 Programando Zonas y Particiones

Ahora que usted registr los dispositivos inaldmbricos, usted deberd completar la programacin de todas las zonas en

el sistema. Adn lo programacion exacta varie dependiendo a cual panel de control el receptor RF5132-868 estd

conectado, usted debe certificarse que lus siguientes dreas de programacion estén conduidas correctamente para cada

zona inalambrica:

« Habilite las zonas y/o atribuya zonas a una 0 mds particiones (secciones de programacion [202]-[205] 0 [202] a
[265] para el PC5020/PC1616/PC1864).

« Programe la definicion para cada zona (secciones de programacion [001]-[004]).

* Habilite el afributo de la zona inaldmbrica para cada zona inalémbrica (solomente PC580, PCT555, PC1616,
PC1832, PC1864, PC501Xv2.0, PC5020 v3.0 y superiores) (secciones [101]-[132]).

Ver ;I Manual de Instalacion de su sistema, para mayores informaciones sobre cada una de las secciones de programacion

cifadas antes.

4.2 Habilite la Supervision del receptor RF5132-868

£l panel de control supervisard el receptor RF5132-868 a través del bus del teclado después que, por lo menos un

dispositivo haya sido registrado en el médulo (ver la seccién 3.2 "Registrando Dispositivos Inaldmbricos").

Para activar lo supenvision del médulo, después de registrar el(los) primeiro(s) dispositivo(s):

1. Salga y abra nuevamente la programacion del instalador.

2. Abra la seccion de programacion [902]. Espere aproximadamente 1 minuto.

3. Para salir oprima [#].

El sistema generard un problema de Supenvision General del Sistema si el médulo fuere removido del bus del teclado.

Si usfed necesita remover el modulo RF5132-868 de un sistema existente, serd necesario deshabilitar la supervision

del médulo RF5132-868.

NOTA: La remocidn de todos los dispositivos del madulo RF5132-868 o el ajuste al estindar de la unidad cousard

una fallo de supervisidn.

Para deshabilitar la supervision del médulo RF5132-868:

1. Desconecte el modulo RF5132-868 del bus del teclado.

2. Oprima [*][8](Cédigo del Instalador].

3. Oprima [902]. £l panel de control borrard foda la supervisin y ejecute un barrido en el sistema de los madulos
conectados. El barrido tardard aproximadamente un minufo.

4. Para salir oprima [#].

Para revisar cuales médulos estdn siendo supervisados por el panel de control en la actualidad:

1. Oprima [*][8][Cadigo del Instalador].

2. Oprima [903] para exhibir fodos los médulos. En un teclado con LED de 32 zonas, la luz [17] indicard que el
médulo RF5132-868 estd presente en el sistema. En los teclados LCD, desplace hasta el nombre del madulo que
aparece en el display.

3. Para salir oprima [#].

Si el médulo RF5132-868 no fuere exhibido en el teclado, una de lus siguientes condiciones podrd estar ocurriendo:

* ¢l mddulo no estd conectado adecuadamente al bus del feclado

* hay un problema con el cableado del bus del teclado
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« ¢l madulo no tiene energia suficiente
* ningtn dispositivo fue registrado en el modulo RF5132-868

4.3 Habilitando la Supervision de las Zonas Inaldmbricas
NOTA: (solamente para los paneles de control PC5010 v1.x) Para que las zonas inalémbricas sean supervisadas,
usted debe habilitar lo supervision Double End of Line (DEOL) (Fin de Linea Doble) en el panel de control PC5010.
Para mayores informaciones, refiérase a su Manual de Instalacion.
NOTA: (solamente para los paneles de confrol PC5020, PC1616, PC1832, PC1864, PC501X, PC1555, PC580
v2.0 y superiores) Para que o supervision inalémbrica funcions, usted debe habilitor el afibuto de o zona
inaldmbrica en todas las zonas inaldmbricas (secciones [101] a [132], opcion [8] ON).
Ventana de la Supervision Inaldmbrica
Cada dispositivo inaldmbrico (excepto las tedos del tedado inaldmbrico) enviardn una sefial de supervision
periddicamente. Si el receptor no recibe una sefial dentro del fiempo programado para la Ventana de la Supervision
Inaldmbrica, el generard una falla de supervisidn.
Para programar la ventana de la supenvision inaldmbrica:
1. Oprima [*][8][Codigo del Instalador] para abrir la Programacion del Instalador.
2. Oprima [804] para abrir la Programacion del Médulo RF5132-868.
3. Abra la seccion [81].
4. Digite el periodo de tiempo para la ventana de la supervision. La ventana serd programada en incrementos de 15
minutos. L programacion estdndar es:
* 96 (x15minutos), que es igual a 24 horas para la version NA, o
* 10 (x15minutos), que es igual a 2,5 horas para la versién EU.
Las inserciones vdlidas son (10) a (96), igual a 2,5 a 24 horas.
5. Para salir oprima [#].
NOTA: La supervisidn debe habilitarse para RF Deliquency (Delincuencia RF)
Deshabilitando/Habilitando la Supervision de la Zona
Todas las zonas inaldmbricas fienen una supenvision habilitada como ajuste estdndar. Para deshabilitar la supenvision
para cualquier zona, oprima lo que sigue en cualquier tedado del sistema:
1. Oprima [*][8][Cadigo del Instalador] para abrir la Programacion del Instalador.
2. Oprima [804] para abrir la Programacion del Modulo RF5132-868.
3. Abra las secciones [82], [83], [84] y [85]. Habilite o deshabilite la supervision para cada zona inaldmbrica
activando o desactivando cada opcion relevante.
4. Para salir oprima [#].
4.4 Tona de Deteccion de bloqueo de RF
* Para que la deteccion de blogueo de RF funcione, usted debe seleccionar una zona no ufilizada por ufilizarse como
la zona de Defeccin de Blogueo de RF. Cuando el receptor detecta un infento de blogueo de la sefial RF, la zona de
Deteccion de Blogueo de RF serd violada y el sistema generard una sefial de violacién. Cuando la sefial de blogueo
cesa la zona de Deteccion de Bloqueo de RF serd cerrada v el sistema enviard una sefial de restauracion de lo
profeccin antfiviolacion.
* Para habilitar la deteccion de blogueo de RF por zong:
1. Oprima [*][8] [Cédigo del Instalador].
2. Abra la seccion de programacidn [804].
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. Seleccione una zona no utilizada para que sea la zona de Deteccion de Blogueo de RF. Oprima el nimero de 2
digitos ([01] a [32]) de la zona de Deteccidn de Blogueo de RF en el teclado, y enseguida programe el nimero
serial como [200000].

. Abra la seccién [93]. Digite el nimero de 2 digitos de la zona de Deteccion de Blogueo de RF ([01] a [32]) en la
seccion de programacion.

. Deshabilite la supenvision para lo zona de Deteccion de blogueo de RF desactivando la opcin relevante en la
seccion [82], [83], [84] 6 [85]. (Ver la seccion 4.3 para mayores informaciones.)

6. La deteccion de Blogueo de RF ahora estd habilitada. Para salir de la programacion del Instalador, oprima [#].

4.5 Software Estandar del RF5132-868

Volver la programacion del RF5132-868 a los ajustes estdndar de fabrica es una manera rdpida de remover todos los

dispositivos registrados del sistema y reiniciar toda la programacidn en la seccion [804].

NOTA: La ejecucidn de este procedimiento no cambiard ninguna seccidn de programacidn excepto la seccion [804)].

La reiniciacidn del panel de control a los ajustes estandar de fibrica no refomard el médulo RF5132-868 a los

ajustes estdndar de fabrica.

Para restaurar la programacion del RFS132-868 a los ajustes estdndar de fabrica:

1. Oprima [*][8] [Codigo del Instalador].

2. Abra la seccion de programacion [996)].

3. Oprima el Cédigo del Instalador, seguido por [996] nuevamente. £l software para el modulo RF5132-868 serd
restaurado a sus ajustes estdndar de fdbrica.

4. Para seguir la programacion de la unidad, salga del modo de programacion del instalador oprimiendo [#] y abra
nuevamente la programacion del instalador oprimiendo [*](8] [Codigo del Instalador].

Para instrucciones sobre la restauracion de lo programacin estandar del panel de control o de cualquier ofro médulo

conectado, ver el Manual de Instalacion de su sistema.

4.6 Removiendo Dispositivos Inaldmbricos

Para remover un dispositivo inaldmbrico del sistema, siga las directrices para el registro de un dispositivo inaldmbrico
(ver la seccién 3.2). Programe el ESN como [000000]. El dispositivo inaldmbrico para la zona determinada serd
removido.

NOTA:;} lo mejor sea necesario desactivar I alimentacidn del panel para solucionar problemas causados por zonas
removidas.

[C RS

Ahora que usted completé toda la programacion relacionada con el médulo RF5132-868, usted
puede probar y armar el receptor y los dispositivos. Ver la seccion 5 para mayores informaciones.
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Seccion 5: Pruebas y Montaje

5.1 Probando la Recepcién de los Dispositivos Inaldmbricos

Es muy importante probar la localizacién propuesta de cada dispositivo inaldmbrico antes que sea armado. Los pasos

siguientes probardn la fuerza de la sefial entre el madulo RF5132-868 y los dispositivos inaldmbricos.

Usted puede probar todos los dispositivos en conjunto (prueba global de localizacién) o probar cada- dispositivo

individualmente. Para probar todos los dispositivos en conjunto, ver "Probando Todos los Disposifivos Inaldmbricos en

Conjunto" a continuacién. Para probar dispositivos inaldmbricos individualmente, ver "Probando Dispositivos Individuales".

NOTA: Después que usted registre los dispositivos inaldmbricos, usted deberd sali, y enseguida abrir nuevamente o

Programacidn del Instalador por lo menos, una vez antes de ejecutar una prueba de localizacidn.

Probando Todos los Dispositivos en Conjunto:

1. Ponga temporalmente los dispositivos inaldmbricos en los lugares donde usted desea armarlos.

2. En un feclado del sistema, oprima [*][8][Cédigo del Instalador].

3. Habilite la prueba de Localizacion Global del Madulo abriendo la seccian [804]. Enseguida abra la subseccian [90]
y adtive la opcion [8].

4. Oprima [#] dos veces.

5. Abra la seccion de programacion [904] y enseguida oprima [01].
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6. Adive uno de los dispositivos siendo probado hasta que un resultado sea exhibido en el teclado o anunciado por el

~

8.

tedado o por la campanilla:

Detectores de Movimiento: Para ejecutar una Prueba de Localizacion en el detector WS8904, remueva el
detector de la placa trasera, y enseguida recoldguelo. Una vez que el defector sea recolocado en la placa trasera, el
LED en el detector se pondrd infermitente rdpidamente 5 veces para indicar que una transmision estd siendo enviada.
El panel exhibird y/o anunciard el resultado de la prueba de localizacidn en el teclado. Para ejecutar una 2°. y 3°
prueba, repita este procedimiento. Recoloque cuidadosamente la placa trasera en el detector,
asegurdndose que "TOP" (parte superior) esté volcada hacia arriba, o usted podrd dafiar la
llave del dispositivo antiviolacién.

NOTA: Cuando usted remueve el defector de la placa trasera (violando lo unidad), el detector tombién activard el
modo "Detector Wak Test" (Prueba de Desplazamiento del Detector). Mientras esté en este modo, el detector
activard el LED cuando un movimiento sea defectado. El defector tombién enviard una seiial al receptor 5
sequndos después de o deteccidn del movimiento, indicado por 5 flashes rdpidos por LED. E LED sélo funcionard
de esty forma por 10 defecciones de movimiento después de una violucidn/festauracion. Note que el panel
ignorard estas sefiales de transmision con relacion a una prueba de localizacion. La dnica manera por la cual el
‘panel reconocerd una prueba de localizacidn es, a cada vez, remover y restaurar o placa fasera.

Transmisor de Puerta/Ventana: Abra el contacto moviendo el imdn hacia lejos de la unidad. El teclado
exhibird/anunciard el resultado de la pruba. Después que el resultado de la primera prueba haya sido generado
(cerca de 10 segundos) dierre el contacto para generar otro resultado de la prueba. Si la unidad estuviere fijada a una
puerta o ventana, abra y cierre la puerta o la ventana para activar el dispositivo.

Lea el resultado en el teclado:

Resultado  Teclado con LED Te:h&ig con Sirena/Campanilla

Bueno Luz 1 Encendida “Bueno” 1 Seiial Audible/Sonido
agudo
Malo Lz 3 Encendida “Malo” 3 Seiiales Audibles/
Sonidos agudos

Adive el dispositivo hasta obtener los resultudos 3 “bueno” en una hiera.
Usted puede armar los dispositivos WLS donde los resultados fueren "buenos”.
Los dispositivos indicando un resultado malo deben moverse hacia ofra localizacion. A fo mejor usted necesite
mover el dispositivo algunas pulgadas,/ centimetros para coregir el resultado malo.
No arme ningin dispositivo donde un resultado de prueba "malo" fue indicado.

. Vaya hacia el dispositivo siguiente por probar y adtivelo hasta que el resultado de la prueba sea exhibido/

anunciado.

NOTA: Espere hasta que lo prugba de localizacidn de un dispositivo sea exhibido/anunciado antes de
empezar la prueba del disposifivo siguiente.

Siga probando los dispositivos hasta que, tunto el médulo RF5132-868 como los dispositivos estén en
localizaciones adecuadas. Si varios dispositivos inaldmbricos producen resultados de prueba "malos”, a lo
mejor usted necesite mover el médulo RF5132-868 a una mejor localizacidn. (Ver lo seccidn 2.2 para datos
de como encontrar una localizacion para el médulo RF5132-868.)

Para salir de la prueba de localizacion y volver a la programacion del instalador, oprima [#] dos veces.
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Probando Dispositivos Individuales:

1. Coloque el dispositivo temporalmente donde usted desea armarlo.

. En un teclado del sistema, oprima [*][8][Cédigo del Instalador].

. Abra la secci6n de programacion [904).

. Certiffquese que la opcion 8 en la seccin [90] esté deshabilitada.

. Oprima el némero de zona de 2 digitos para el disposifivo por probarse.

. Adive el dispositivo siendo probado hasta que un resultado sea exhibido en el teclado o anunciado por el tedado
0 por la campanilla. (Como en el paso 5 en la seccin Prueba Global de Localizacidn, pdgina anterior.)

. Para probar ofro dispositivo, oprima [#] una vez, enseguida repita los pasos 4 — 5. Siga probando los
dispositivos hasta que, tanto el médulo RF5132-868 como los dispositivos estén en buens localizaciones.
Si varios disposifivos producen resultados de prueba "malos’, o lo mejor sea necesario mover el modulo
RF5132-868 a una mejor localizacion. (Ver la seccion 2.2 para datos de como encontrar una localizacion para
¢l médulo RF5132-868.)

. Para salir de la prueba de localizacion y del modo de programacion del instalador, oprima [#] dos veces.

Probando Tedas Individuales del Teclado Inaldmbrico:

No utilice la prueba de dispositivo individual descrito anfes para probar feclos del teclado inaldmbrico. Para

certificarse que el modulo RF5132-868 esfd recibiendo los transmisiones de estos dispositivos, utilice las teclas de

funcion en esos dispositivos en varios diferentes puntos en la instalacin.

5.2 Arme el Médulo RF5132-868 y los Dispositivos Inaldmbricos.

Cuando usted hubiere probado la recepcion del médulo RF5132-868 con todos los dispositivos inaldmbrico (ver la

seccion 5.1) y tener una buena localizacion para el montaje, arme el médulo RF5132-868:

1. Puje los cables del bus del teclado a través del orificio en la parte inferior de la caja.

2. Ame la caja con seguridad en la pared.

Arme los Dispositivos

Si usted hubiere ejecutado la prueba de localizacion descrita en la seccién 5.1 y obtuviere resultados 3 "buenos" en

una hilera para cada dispositivo, usted podrd armar los dispositivos inaldmbricos. Ver la Hoja de Instalacién para

cada dispositivo para insfrucciones de montaje.

~ o~ W

=5

Ahora que su médulo RF5132-868y los dispositivos inaldmbricos estdn armados y funcionando
adecvadamente, lea la seccién 6 para informaciones sobre condiciones de problemas
potenciales con dispositivos inaldmbricos, sefialess de blogueo de RF y reemplazo de la bateria.
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Seccion 6: Notas Adicionales

6.1 Condiciones de Problemas

El panel de control siempre estd alerta a posibles condiciones de problemas. Si una condicion de problema ocurre, la

uz "Trouble" (Problema) del feclado serd encendida y el tedado emitird sefiales audibles. Oprima [*][2] para exhibir

las condiciones del problema. Las condiciones de problemas a continuacién, se aplican al médulo RF5132-868 y/o

cualesquier dispositivos registrados.

« Violacion General del Sistema (en los paneles de Alimentacion v.2.01 e inferiores) - Este problema es
generado cuando el médulo RF5132-868 defecta una condicion de blogueo de RF.

* Supervision General del Sistema - Este problema serd generado si el panel pierde la comunicacion con
cualquier madulo conectado al bus del teclado. La memoria infermediaria del evento registrard una descripcion
detalloda del evento.

* Bateria con Poca Carga en el Dispositivo - Este problema es generado cuando un dispositivo inalambrico
exhibe una condicién de bateria con poca carga. Oprima [7] una, dos o fres veces para visualizar cuales dispositivos
estdn presentando alguna falla en la baterfa. Un teclado LED indicard la falla de la baterfa utilizando las luces de
zonala8.

* Violacién de la Zona - Este problema es generado cuando un dispositivo inaldmbrico registrado es removido
de su ubicacion de montaje.

* Falla en la Zona - (ada dispositivo inaldmbrico enviard una sefial de supenvision a cada 64 minutos (15
minutos para EU). Si el receptor no recibe una sedial dentro del fiempo programado para la Ventana de Supervision
Inaldmbrica, el generard una falla de la zona.

* Delingiiéncia de RF (somente EU) - Cada zona inaldmbrica enviard una sefial de supenision a cada 15
minutos. Si el receptor no recibe una sefial dentro de 15 minutos, generard un Problema de Delincuencia de RF
para esta zona. Esta condicion solamente existe en los paneles PC1614/PC1832/PC1864 vd.1.

6.2 Deteccion de la Sefial de Bloqueo

El receptor RF5132-868 detecta sefiales de blogueo que pueden evifar que el receptor reciba adecuadamente las

transmisiones de dispositivos registrados. Ver la Seccin 4.4 "Zona de Defeccion de Blogueo de RF' para informaciones

sobre la programacion de la defeccion de la sefial de blogueo.

6.3 Transmision de Bateria con Poca Carga en la Zona Inaldmbrica

En cualguier transmision el disposifivo indicard el estado de la bateria. Si una bateria estuviere con poca cargg, el

sistema indicard un problema de Bateria con Poca Carga del Dispositivo.

El sistema retardard el envio del informe del evento a la estacion central para el nimero de dias programado para

Tone Low Retardo de Transmisién del Estado Bateria en la seccion [370] del panel. Esto evitard un reporte

desnecesario del evento i el usuario hubiere sido instruido sobre como reemplazar las baterias.

Reemplazando Baterias en los Dispositivos Inaldmbricos

1. Refiérase a las insfrucciones de instalacion de la bateria en lo hoja de instalacidn de cada dispositivo. Certifiquese
observar la orientacion adecuada de las baterias cuando las vaya a instalar.

2. Cuando fueren instaladas baterias nuevas y el dispositivo antiviolacion fuere restaurado, el dispositivo enviard una
sefial de problema de lo bateria al receptor RF5132-868. El problema de la bateria ahora serd eliminado y el
dispositivo funcionard normalmente.

NOTA: Cuando lus baterias en un dispositivo necesiten reemplazarse, los baterias en fodos los dispositivos a lo mejor

necesiten reemplazarse al mismo tiempo.
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Seccion 7: Solucion de Problemas

El receptor RF5132-868 5.0 tiene dos LEDs para auxiliar en la resolucién de problemas con la instalacion de

dispositivos y en la operacion de la unidad. En operacion normal, los LEDs indicardn si la sefial recibida es proveniente

de un dispositivo registrado o no registrado.

« EI LED verde se pondrd infermitente cuando reciba una sefial de un dispositivo registrado.

« £l LED rojo se pondrd infermitente cuando reciba una sefial de un dispositivo no registrado.

De forma alternativa, cuando el panel esté en modo de prueba de localizacién, el LED verde se pondrd intermitente

solamente para el nimero serial especifico insertado. Todas las demds sefiales (incluyendo sefiales provenientes de

dispositivos registrados validos) se pondrdn intermifentes en rojo.

1. Cuando insiero un nimero de zona de 2 digitos para agregar un dispositivo inaldmbrico,
el tedado emite una sefial audible larga.

Los némeros ENS pueden insertarse solamente cuando un receptor inalambrico RF5132-868 esté conectado al bus del

teclado. Ver la seccion 2 para instrucciones sobre la configuracion y cableado del médulo RF5132-868.

2. Inseri el ndmero ESN para el dispositivo, pero cuando violé el dispositivo la zona no
aparecié como abierta en el teclado.

Verifigue lo siguiente:

« (erfifique-se de que o ndmero ESN foi digitado corretamente.

* (erfifiquese que la zona fue habilitada para la particin (si la programacion de particion fue ufilizada).

* (erfifiquese que la zona inaldmbrica no esté atribuida a una zona utilizada por médulos PC5108, en una zona en
la tarjeta, 0 una zona de tedlado.

* (erfifiquese que la zona esté programada para ofra opcion que no sea "Null Operation" (Operacion Nula), y que el
atributo de la zona inaldmbrica esté activada.

3. Cuando intento ejecutar una prueba de localizacion de un médulo, no es logrado ningin
resultado o el resultado es "malo".

Verifique lo siguiente (ver las secciones 5.1y 5.2 para mayores informaciones sobre dispositivos de prueba):

© Verifique si usted estd probando la zona correcta.

* Verifique si el ESN cormecto fue insertado cuando el dispositivo fue registrado.

* Verifique si el dispositivo estd en el rango del madulo RF5132-868. Intente probar el dispositivo en la misma sala
que el receptor.

« (onfime si el médulo RF5132-868 estd adecuadamente conectado al bus del teclado (ver la seccion 2 para lo
configuracion del RF5132-868 y para las instrucciones de cableado).

* Verifique si usted estd probaando la zona correctamente (ver las secciones 5.1y 5.2 para instrucciones de prueba).

* Verifique si las baterias estdn funcionando y si estdn instaladas correctamente.

* Busque objetos metdlicos grandes que puedan impedir que la sefial logre el médulo RF5132-868.

El dispositivo debe estar localizado en un punto que sean logrados los resultados "good" (Bueno) consistentes. Si

varios dispositivos exhiben resulados "bad" (malos), mueva el receptor de lugar. Ver la seccion 2.2 para datos sobre la

eleccién de la localizacion del montaje para el médulo RF5132-868.

4. E I;iEDden el detector de movimiento no es encendido cuando camino adelante de la
unidad.

El LED se destina solamente a finalidades de prueba de desplazamiento. Ver la Hoja de Instrucciones PIR InalGmbrico

para instrucciones para la prueba de desplazamiento.
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Seccion 8: Planillas de Programacion

Programacion de la Expansién Inaldmbrica [804] RF5132--868
« s necesario hacer una insercion de 6 digitos. Ver la Seccion 3.2 "Una nota sobre Nmeros Seriales Electiénicos"
para detalles sobre la programacin de nomeros seriales de 6 digitos.

Nimeros Seriales de Zona
Estandar = 000000

011 Zonal R LY/ B
o2 Zona2 .. . [18 Zonel8
o3 zona3 .. 09 el

[04] Ionad 20 Zone20
05 Zona5 .. . [] o2
0§ o006 . [0 Ine22

o7 fona7 .. [ ne23
[08] Zona8 . [4 Ione24
[09] Zona9 5 o2

pop onet0 . [26] Iona26
my v [N 2

2] Zona12
[13] Zona13
[14]  Zona 14

(5 fonels o 1 e
[16] Zona 16 [32] Zona 32

[28] Zona 28
[29] Zona29
[30]  Zona 31

Nimeros Seriales de las Teclas del Teclado Inaldmbrico
Estandar = 000000

[41] TedaO1 B [49]  Teda 09 e
[42]  Teca 02 S [50] Tedal0
[43]  Teda 03 S [51] Teda e
[44]  Teda 04 B [52] Teda12 e
[45]  Teda 05 e [53]  Teda13 .
[46]  Teda 06 S [54] Teda14
[47]  Teda 07 S [55] Tedals
(48] Teda 08 e 56 Tedal6
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Opciones de Teclas de Funcion de las Teclas del Teclado Inaldmbrico

Entrada  Descripdidn de la Teda Entrada  Descripcion de la Tecla
00 Teca Null (Nula) 16 [*][0] Salida Rapida
01-02  Para Uso Futuro 17 [*[1] Reactivar Stay/Aways (Presente/
Ausente)
03 Permanecer Ammado 18 Para Uso Futuro
04 Amar Ausente 19 ["[713] Salida de Mando #3
05  [*][9] Ame Sin Entrada 20 Para Uso Futuro
06 ACTIVAR/DESACTIVAR Sonido de la Puerta 21 [*1[7][4] Salida de Mando #4
07 ["][6][---]i4] Prueba del Sistema 22-26  Para Uso Futuro
08-12  Para Uso Futuro 27 Desarme (DESACTIVADO)
13 [I7101] Solida de Mando #1 28 Para Uso Futuro
14 Para Uso Futuro 29 Mlarma Auxiliar
15 Para Uso Futuro 30 Alarma de Panico

Opciones de Teclas del Teclado Inaldmbrico
Particion 1 Opciones de Teclas del Teclado Inaldmbrico

[61] Tedade Funcion 1 Estindar:03 | | | Tecla de Funcion 3
TedodeFuncon2  Estindar:04 1 | | Tedade Funcin 4

Particion 2 Opciones de Teclas del Teclado Inaldmbrico

[62] Tecla de Funcion 1 Estandar: 03 | | | Tecla de Funcion 3
TecadeFuncion2  Estndar:04 1 | | Tedade Funcion 4

Particién 3 Opciones de Teclas del Teclado Inaldmbrico

[63] Tedade Funcion 1 Estindar:03 | | | Tecla de Funcion 3
TedodeFuncon2  Estindar:04 1 | | Tedade Funcin 4

Particion 4 Opciones de Teclas do Teclado Inalambrico

[64] Tecade Funcion 1~ Estndar:03 | | | Teclade Funcion 3
TecadeFuncion2  Estindar:04 1 | | Tedade Funcion 4

Particién 5 Opciones de Teclas do Teclado Inaldmbrico

[65] Tedade Funcion 1 Estindar:03 | | | Tecla de Funcion 3
TedodeFuncon2  Estindar:04 1 | | Tedade Funcidn 4

Particion 6 Opciones de Teclas do Teclado Inalambrico

[66] Tecla de Funcion 1 Estindar: 03 | | | Tecla de Funcion 3
TecadeFuncion2  Estndar:04 1 | | Tedade Funcion 4
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Estdndar: 27 |

Estdndar: 30 |

Estindar: 27 |

Estindar: 30 |

Estandar. 27 |

Estandar: 30 |

Estindar: 27 |

Estindar: 30 |

Estandar: 27 |

Estdndar: 30 |

Estindar: 27 |

Estindar: 30 |



Particién 7 Opciones de Teclas del Teclado Inaldmbrico

[67] Tedade Funcion 1 Estndar:03 | || Tecla de Funcion 3
TedodeFuncon2  Estindar:04 | | | Tedade Funcidn 4

Particion 8 Opciones de Teclas del Teclado Inaldambrico

[68] Teclade Fundion 1 Estandar:03 | | | Tecla de Funcion 3
TedodeFuncion 2 Estandor:04 | | | Teclo de Funcion 4

[69] Teclados del Teclado Inaldmbrico (1-16) Atribuciones de Particion (Estindar =

Estdndar. 27 |

Estdndar: 30 |

Estindar: 27 |

Estindar: 30 |

Tecla 01 del teclado inaldmbrico ||
Tecla 02 del teclado inalémbrico ||
Tecla 03 del teclado inaldmbrico ||
Tecla 04 del teclado inalémbrico ||
Tecla 05 del teclado inaldmbrico ||
Tecla 06 del teclado inaldmbrico ||
Tecla 07 del teclado inalémbrico ||
Tecla 08 del teclado inaldmbrico ||

)

Tecla 09 del teclado inaldmbrico |

Tecla 10 del teclado inaldmbrico |

Tecla 11 del teclado inaldmbrico |

Tecla 12 del teclado inaldmbrico |
Tecla 13 del teclado inaldmbrico |

Tecla 14 del teclado inaldmbrico |

Tecla 15 del teclado inaldmbrico |

Tecla 16 del teclado inaldmbrico |

Supervision
[81] Ventana de la Supervisién Inaldmbrica (Estindor = 96)
(.

La programaci6n estandar es:

| La ventana estd programada en incrementos de 15 minutos.

* 96 (1 5minutos), que es igual a 24 horas para la version NA, o
* 10 (1 5minutos), que es igual a 2,5 horas para la version EU.
Las entradas validas son (10) a (96), igual a 2,5 a 24 horas.

[82] Opciones de Supervision del Dispositivo de Zona (1-8)

Estindar = Opcion ON (ACTIVADA)

[ I Opedn1 Supenvision de la Zona 01 Habilitada
| Opcion2 Supenision de la Zona 02 Habilitada
| Opcion 3 Supenision de la Zona 03 Habilitada
| Opcion 4 Supenision de la Zona 04 Habilitada
| Opcion 5 Supenision de la Zona 05 Habilitada
|
|
|

Opcion 6 Supenision de la Zona 06 Habilitada
Opcion 7 Supenision de la Zona 07 Habilitada
Opcion 8 Supenision de la Zona 08 Habilitada
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Opcion OFF (DESACTIVADA)

Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada



[83] Opciones de Supervision del Dispositivo de Zona (9-16)

Estdndar = ON

[84] Opciones de Supervisién del Dispositivo de la Zona (17-24)

Opcion 1
Opcion 2
Opcion 3
Opcion 4
Opcion 5
Opcion 6
Opcion 7
Opcion 8

Estindar = ON

[85] Opciones de Supervision de Dispositivo de la Zona (25-32)

Opcion 1
Opcion 2
Opcion 3
Opcion 4
Opcion 5
Opcion 6
Opcion 7
Opcion 8

Estindar = ON
L

Opcion 1
Opcion 2
Opcion 3
Opcion 4
Opdion 5
Opcion 6
Opcion 7
Opcion 8

Opdén ON (ACTIVADA)

Supenision de la Zona 09 Habilitada
Supenision de la Zona 10 Habilitada
Supenision de la Zona 11 Habilitada
Supenision de la Zona 12 Habilitada
Supenision de la Zona 13 Habilitada
Supenision de la Zona 14 Habilitada
Supenision de la Zona 15 Habilitada
Supenision de la Zona 16 Habilitada

Opcién ON (ACTIVADA)

Supervision de la Zona 17 Habilitada
Supervision de la Zona 18 Habilitada
Supervision de la Zona 19 Habilitada
Supervision de la Zona 20 Habilitada
Supervision de la Zona 21 Habilitada
Supervision de la Zona 22 Habilitada
Supervision de la Zona 23 Habilitada
Supervision de la Zona 24 Habilitada

Opain ON (ACTIVADA)

Supenision de la Zona 25 Habilitada
Supenision de la Zona 26 Habilitada
Supenision de la Zona 27 Habilitada
Supenision de la Zona 28 Habilitada
Supenision de la Zona 29 Habilitada
Supenision de la Zona 30 Habilitada
Supenision de la Zona 31 Habilitada
Supenision de la Zona 32 Habilitada
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Opcign OFF (DESACTIVADA)
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada

Opcion OFF (DESACTIVADA)
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada

Opcign OFF (DESACTIVADA)
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada
Deshabilitada



[90] Otras Opciones

Estdndar
off
off
off
off
off
Off

off

Opdidn(es) Opcién ON (ACTIVADA)

1-2

~ o~ U~ w

8

Para Uso Futuro

Violaci6n de la Pared Deshabilitada
Violacién de la Caja Deshabilitada
Delincuencia de RF Deshabilitada
Para Uso Futuro

Deteccion de Blogueo de RF
Deshabilitada

Prueba Global de Localizacion

Deteccion de Bloqueo de RF
[93] Zona de Deteccion de Blogueo de RF (Estindar = 00)

defectada.

Opedn OFF (DESACTIVADA)

Violacion de la Pared Habilitada
Violaci6n de la Caja Habilitada
Delincuencia de RF Habilitada

Deteccion de Blogueo de RF
Habilitada
Prueba Individual de Localizacion

| | Seleccione una zona no ufilizada que serd violada cuando una sefial de blogueo sea

(Inserciones vdlidas = 01 - 32, 00 = Deteccion de Blogueo de RF Deshabilituda.)
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AVVERTENZE Leggere attentamente
Nota per gli installatori

Le avvertenze contengono informazioni vitali. Come unici individui a con-
tatto con gli utenti del Sitema, @ vostra responsabilita portare all'attenzione:
degli utenti del i icol

Malfunz:onamento del s:stema

Q essereil
bile. Esstono comunque delle circostanze, |ra\smal| momdc furto o altri
tipi di emergenze, in cui tae sstema potrebbe non fornire protezione.
Qualunque sistema di dllarme, di qualsiasi tipo, pud essere compromesso
deliberatamente 0 pud non operare come ¢i §i aspetti per una serie di motivi,
trai quali:

« Ingtallazioneinadeguata

Per poter fornire un'adeguata protezione, il sistema di sicurezza deve essere
ingtallato correttamente. Ogni indtallazione dovrebbe essere valutata da un
professionista della sicurezza che verifichi che tutte le aree ed i punti di

coperti. L
essereScure ed operare a dovere. Finesire, porte, pareti, offitt ed altri materi-

i
protezione adeguato. Ulteriori valutazioni sono necessarie durante e dopo

diverse possono essere le ragion, di cui seguono solo alcuni esempi. | rileva:

tori i fumo potrebbero essere stat installati 0 posizionat in modo non cor-

retto. Il fumo potrebbe non riuscire a raggiungere i rilevatori, ad esempio

quando s sviluppa un incendio al' |memod\ un camino, pareti o tetti, oppure
iusa | rilevatori di rilev:

\I 'uT\O di incendi sviluppatesi in un altro piano dell 'abitezione o dell edmua
uantitadi fi

| nIBlaun di fumo non riescono arilevare tutti i tipi di incendio con la stessa.
efficacia | rilevetori di fumo potrebbero non formire tempestivo allarme in
caso di incendi dovuti rischi per I tracui:

fumare aletto, esplosioni violente, fughe di ga materidi infiammabili riposti
in modo non corretto, sovraccarico dei circuiti eettrici, bambini che giocano
con fiammiferi eincendi dolosi

Anche nel caso in cui i rilevatori di fumo funzionassero come previsto, pos-
sono esserci delle circostanze in cui non vi & abbastanza tempo per avvertire
tutti gli occupanti e concedere loro abbastanza tempo per fuggire, evitando
lesioni o lamorte.

* Rilevatori di movimento

I rilevatori di movimento individuano solamentei movimenti che'si verificano
dl'interno delle aee designate, come da relative istruzioni di installazione.
NOﬂ I rilevatori

e
g

valutazione da parte dei Vigili del Fuoco eo della Pohzla, nel caso tde
servizio siadisponibile.
« Praticacriminale
Q i € dotato di di sicurezza i dl'atto
della produzione. E' possibile che persone con intenti crimindli possano svi-
luppare tecniche tdli daridurre I'efficaciadi tali caratteristiche. Per assicurars

'area. Sono dotati di
rmnemc. reggi d| rilevamento; il movimento puo essere individuato sola-
menteallintermo di aree non osirite & coperte dal suddett raggi. Non sonoin
grado di rilevare movimenti dietro pareti, soffitti, pavimenti, porte chiuse,
divisori in vetro, porte o finestre in vetro. Qualunquetipo di sabotaggio, inten-
ziondle o involontario, come nel caso di mascheramento, verniciaura e
spruzzo di un qualsiasi mae'laes.l lenti, q:ecd'u gperture o dtre parti del

sstemadi a

‘aggiorna
mento caso in cui non p %\ ilevetor o movimento a0 iniraross passivi operano rilevando i cambia-
po ssemadi a menti di Tuttaviala loro efficacia puo esseve ridotta qualora la
adica temperatura dell'ambiente raggiunga o super 1a temperatura corpores, 0 in
. Amdapaned, intrusi presenza di forti i calore, intenzionali o non, allinterno o ndle vidnenze
intrus Geraead i Traqueste fonti di calore s annoverano:

pm(e(o dludere un dispositivo di rilevamento, evitare di essere indivicual
muovendosi in uniarea di copertura insufficiente, disconnettere un Sistea
dallame, oppure interferire con il Sstema o evitarme il corretto funziona-
mento.

« Interruzionedella corrente
Per un corretto funzionamento le unita di controllo, i rivelatori di intrusione, i
rivelatori armlumoemom atri d\q:ost\vl di swruzanmedcmunadeguaa
Se un disposi
quastino. Laddove le balme 0N § QUASIAESEIO, esse devono comurepe
essare

dispositivo operasolo |rarme corrente AC., qualsias interruzione, per qumto
breve, rendera tale dispositivo non operativo mente manca la corrente. Le
\r\(eruzlom di wrewte di quaunq_le durata sono spesso accompagnate da

a sanpo i S i Scurer Dopo ogni interruzione di corrente, &
necessario esequire immediatamente un controllo completo del sistema in
cheil si

By
| itori senzafili di progettati per garantire i
normali condizioni, Lnaduraa della batteria di divers ami. Il periodo di
durata stimeto della batteria dipende dall’ambiente, dall'uso e dd tipo di dis-
positivo. Condizion ambientali quali elevata umiita, alte o basse temperature
i shalzi di il periodo di dt

per la batteria i cispositivo di abbia una segnalazi-
one che indichi quando € necessario sodtituire la batteria scarica, questa seg-
nalazione potrebbe non operare come previsto. Un controllo ed una

il Sstemain fizioni di operativ-

ital.
+ Compromissionedei dispositivi aradio frequenza (senza fili)

| segnali potrebbero non raggiungere il ricevitore in tutti quei casi che impli-
cano il posizionamento di oggetti metallici sopra o nelle immediate vicinanze
del dispositivo a radio frequenza, in caso di disturbo intenzionale oppure in
caso di interferenze involontarie dei segnali racio.

« Utenti del sstema
L'

ado di

di riscaldamento, radiatori, stufe, barbecue, camini, luce solare, boochalepe'
il vapore, |\Ium|naz|one.

vi Siano di mezzo paral o porte. Sei dispositivi dalarme sono Iocahzzal u

un piano diverso dell'abitazione o di un edificio, sara meno probabile che gli

occupanti vengano dlertati o svegliati. | dispositivi d'dlarme sonoro possono

essere disturbati da dtre fonti di rumore, come stereo, radio, televisioni, con-

dizionatori daria o altri eetirodomestici, oppure dal traffico. | dispositivi

dallarme sonoro, benché ad alto volume, potrebbero non essere avvertiti da

persone audiolese.

« Lineetelefoniche

Nel casoin cui s wtilizzino delle linee telefoniche per trasmettere gli allarmi,
essere fuori servizio o risultare occupete per cati periodi

il funzionamento con strumenti piti sofisticati difficili darilevare.

+ Tempo insufficiente

Esistono dircostaze n cu, benchéil sistemafunzion’ come previso, in caen

di occupanti non possar perché ess stess incar

peci di rispo i dlarmi. Seil sistema é moriitorcto, la

‘reawx potrebbe non avvenire in tempo tale da proteggere gli occupanti o i

loro

+ Malfunzionamento dei componenti

Bend\e progettato per garamre \amamma affidebilita il Sistema potrebbe
di uno dei suoi com-

pone'm
Inadeguatazade controlli

La maggior parte dei problemi per m un sistema di allarme potrebbe non
operare corme previsto possono essere rilevati in maniera regolare
controlli einterventi di manu\emane Liintero sistema dovrebbe essere cont-
tentativo di effrazi-
one, tentata effrazione, incendio, tempesta, terremoto, incidente o Sias
auvltadl costruzione che abbia luogo al'interno o al'esterno dell'abitazione.

g ii emergenza

odi panico per
nea, oppueps I' mca)aatad ragglunge'el\ ds:osuvo in tempo, 0 per man-

i di itivi di , testiere, con-
s:lg cispositvi di indicezione drallarmeed altri apparecchi operativi che sono
i del sstema

gn et 3 S vegeno addestrati ad un oovraln mnz:mavmn del
il

* Sicurezza ed assicurazione
dalle s prestaon, il sistema dallame non pud sosti-

sstemadi alarme,
Stato dii allarme.

* Rilevatori di fumo

1 rlevtori di fumo, che sono parte integrante di questo sistema, potrebbero
non allertare in manier: occuparti unincendio;

[0 inoltre,
non esonera proprietari di immobili, affittuari o am ‘occupanti, dall’agire con
prudenza in modo tale da prevenire o minimizzare gli effetti dannos di una
Stuazionedi emergenza.
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Garanzia limitata

Digital Security Controls garantisce all'acquirente originale che, in normali
condizioni d'uso, il prodotto sara libero da difetti di materiale e manifattura
per un periodo di dodici mesi, a partire dalla data dell'acquisto. Durante il
periodo di garanz\a, ead\s:ramne propria, Digita Security Controls ripar-
prodotto stesso
dlo stabilimento di prud\.lzwone senzadcun oosoagg\uwvo per mmodop—

DSC; (il prodotti smontati o riparati in manieratale da alterarme le prestazi-
oni o impedimeispezion o controlli adeguat, voli averficarelarichietaci
garanzia. L

il periodo di DSC.|
prodotti non coperti dagaranzia, odtnmentl fuori garanziaper scadenza, cat-
ve'ranno valutati; seg. ivo di riparazione.

il tempo restante de!lagaama mgmala oppure pa un periodo di nwana
(90) giomi, a seconda di quale s il periodo di copertura maggiore.
L'acquirente originale dovra notificare tempestivamente e per iscritto dla
DSC la presenza di un difetto di materide o di costruzione; tae notifica
swrta dovra pervenire, in 0gni cas0, prima de termine de periodo di garar-
zia ll efutti i prodotti soft-
ware vengono venduti come licenza concessa all'utente in base ai termini
dell'accordo di licenza softwareincluso nel prodotto. Il clientesi assumetutta
la_ responsahilita. dell'zdeguetaselezione, |nsaﬂazwone. opeaame e

odoti person-
dizzati verranno gamlm solo nel caso in cui non !unzmnmod momento

casi DSC puo oper unasosti-
tuzione oppure un Ti mborso

Garanzainternazonale

La gararzia applicabile alla dientela intemaziondle & la stessa applicata a
qualunque dliente del Canada e degli Stati Uniti, eccezion fatta per gli even-
tuali diritti doganali, tasse 0 IVA di cui Digital Security Controls non s fara
inacun modo carico.

Procedure di garanza

Per usufruire del servizio nel periodo coperto da garanzia, si prega di resti-
tuire I'articolofi in questione a punto di acquisto. Tutti i distributori ei riven-
ditori autorizzati hanno un programma di garanzia Chiunque restituisca i
prodotti aDigital Security Controls, deve primaottener un numero di aitoriz-

fettuata previo noevlmewto daparte del cliente, di un
Ordnedl acquisto Vd\do il Servizio Clienti DSC, a sua volta, rilascera un
numero RMA (Retun Materia Authorization, autorizzazione ala restituzi-
onede materide).

La responsahilita da pane di Dlg\lel Secunly Controls per la mancaa

tmawn ad ck e

di Digital

Secumy Controls sara ritenuta remonmle ps' qudunque danno s)a:de
ranzia, inademp-

negligenza, alimitata o qualsias euralpms

denni
non esautivo, la perdita di profitti, percita del prodotto o qualunque attrez-
zaturaad esso assodiata, costo ddl capitale, costo dell‘attrezzaturadi sostituzi-
one, struture o savi, periodo di aresto, ritardi subiti dall'acquirente,
reclami da parte di terzi, ivi compresi i dlienti, e danni alla proprieta. Le
leggi di acune glurmmm limitano u non permettono di rifiutare danni
indiretti. Seleleggi di tali giuri
oneeffettuatedao a danni di DSC, i hmm eil rifiuto qui menzionati saranno
ampliamente concessi dallalegge. Alcuni stati non permettono I'esclusione o
lalimitazione di danni accidentali o indiretti, in maniera tale che quanto su
menzionato potrebbe non essere applicato all'Utente.
Rinunce alla garanzia
Tde ga'anzia & completa e sosttuisoe qualunque e ogn altra garanzia,

zazione. Digital Security Controlsnon pre-
cedentemente atorizzata.
leltazmm di garanzla
difetti relativi i ed dlaman-
|faturadela:paeod\lo riscontrabili in normali condizioni di uso. La garan-
Zianon copr
 danni ve'mcaS durante laspedizione eil trasporto;
« danni causati dadisastri naturali comeincendi, aluvioni, vento, terremoti 0
fulmini;
« danni dovuti a cause che sfuggono & controllo di Digital Security Controls
ccome sovratensione, danni meccanici o danni dovuti ad acqua;
« danni dovuti a connessioni, aterazioni, modifiche non autorizzate o corpi
estrane;

i), 0 respons-
ailitaacaicod Digita sﬁcumy Controls. Digital Security Controls non s
che

dichiari di
aglre per suo conto, a modlfm'e o a camhare quﬁa garanzia, né a1 attri-
buirsi, per propr 3
tale prodotto.

Queste rinunce e limitazioni ala garanzia sono governate dalle leggi della
provinciadi Ontario ((

ATTENZIONE: Dlg\tﬂ Secumy Comrds rmcoma'\da un regolare con-
trollo dell'i dotto non funzi-
oni come previsto, nonosanle |I frequente controllo, acamdl sabotaggi
crimindi

« danni causati state for- i fuori garanza
niteda Digital Security Controls); D\g(d Security C i prodotti
« difetti dWU" dla mancanza di un adeguato ambiente di installazione dei fuori garanzia che verrano restitit dla stabilimento di produzione, come

pre

« dami Couset daun v improprio e diverso da quello per cuii il prodotto &
StEO Progetato;

« danni dovuti ad unimpropria manutenzione;

« danni dovuti a qualundue altro cattivo uso, errato impiego o applicazione
impropriadei prodotti

Articoli non copert da garanzia

o on

da garanzia) costo e nolo fino a centro di riparazione; (i) prodotti non

identificati tramite etichetta, numero dii lotto e di serie applicati ai prodotti

67

nel seguenti casi. Chiungue restituisca un prodotto a Digital Security Con-
trols, dovra prima oftenere un numero di autorizzazione. Digital Security
Controls non accettera nessuna spedizione di qualungue sorta, non prece-
dentemente autorizzaia.
| prodotti, che Digital Security Controls riterra riparabili, saranno riparati e
Digital Security Controls, e
suscettibile, dl volta in volta, di modifica, verra applicata ad ogni singola
riparazione.
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Sezione 1: Introduzione

Il presente manuale illustra le modalita di installazione, programmazione e manutenzione del modulo RF5132-868.

Prima di installare il modulo RF5132-868, & necessario completare le seguenti operazioni nellinstallazione del prop-

1io sistema:

1. Pianificare l'installazione e il cablaggio del sistema di sicurezza (vedere il Manuale d'installazione del proprio
sistema).

2. Installare la centrale di controllo, quindi installare e registrare almeno una tastiera da ufilizzare per la program-
mazione.

3. Installare e registrare i moduli cablati di espansione zona (PC5108) che si prevede di utilizzare.

Programmare il modulo RF5132-868 da una tastiera del sistema o ufilizzando un software di scaricamento su un

computer remoto. Per maggiori informazioni consultare il Manuale d'installazione del proprio sistema.

1.1 Modalita di impiego del presente manuale

Leggere il manuale prima di iniziare l'installozione del modulo RF5132-868. Per installare e impostare il modulo
RF5132-868 e i dispositivi senza fili, procedere come di seguito indicato. Fare riferimento alle sezioni indicate qui
soffo.

1. Montare e cablare femporaneamente il modulo RF5132-868 (vedere la sezione 2).

2. Registrare & programmare i dispositivi senza fili (vedere la sezione 3).

3. Completare la programmazione delle zone e le altre programmazioni sul sistema (vedere la sezione 4).

4. Verificare il posizionamento di tutfi i dispositivi senza fili (vedere la sezione 5).

5. Montare in modo permanente i dispositivi senza fili e l ricevitore RF5132-868 (vedere la sezione 5).

Per maggiori informazioni sulle condizioni di anomalia, vedere la sezione 6: rilevamento del segnale di bloccaggio RF
e sosfituzione della batteria.

Per informazioni sulla risoluzione dei problemi vedere la sezione 7.

1.2 Specifiche e caratteristiche

© Assorbimento di corrente: 50 mA

* Frequenza: 868 MHz

« Tone - il ricevifore pud ricevere segnali da un massimo di 32 zone senza fili ¢ 16 tasti senza fil

« Supenisione - finestra di supervisione programmabile

* Sede
- pud essere collegato fino a 750 piedi/230 m dalla centrale principale con un conduttore di diametro 22
- collegabile al Keybus
- per i collegamenti pi lunghi, & necessario utilizzare conduttori con diametro maggiore.

* Compafibilita: Il modulo RF5132-868 v5.X pud essere collegato alle seguenti centrali: PCS01X, PC5020, PC1555,
PC580, PC1616, P(1832, PC1864.

© Temperatura d'esercizio: 0-50°/32-122°F

« Dispositivo antimanomissione parete/involucro separato
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1.3 Dispositivi senza fili compatibili

Per maggiori informazioni fare riferimento alle schede di istruzioni dei seguenti dispositivi
Il modulo RF5132-868 v5.X pud ricevere segnali dai seguenti dispositivi:

* WSB904 - Rilevatore di movimento

* WS8938 - Pulsante panico

* WS8939 - Tasto senza fili

« WSB965 - Contatto del porta e della finestra i di 3 zona

1.4 Istruzioni di sicurezza

* Queste apparecchiature devono essere installate esclusivamente dal personale di assistenza (per personale di assis-
tenza si intende il personale dotato di formazione ed esperienza fecnica adeguata, che sia consapevole dei rischi cui
viene esposto nell'esecuzione di tali operazion e delle misure atte a minimizzare i propri rischi e quelli cui possono
essere esposte alfre persone). Le apparecchiature dovranno essere installate e utilizzate in ambienti con un grado di
inquinamento massimo pari a 2, al di sopra della categoria di tensione I, in locali non pericolosi e soltanto in ambi-
enti chiusi.

* Fissare il ricevitore alla struttura delledificio prima di applicare corrente eletrica al dispositivo di- controllo
dellallarme.

« Usare almeno due vifi &/0 strumenti di montaggio adeguati per fissare il icevitore alla struttura delledificio (es. viti
6<3/4" piane Philips).
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Sezione 2: Impostazione e cablaggio del modulo RF5132-868

Questa sezione descrive la modalita di impostazione e cablaggio del modulo RF5132-868.

2.1 Disimballaggio del modulo RF5132-868

Verificare la presenza dei seguenti componenti nellimballaggio del modulo RF5132-868:

* P(B RF5132-868 o Atirezzi mefallici per il montaggio dellarmadietto
« Armadietio in plasfica RF5132-868

2.2 Scelta della sede di montaggio per il modulo RF5132-868

NOTA: Montare i dispositivi senza fili ¢ if icevitore RF5132-868 dopo avere effettuato le prove di posizionamento

con i dispositivi senza fili (vedere le sezioni 5.1 e 5.2).

Scegliere un luogo:

* asciutto

o che rientri nella fuscia di valori della temperatura d'esercizio

« che si frovi in una posizione centrale rispetto al posizionamento proposto per futi i dispositivi senza fili

« il pi in alfo possibile

* |onfano da fonti di interferenza, tra cui: rumori elettrici (computer, televisori e motori elettrici di apparecchi, impianti
di riscaldamento e condizionamento dell'aria); grandi oggetti metallici come i tubi di riscaldamento e le tubature
idrauliche che possono schermare le onde elettromagnetiche.

Ai fini di un funzionamento adeguato del sistema antimanomissione dell'unitd, la superficie su cui viene installato il

modulo RF5132-868 deve essere liscia e priva di ostruzioni, per consentire l'accesso al refro dell'unita.

Assicurarsi che i cavi eletfrici non si frovino sopra o sotto il modulo quando viene installato.

Quando il modulo RF5132-868 viene montato in un piano seminterrato, posizionare il modulo nella posizione piy

alta e pi vicing possibile alla parte inferiore del primo piano. Il raggio d'azione del modulo sar ridotto se I'unitd viene

montata sotto il ivello del suolo.

2.3 Collegamento del ricevitore RF5132-868
Awvertenza: Rimuovere la corrente elettrica dal sistema quando si collegano i moduli al Keybus.
Collegare il modulo RF5132-868 al Keybus a 4 conduttori della centrale di controllo in base al seguente diagramma.

Dopo aver completato il cablaggio, ricollegare la corrente elettrica l Centrale dallarme

sistema di sicurezza. [eleloleleleleicicioioi

Il modulo RF5132-868 dispone di un quinto morsetto denominato HHHHHHHHH HH

‘GND’, che deve restare inutilizzato. o o oo

Ora che il modulo RF5132-868 & stato collegato con i cavi, & neces- AAEE

sario registrare e programmare i dispositivi senza fili. Seguire le | KEYBUS
istruzioni contenute nella sezione 3. ——

2.4 Sistema antimanomissione

Nell'unif sono infegrati dispositivi antimanomissione parete/involucro separati. Questi disposifivi sono disabilitati per
default nella versione NA (default nella versione UE: attivi). Le opzioni 3 & 4 nella sezione [90] possono abilitare o dis-
abilitare i dispositivi anfimanomissione.

Se installato correttamente, il dispositivo anfimanomissione "parefe" verra premuto dalla parete su cui viene installato
il modulo RF5132-868. Il dispositivo anfimanomissione "parete" i attiva quando I'unitd viene rimossa dalla parefe. 11
dispositivo antimanomissione 'involucro" si atfiva quando linvolucro viene aperto e viene ripristinato quando linvolu-
€10 viene chiuso.
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Sezione 3: Programmazione del ricevitore

Registrazione e programmazione dei dispositivi

Questa sezione descrive la modalitt di registrazione e programmazione dei:

« dispositivi senza fili a zone (WS8904, WS8938, WS8945)

« fasti senza fili (WS8939).

Per maggiori informazioni su quest dispositivi, leggere la scheda di istruzioni allegata ad ogni dispositivo.

3.1 Tosti senza fili identificati

In alcune centrali di controllo viene supportata la segnalazione da parte del sistema delle aperture/chiusure dei singoli
tasti senza fili e dellattivazione dell'uscita comando [¥][7] dei pulsanti dei tasti senza fili. A fal fing, il sistema riservera
i codici di accesso 17 — 32 per (rispetfivamente) i tasti senza fili 01-16. E necessario programmare un codice di
accesso per ogni fasto senza fili (utilizzando lo programmazione del codice di accesso [*][5]) affinché questa caratfer-
istica funzioni conettamente.

NOTA: Programmare quest codici di accesso sul sisterma dopo aver collegato il modulo RF5132-868 al Keybus (ved-
ere sezione 2.4).

Fare riferimento ol Manuale d'installazione del proprio sistema per avere ulteriori informazioni sulla programmazione
dei codici di accesso.

Segnalazione dell'apertura/chiusura dei tasti senza fili

NOTA: L'opzione i chiusura dei tasti senza fil identificati ¢ disponibile sotanto con PC5020, PC1616, PC1864,

PC50TX v2.0 e versione superiore, PC1555(MX), PC580,/585 v2.0 e versione superiore.

Per abilitare la segnalazione delle aperture e chiusure dei tasti senza fili identificati:

« assicurarsi che la versione della centrale di controllo sia la v2.0 o una versione superiore

* programmare un codice di accesso valido per ogni fasto

* programmare un codice di segnalazione dell'apertura e della chiusure per ogni codice di accesso del tasto

. disoh‘i;/lore 'opzione Inserimento rapido nell'opzione [4], sezione [015], della programmazione della centrale di
controllo

Per garantire che un fasto senza fili non identificato non possa disinserire il sistema, disattivare 'opzione [1] della sez-

ione [017] (nella programmazione della centrale di controllo). Questa opzione & disponibile nelle centrali di controllo

dotate di software con versione 2.1 o superiore.

3.2 Nota sui numeri di serie elettronici (ESN)

Su ogni dispositivo senza fili & impresso un numero di serie eletironico (ESN). Gli ESN vengono impiegati per registrare
i dispositivi senza fili nel ricevitore RF5132-868.

Per fare in modo che i dispositivi senza fili non presentino lo stesso numero di serie, sul retro di ogni dispositivo senza
fili sono impressi numeri di serie a 6 cifre. | numeri di serie a 6 cifre comprendono cifre esadecimali. Per le istruzioni
sulla programmazione dei numeri esadecimali, consultare il Manuale d'installazione del proprio sistema, sezione 4:
Modalita di programmazione.

NOTA: | numeri di serie a sei cifte sono supportati soltanto dalle seguenti centrali di contiollo: PC5020, PC1616,
PC1832, PC1864, PC501X v2.0 ¢ superiore, PCT555(MX), PC560,/585.
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3.3 Registrazione dei dispositivi senza fili a zone

Registr)ure i dispositivi senza fili a zone (trasmeftitori universali, rilevatori di movimento, rivelatori di fumo e pulsanti

panico):

1. in una fastiera del sistema, immettere [*][8][Codice dellinstallatore] per entrare nella sezione di programmazione
dellinstallatore.

. Entrare nella sezione di programmazione [804].

. Immettere il numero a 2 ifrecorrispondente alla zona che deve occupare il dispositivo (da [01] a [32]).
INOTA: | dispositivi cablati e senza fili non possono essere assegnati alla stessa zona. | moduli di espansione
zona PC5108 occupano zone in 2 gruppi di 4 (es. zone 9-12 e zone 13-16). Nessuna delle zone assegnate a
un modulo PC5108 puo essere utiizzata per i dispositivi senza fili. Per maggiori informazioni sull‘assegnazione
delle zone, consultare il Manuale d'installazione ll(:’/ proprio sistema.

. Immettere ['ESN del disposifivo. Il numero deve essere di 6 ifte.

. Il dispositivo ora & registrato nel sistema. Riportare il numero di serie e il numero della zona assegnata nei fogli di
lavoro per la programmazione sul refro del presente manudle.

6. Procedere con i passi 3 - 5 fino a quando si sono registrati tutti i dispositivi senza fili.

7. Per uscire premere [#].

NOTA: | dispositivi non funzioneranno correttamente fino a quando non i é completata o programmazione delle

partizioni ¢ delle zone (vedere la sezione 4).

3.4 Registrazione e programmazione dei tasti senza fili

Affinché i tasti senza fili funzionino nel sistema, & necessario registrarl; in seguito, & necessario programmare i pulsanti

funzione, se i valori di default non corrispondono alle funzioni desiderate. | fasti senza fili non sono assegnati alle zone

¢ non richiedono la programmazione delle zone. E possibile registrare fino a 16 fasti senza fili nel sistema.

Registrazione dei fasti senza fili

1. Immetere [*][8] Codice dell‘installatore] per entrare nella sezione di programmazione dell‘installatore.

2. Entrare nella sezione di programmazione [804].

3. Immettere un numero di 2 cifre [41]-[56] per programmare il numero di serie di un fasto senza fli. Questi numeri
cortispondono ai numeri 01- 16 del tasto senza fili

. Immettere 'ESN del dispositivo. Il numero deve essere di sei cifre.

. Il asto ora & registrato nel sistema. Riportare il numero di serie e il numero dello slot assegnato nei fogli di lavoro
per la programmazione sul refro del presente manuale.

. Ripefere i passi 3 - 5 fino a quando tutti i tasti sono stati registrati.

. (solo PC5020/PC1616/PC1832/PC1864/PC501X) Tutti i tusfi senza fli sono assegnati per default alla
partizione 1. Per assegnare i fasti a una partizione diversa, vedere la sezione di programmazione [69].
NOTA: Un tasto senza fili pud essere assegnato soltanto a una parfizione.

. Per usdire premere [#].

Programmazione dei pulsanti funzione dei fasti senza fili

| tusti senza fili dispongono di quatiro pulsanti funzione programmabili. Sono state assegnate funzioni di default, ma

& possibile programmare altre funzion, se lo si desidera. Dopo che le funzioni sono programmate, quando si preme e

si fiene premuto uno dei quattro pulsanti per un secondo, il sistema eseguird la funzione programmata.
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Per i sistemi che utilizzano le partizioni (solo PC5020/PC1616/PC1832/PC1864/PC501X ). futi

i tusti senza fili assegnati alla partizione 1 avranno le quattro funzioni programmte nella sezione [61]. tuti i fasti

senza fili assegnati alla partizione 2-8 avranno le quattro funzioni programmate nella sezione [62-68]. Ad esempio,

se il pulsante funzione 1 nella sezione [61] & programmata per l'nserimento "Stay”, premendo il primo pulsante su

qualungue tasfo senza fili assegnato alla partizione 1 si otterra l'inserimento "Stay" per la partizione 1.

NOTA: | tasti senza fii non funzioneranno quando si accede alla partizione cui sono assegnati per lo programmazi

one o I'esclusione di zone.

. Inuna fostiera del sistema, immettere [*][8][Codice dellinstallatore].

. Entrare nella sezione di programmazione [804].

. Entrare nella sezione di programmazione da [61] a [68] per le partizioni da 1a 8.

. Per ciascuno dei 4 pulsanti funzione, immettere il numero a 2 cifre della funzione che si desidera selezionare. Ved-
ere i fogli di lavoro per o programmazione nel retro del presente manuale per avere un elenco delle opzioni dei
tasti di funzione.

5. Riportare le proprie scelte di programmazione nei fogli di lavoro contenuti nel rero del manuale.

6. Per uscire premere [#].

3.5 LED del modulo RF5132-868

Il modulo RF5132-868 v5.0 & dotato di due LED di ausilio allinstallazione dei dispositivi e alla risoluzione dei prob-
lemi dell'unitt. In condizioni normali di funzionamento i LED indicheranno se il segnale ricevuto proviene da un dis-
positivo registrato oppure no.

© |I LED verde lompeggerd quando riceve un segnale da un dispositivo registrato.

« || LED rosso lampeggerd quando riceve un segnale da un dispositivo non registrato.

Alternativamente, quando la centrale si trova in modalita di prova del posizionamento, il LED verde lampeggera
soltanto per il numero di serie specifico immesso. Tuti gli altri segnali (compresi i segnali provenienti da dispositivi
registrati validi) faranno lampeggiare if LED rosso.

3.6 Cancellazione dei dispositivi senza fili
Per rimuovere un dispositivo senza fili dal sistema, seguire la procedura indicata per l'aggiunta di un dispositivo senza
fili. Programmare 'ESN come [000000]. Il dispositivo senza fili per la zona sara rimosso.

S~ oo —

Una volta registrati tutti i dispositivi senza fili, sard necessario programmare il
sistema affinché esso funzioni correttamente con tali dispositivi. Vedere la sezione 4
per maggiori informazioni,

74



Sezione 4: Altre programmazioni

4.1 Programmazione delle zone e delle partizioni

Una volta registrat i dispositivi senza fili, & necessario completare la programmazione delle zone nel sistema. Anche se

l'esatta programmazione richiesta varia a seconda della centrale di controllo alla quale & collegato il modulo RF5132-

868, & necessario controllare che le seguenti aree di programmazione siano complefate corretfamente per ciascuna

zona senza fili

« ahilitare le zone /0 assegnare le zone a una o pid partizioni (sezioni di programmazione [202]-[205] oppure da
[202] a [265] per PC5020/PC1616/PC1864),

* programmare la definizione per ciascuna zona (sezioni di programmazione [001]-[004]),

« ahilitare l'attributo della zona senza fili per ciascuna zona senza fili (soltanto PC580, PC1555, PC1616, PC1832,
PC1864, PC501X v2.0, PC5020 v3.0 e superiore) (sezioni [101]-[132]).

Consultare il Manuale dinstallazione del sistema, per maggiori informazioni su ciascuna delle sezioni di programmazi-

ong indicate sopra.

4.2 Abilitazione della supervisione dell'RF5132-868

La centrale di controllo effeftuera la supervisione del ricevitore RF5132-868 attraverso il Keybus, dopo che almeno un

dispositivo & stafo registrato sul modulo (vedere la sezione 3.2 “Registrazione dei dispositivi senza fli”).

Per attivare la supenvisione del modulo, dopo aver registrato il primo o i primi dispositivi

1. usdire e rientrare nella programmazione dell‘installatore

2. entrare nella sezione di programmazione [902] e attendere per circa 1 minuto

3. Per uscire premere [#].

II sistema genererd un'‘anomalia della supenvisione generale del sistema, se il modulo viene rimosso dal Keybus. Se si

deve rimuovere il modulo RF5132-868 da un sistema, & necessario disabilitare la supenvisione dell'RF5132-868.

NOTA: Cancellando tutti  dispositivi dall RF5132-868 o impostando di default I'RF5132-868, verd generato un

erore.

Per disabilitare la supervisione dell'RF5132-868:

1. scollegare IRF5132-868 dal Keybus

2. immettere [*][8][Codice dell'installatore]

3. immettere [902]. La centrale di controllo annullerd la supenvisione ed effettuerd una nuova scansione del sistema
per i moduli collegati. La scansione durerd circa un minuto.

4. Per uscire premere [#].

Per vedere quali moduli la centrale di controllo sta attualmente supervisionando:

1. immettere [*][8][Codice dellinstallatore]

2. immettere [903] per visualizzare tutti i moduli. Su una tustiera a LED a 32 zone, la luce [17] indicherd che il mod-
slo l|€F5132-868 ¢ presente nel sistema. Sulle tastiere LCD, scorrere fino a quando il nome del modulo appare sul

isplay.

3. Per uscire premere [#].

Se il modulo RF5132-868 non viene visualizato sulla fastiera, una delle seguenti condizioni pud essere presente:

« il modulo non & collegato corretfamente al Keybus

* (& un problema di cablaggio nel Keybus

« il modulo non viene rifornito di sufficiente corrente eleftrica

* non sono stafi regisrati dispositivi sullRF5132-868
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4.3 Abilitazione della supervisione delle zone senza fili
NOTA: (solo per le centrali di controllo PC5010 v1.x) per effettuare lo supervisione delle zone senza fil, é necessa-
fio abilitare lo supenvisione di fine finea doppia (DEOL) nella centrale di controllo PC5010. Per maggiori informazi
on, consultare il proprio Manuale d'installazione.
NOTA: (solo PC5020, PC1616, PC1832, PC1864, PC501X, PCT555, PC580 v2.0 ¢ superiore) affinché o super-
visione senza fili funzioni, & necessario abilitare 'attibuto della zona senza fii su tutfe le zone senza fili (sezioni da
[101] a [132], apzione [8] ON).
Finestra di supervisione senza fili
Gascun dispositivo senza fili (esclusi i fasti senza fili) invieranno un segnale di supenvisione periodicamente. Se il
ricevifore non riceve un segnale entro il tempo programmato per la finestra di supenvisione senza fli, verra generato un
errore di supenisione.
Per programmare la finestra di supenvisione senza fili
. immettere [*][8][Codice dell'installatore] per entrare nella programmazione dell‘installatore
. immettere [804] per entrare nella programmazione del modulo RF5132-868
. entrare nella sezione [81]
. immettere il periodo di fempo per la finestra di supenvisione. La finesfra & programmata in incrementi di 15 minufi.
La programmazione di defoult é:
* 96 (x1 5minuti), pari a 24 ore per la versione NA oppure
© 10 (x15minuti), pari a 2,5 ore per la versione UE.
Sono ammessi i valori da (10) a (96), pari a 2,5 fino a 24 ore.
5. Per uscire premere [#].
NOTA: La supervisione deve essere abilitata per [ funzione antisabotaggio RF

Disabilitazione/abilitazione della supervisione delle zone

Tutte le zone senza fili hanno la supervisione abilitata per default. Per disabilitare la supenvisione di una zona, effeftu-

are quanto segue su una fastiera del sistema:

. immettere [*][8][Codice dell‘installatore] per entrare nella programmazione dell‘insfallatore

. immettere [804] per entrare nella programmazione del modulo RF5132-868

. entrare nelle sezioni [82], [83], [84] e [85] abiliture o disabilitare la supenvisione per ogni zona senza fil, atti-
vando o disatfivando le opzioni perfinenti

4. Per uscire premere [#].

4.4 Zona rilevamento bloccaggio RF

Per far funzionare il rilevamento bloccaggio RF, & necessario selezionare una zona non ufilizzata da usare come zona

rilevamento bloccaggio RF. Quando il ricevitore rileva un tentativo di bloccaggio del segnale RF, la zona rilevamento

bloccaggio RF sard violata e il sistema genererd un segnale di manomissione. Quando il segnale di bloccaggio scom-

pare, la zona rilevamento bloccaggio RF si chiude e il sistema invia un segnale di ripristino del sistema antimanomis-

sione.

Per abilitare il rilevamento bloccaggio RF per zone:

1. immeftere [*][8][Codice dellinstallatore]

2. Entrare nella sezione di programmazione [804].

3. selezionare una zona inutilizzata per la zona rilevamento bloccaggio RF. Immettere il numero a 2 difre (da [01] o
[32]) della zona rilevamento bloccaggio RF sulla tasfiera, quindi programmare il numero di serie come [200000]
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4. entrare nella sezione [93] immettere il numero a 2 difre della zona rilevamento bloccaggio RF (da [01] a [32])
nella sezione di programmazione

5. disabilitare la supervisione della zona rilevamento bloccaggio R, disattivando 'opzione pertinente nella sezione
[82], [83], [84] 0 [85] (vedere la sezione 4.3 per maggiori informazioni).

6. Il rilevamento bloccaggio RF ora & abilitato. Per uscire dalla programmazione dell‘installatore, premere [#].

4.5 Impostazioni predefinite del software RF5132-868

Ripristinare le impostazioni predefinite in fabbrica della programmazione del modulo RF5132-868 & un modo rapido

per rimuovere futt i dispositivi dal sistema e ripristinare tutta la programmazione nella sezione [804].

NOTA: Con questa procedura le sezioni di programmazione non verranno modificats, eccetto lo sezione [804].

Ripristinando le impostazioni predefinite di fabbrica della centrale di controllo, if modulo RF5132-868 non verd

fiportato alle impostazioni predefinite di fabbrica.

Per riportare la programmazione del modulo RF5132-868 alle impostazioni predefinite di fabbrica:

1. immettere [*][8][Codice dellinstallatore]

2. Entrare nella sezione di programmazione [996).

3. immettere di nuovo il Codice dellinstallatore seguito da [996). Le impostazioni predefinite di fabbrica del software
del modulo RF5132-868 verranno ripristinate.

4. Per continare a programmare l'unitt, uscire dalla programmazione dellinstallatore premendo [#], quindi
entrare nuovamente nella programmazione dell‘installatore immettendo [*][8] [Codice dell‘installatore].

Per le istruzioni sul ripristino della programmazione predefinita della centrale di controllo o di qualunque alfro modulo

collegato, consultare il Manuale dinsfallazione del proprio sistema.

4.6 Cancellazione dei dispositivi senza fili

Per rimuovere un dispositivo senza fili dal sistema, seguire la procedura indicata per la registrazione di un dispositivo
senza fili (vedere la sezione 3.2). Programmare I'ESN come [000000]. I disposifivo senza fili per la zona sard
1imosso.

NOTA: Potrebbe essere necessario staccare lo coente eleftrica dalla centrale, per eliminare le anomalie causate
dalle zone cancellae.

Una volta completata tutta la programmazione relativa al modulo RF5132-868, é possibile
provare e montare il ricevitore e i dispositivi. Vedere la sezione 5 per maggiori informazioni,
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Sezione 5: Prova e montaggio

5.1 Prova della ricezione dei dispositivi senza fili

£ molto importante verificare il posizionamento proposto per ogni dispositivo senza fili prima che venga montato. Seg-

Elendo questi passi i effettuerd una prova della potenza del segnale tra il modulo RF5132-868 e i dispositivi senza
i

E possibile effettuare una prova di fut i dispositvi insieme (prova del posizionamento globale) oppure di ciascun dis-

positivo singolarmente. Per effettuare una prova di tutti i dispositivi insieme, consultare il paragrafo qui sotto “Prova di

tutti i dispositivi senza fli insieme". Per effettuare una prova dei dispositivi senza fili singolarmente, vedere il paragrafo

"Prova dei singoli dispositivi".

NOTA:  Dopo aver registrato i dispositivi senza fili, ¢ necessario uscire e poi rientiare nella programmazione

delfinstallatore almeno una volta, prima di poter effettuare I prova di posizionamento.

Prova di tutti i dispositivi senza fili insieme:

1. Posizionare temporaneamente i dispositivi senza fili nei punti in cui i desidera montarli.

2. In una fostiera del sistema immettere [*][8][Codice dellinstallatore].

3. abilitare la prova del posizionamento del modulo globale entrando nella sezione [804], quindi entrare nella sot-
tosezione [90] e attivare l'opzione [8]

4. premere due volte [#]

5. entrare nella sezione di programmazione [904], quindi entrare in [01]

6. attivare uno dei dispositivi sottoposti alla prova fino alla visualizzazione di un risultato sulla tasfiera o all'attivazi-
one di un suono della fastiera o di una suoneria:
Rilevatori di movimento: per effettuare una prova di posizionamento sul modulo WS8904, rimuovere il ril-
evatore dalla piastra posteriore e riposizionarlo. Una volta che il rilevatore viene riposizionato sulla piastra posteri-
ore, il LED sul rilevatore lampeggerd rapidamente per 5 volte a indicare che ha inviato una trasmissione. La
centrale visualizzert /o indicherd acusticamente il risultato della prova di posizionamento sulla fastiera. Per effet-
tuare una seconda e ferza prova, ripefere questa procedura. Riposizionare con cautela la piastra poste-
riore sul rilevatore, assicurandosi che la scritta “TOP” sia rivolta verso l'alto, per non
danneggiare l'inferruttore antimanomissione.
NOTA: Quando i rilevatore viene rimosso dalla piasta posteriore (manomissione dell'unit), il rilevatore verrg
anche messo in modalitd “test di camminata del rilevatore”. Quando si frova nella modalitd "test di cammt-
nata", il rilevatore attiverd il LED quando viene rilevato un movimento. Il levatore invierd inoltre un segnale of
ficevitore, 5 secondi dopo il rlevamento del movimento, indicato da 5 rapid lampeggi del LED. If LED funzion-
erd in questo modo per 10 rilevamenti di movimentiin seguito @ una manomissiong,/un ripristino. i nofi che la
centrale ignorerd questi segnali di tasmissione in relozione a una prova di posizionamento. La centrale
ficonoscerd una prova di posizionamento soltanto se la piastra posteriore € stata, ogni valt, rimossa e riposizio-
nata.
Trasmeftitori porta/finestra: aprire il confatfo spostando il magnete lontano dall'unita. La tasfiera visual-
izzerd/indicherd acusticamente il risultato della prova. Dopo che & stato generato il primo risultato della prova
(circa 10 secondi), chiudere il contatto per generare un alfro risultato. Se l'unitd & fissata a una porfa 0 a una
finestra, aprire e chiudere la porta o la finestra per attivare il dispositivo.

78



Leggere i risultati della prova sulla tostiera:
Risultato  Tastiera LED  Tastiera LCD  Cicalino/suoneria
Positivo  Luce 1 On confinua “positivo” 1 bip/squillo
Negativo  Luce 3 Onconfinua ~~ “negativo” 3 bip/squill
Attivare il dispositivo fino a ottenere 3 risultati "positivi” di fil.
Se i risultati otfenuti sono positivi, & possibile montare i dispositivi senza fi
I dispositivi che indicano un risultato negativo devono essere spostati in un‘alta sede. Per correggere un risuk
tato negativo puo essere sufficiente spostare il dispositivo anche di pochi centimetri
Non montare i dispositivi per i quali si é oftenuto un risultato “negativo”.

7. Procedere con il dispositivo successivo da sottoporre alla prova e atfivaro fino @ quando non viene visualiz

zato/ndicato acusticamente i risultato.

NOTA: Attendere fino a quando lo prova di posizionamento di un dispostivo viene visualizzatay/indicata
acusticamente, prima di iniziare lo prova del dispositivo successivo.

Confinuere @ efeftuare lo prova dei dispositivifino a quando il modulo RF5132-668 e i dispositivisi rovano in
sedi idonee. Se diversi nfs]posmw senza fi pmducono risultati ‘negativi’, pud essere necessario spostare il
modulo RF5132-868 in una sede pid idonea. (vedere la sezione 2.2 per avere consigli su come trovare una
sede idonea per il modulo RF5132-868.)

8. Per uscire dalla prova di posizionamento e ritomare alla programmazione dell‘installatore, premere due volte

Prova dei singoli dispositivi:
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. posizionare temporaneamente il dispositivo nel luogo dove si desidera montarlo

. Inuna fostiera del sistema immettere [*][8][Codice dell‘installatore].

. Entrare nella sezione di programmazione [904].

. assicurarsi che ['opzione 8 nella sezione [90] sia disabilitata

. immettere il numero della zona a 2 cifre per il dispositivo da sotfoporre alla prova

. attivare il dispositivo sottoposto alla prova fino alla visualizzazione di un risultato sulla fastiera o allattivazione

di un suono della tastiera o di una suoneria (stessa procedura del passo 5 nella sezione Prova del posiziona-
mento globale, alla pagina precedente)

. Pereffettuare la prova di un altro dispositivo, premere una volta [#], quindi ripefere i passi 4 - 5. Confinuare ad

effettuare la prova dei dispositivi fino a quando il modulo RF5132-868 ¢ i dispositivi si trovano nelle sedi ido-
nee.

Se diversi dispositivi senza fili producono risulfati ‘negativi’, pu essere necessario spostare il modulo RF5132-
868 in una sede pit idonea (vedere la sezione 2.2 per avere consigli su come trovare una sede idonea per il
modulo RF5132-868)

.- per uscire dalla prova di posizionamento e dalla programmazione dell‘installatore, premere due volte [#]

Prova dei singoli tasti senza fili:

Per effettuare la prova dei tasfi senza fili non seguire la procedura descritta sopra per la prova dei singoli dispositivi.
Per assicurarsi che il ricevitore RF5132-868 stia ricevendo le trasmissioni da questi dispositivi, utilizzare i tasti di
funzione di tali dispositivi in punti differenti durante l'installazione.
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5.2 Montaggio del modulo RF5132-868 e dei dispositivi senza fili

Una volta verificata la ricezione del modulo RF5132-868 con tutti i dispositivi senza fili (vedere la sezione 5.1) e
una volfa scelfa una sede di montaggio idonea, montare il modulo RF5132-868:

1. tirare i cavi del Keybus attraverso il foro al fondo dell'armadietto

2. fissare saldamente 'armadietto alla parefe

Montaggio dei dispositivi

Se & stata effettuata la prova di posizionamento descritta nella sezione 5.1, ottenendo 3 risultati “positivi’ di fila per
diascun dispositivo, i disposifivi senza fili possono essere montati. Per le istruzioni di montaggio vedere la scheda
dinstallazione di ciascun dispositivo.

Una volta che il modulo RF5132-868 e i dispositivi senza fili sono stati montati e funzio-

nano correttamente, leggere la sezione 6 per maggiori informazioni sulle potenziali condiz-
ioni di anomalia, sui segnali di bloccaggio RF e sulla sostituzione della batteria.
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Sezione 6: Note aggiuntive

6.1 Condizioni di anomalia

La centrale di controllo effettua un confinuo monitoraggio di possibili condizioni di anomalia. Se & presente una con-

dizione di anomalia, la luce “Anomalia” della tasfiera i accenderd e la tasfiera emetterd un bip. Premere [*](2] per

visualizzare le condizioni di anomalic.

Le sequenti condizioni di anomalia si riferiscono al modulo RF5132-868 e/0 a qualunque dispositivo registrato.

* Manomissione del sistema generale (nélle centrali a corrente eleftrica v.2.01 e inferiore) - Questa anom-
alia viene generata quando il modulo RF5132-868 rileva una condizione di bloccaggio RF.

* Supervisione del sistema generale - Questa anomalia viene generata se la centrale perde la comunicazi-
one con un modulo collegato al Keybus. II buffer eventi fomirt un rapporto dettagliato dell'evento.

* Batteria scarica del dispositivo - Questa anomalia viene generata quando la batteria di un dispositivo
senza fili & scarica. Premere [7] una, due o tre volte per visualizzare quali dispositivi hanno la batteria scarica. Una
tastiera LED indicherd che la batteria & scarica usando le luci di zona da 1 a 8.

* Manomissione di zona - Questa anomalia viene generata quando un dispositivo senza fili registrato viene
rimosso dalla sua sede di monfaggio.

« Errore di zona - Ogni dispositivo senza fili invierd un segnale di supervisione ogni 64 minuti (15 minufi per
['UE). Se il ricevitore non riceve un segnale entro il fempo programmato per la finestra di supervisione senza fili,
vertd generato un errore di zona.

* Antisabotaggio RF (solo per I'UE) - Ogni zona senza fili invierd un segnale di supervisione ogni 15 minuti.
Se il ricevifore non riceve un segnale enfro 15 minuti, vend generata un'anomalia del sistema antisabotaggio RF
per quella zona. Questa condizione esiste solo nelle centrali PCT614/PC1832/PC1864 v4.1.

6.2 Rilevamento del segnale di bloccaggio

II icevifore RF5132-868 rileva i segnali di bloccaggio che possono impedire al ricevitore di ricevere in modo adeguato
le trasmissioni dai dispositivi registrati. Vedere la sezione 4.4 “Zona rilevamento bloccaggio RF” per maggiori infor-
mazioni sulla programmazione del rilevamento del segnale di bloccaggio.

6.3 Trasmissione batteria scarica della zona senza fili

In ogni trasmissione il dispositivo indicherd lo stato della batteria. Se una batteria & scarica, il sistema indichera

un'anomalia relativa alla batteria scarica del dispositivo.

II sistema ritarderd la segnalazione dell'evento alla centrale allarmi per il numero di giomi programmati per il ritardo

trasmissione batteria scarica di zona nella sezione [370] della centrale. Questo consente di prevenire una seg-

nalazione dell'svento non necessaria, se l'utente & stato istruito su come sosfituire le batterie.

Sostituzione delle batterie nei dispositivi senza fili

1. Fare riferimento alle istruzioni per l'nstallazione della batteria contenute nella scheda dinstallazione di ciascun dis-
positivo. Assicurarsi di orientare correttamente le batterie durante la relativa installazione.

2. Quando le batterie sono state sostituite e il sistema anfimanomissione del dispositivo & stato ripristinato, il disposi-
tivo invia un segnale di ripristino relativo all'anomalia delle batterie al modulo RF5132-868. L'anomlia delle bat-
terie ora & stata eliminata e il dispositivo doviebbe funzionare normalmente.

NOTA: Quando le batterie di un dispositivo devono essere sostituite, pud essere necessario sostituire le batterie

di tutti i dispositivi allo stesso tempo.
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Sezione 7: Risoluzione dei problemi

Il modulo RF5132-868 v5.0 & dotato di due LED di ausilio allinstallazione dei dispositivi e alla risoluzione dei prob-

lemi dell'unita. In condizioni normali di funzionamento i LED indicheranno se il segnale ricevuto proviene da un dis-

positivo registrato oppure no.

« || LED verde lampeggera quando riceve un segnale da un dispositivo registrato.

« || LED rosso lampeggerd quando riceve un segnale da un disposifivo non registrato.

Alternativamente, quando la centrale si frova in modalita di prova del posizionamento, il LED verde lampeggerd

soltanto per il numero di serie specifico immesso. Tuti gli altri segnali (compresi i segnali provenienti da dispositivi

registrati validi) faranno lampeggiare il LED rosso.

1. Quando immetto il numero di zona a 2 cifre per 'aggiunta di un dispositivo senza fili, la
fastiera emette un lungo bip.

6li ESN possono essere immessi solfanto quando un ricevitore senza fili RF5132-868 & collegato al Keybus. Vedere la

sezione 2 per le istruzioni relative allimpostazione e al cablaggio del modulo RF5132-868.

2. Ho inserito I'ESN relativo al dispositivo, ma quando forzo il dispositivo, la zona non
risulta aperta sulla tastiera.

Controllare quanto segue:

* Assicurarsi che I'ESN sia stato immesso correttamente.

* Assicurarsi che la zona sia abilitata per la partizione (in caso di utilizzo della programmazione delle partizion).

* Assicurarsi che la zona senza fili non venga assegnata a una zona ufilizzata dai moduli PC5108, da una zona a
bordo o da una zona della tastiera.

* Assicurarsi che la zona sia programmata per qualcosa di diverso da “operazione nulla” e che l'attributo della zona
senza fili sia attivato.

3. Quando provo a effettuare una prova del posizionamento dei moduli non ottengo alcun
risultato o risultati ‘negativi’.

Controllare quanto seque (vedere le sezioni 5.1 e 5.2 per maggiori informazioni sulla prova dei dispositivi):

« verificare che si sfia effettuando la prova della zona corretfa

« verificare che sia stato immesso I'ESN corretto, quando il dispositivo é stato registrato

« verificare che il dispositivo rientri nel raggio d'azione del modulo RF5132-868. Provare il disposifivo nella stessa
stanza del ricevitore

« confermare che il modulo RF5132-868 sia collegato correttamente al Keybus (vedere la sezione 2 per le istruzioni
di impostazione e cablaggio del modulo RF5132-868)

« verificare che si sfia provando la zona comrettamente (vedere le sezioni 5.1 ¢ 5.2 per le istruzioni di prova)

« verificare che le batterie funzionino e siano installate correttamente

« verificare la presenza di grandi oggetti mefallii che possono impedire al segnale di raggiungere il modulo RF5132-
86

II dispositivo deve essere posizionato dove si otfengono costanti risulfati ‘positivi’. Se diversi dispositivi danno risultati
“negativi’, spostare il ricevitore. Vedere la sezione 2.2 per avere consigli su come frovare una sede di montaggio per il
modulo RF5132-868.

4. 11 LED sul rilevatore di movimento non si accende quando cammino davanti all'unita.
II'LED serve esclusivamente per il test di comminata. Vedere lu scheda d'istruzioni PIR per maggiori informazioni sul
test di camminata.
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Sezione 8: Fogli di lavoro per la programmazione

[804] Programmazione di espansione senza fili RF5132-868
* £ necessario immettere un numero a 6 cifre. Vedere la sezione 3.2 “Nota sui numeri di serie elettronici (ESN)” per
maggiori dettagli sulla programmazione dei numeri di serie a 6 cifre.

Numeri di serie zona

Defoult = 000000

oy onev . 07 Ional7
07 o002 . (8 Zonl8
03] a3 . 09 Donel9
[04] Ionad 20 Zone20
o5 mone5 . 2] o2t
0§ o006 . [0 Ine22
o7 a7 . 28] Ione23
o8] ona8 . [4 TIone2d
[09] Zona9 5 o2
pop onet0 . [26] Iona26
my onevt . 27 o2

2] Zona12
[13] Zona13
[14]  Zona 14 [30]  Zona 31
[15]  Zona 15 [31]  Zona 31
[16] Zona 16 [32] Zona 32

[28] Zona 28
[29] Zona29

Numeri di serie tasto senza fili
Default = 000000

4] TostoO1 B [49]  Tasto 09 N
[42]  Tosto 02 S [50] Tosto 10 R
[43]  Tasto 03 e [51]  Tasto 11 e
[44]  Tosto 04 B [52] Tasto 12 N
[45]  Tasto 05 e [53] Tasto 13 e
[46)  Tasto 06 e [54]  Tasto 14 e
[47]  Tasto 07 S [55]  Tasto 15 R
[48]  Tasto 08 e [56)  Tasto 16 e
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Opzioni tasto di funzione tasto senza fili

Valore  Descrizione fasto Valore Descizione tasto
00  Null Key (tasto nullo) 17 [*]1] Readtivate Stay/Away
01-02  Per uso futuro (riattiva "Stay"/*Away")
03 Inserimento "Stay" 18 Peruso futuro
04 Inserimento "Away" 19 [*]7](3] Command Output #3
05 [*][9] No-Entry Arm (inserimento "No-Entry") (uscita comando n. 3)
06 Chime ON/OFF (chime attivo/disattivo) 20 Peruso futuro
07 [*06][---][4] System Test (prova del sistema) 21 [*][7][4] Command Output #4
08-12 Per uso futuro (uscita comando . 4)
13 [*)[7)[1] Command Output #1 22-26 Per uso futuro
(uscita comando n. 1) 27 Disarm (OFF) (disinserimento (OFF))
14 Peruso futuro 28 Per uso futuro
15 Peruso futuro 29 Awsiliary Alarm (allarme qusiliario)
16 [*][0] Quick Exit (uscita rapida) 30 Panic Alorm (allarme panico)
Opzioni tasto senza fili
Partizione 1 opzioni tasto senza fili
[61] Tusto difunzione 1 Default:03 | | | Tostodifunzione3 Defoult:27 | |
Tosto difunzione 2 Defoult04 | | | Tastodifunzione4 Default:30 |
Partizione 2 opzioni tasto senza fili
[62] Tosto difunzione 1 Default:03 1 | | Tostodifunzione 3 Default:27 1|
Tosto difunzione 2 Default:04 1 | | Tostodifunzione 4 Default:30 |
Partizione 3 opzioni tasto senza fili
[63] Tusto difunzione 1 Default:03 | | | Tostodifunzione3 Defoult:27 | |
Tostodifunzione2 Defoult04 | | | Tastodifunzione4 Default:30 |
Partizione 4 opzioni tasto senza fili
[64] Tosto difunzione 1 Default:03 1| | | Tostodifunzione 3 Default:27 1|
Tosto difunzione 2 Default:04 1 | | Tostodifunzione 4 Default:30 |
Partizione 5 opzioni tasto senza fili
[65] Tosto difunzione 1 Default:03 | | | Tostodifunzione3 Default:27 1 |
Tosto difunzione 2 Default:04 | | | Tostodifunzione 4 Default:30 |
Partizione 6 opzioni tasto senza fili
[66] Tusto difunzione 1 Default:03 | | | Tostodifunzione3 Defoult:27 | |
Tosto difunzione 2 Defoult.04 | | | Tastodifunzione4 Default:30 |
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Partizione 7 opzioni tasto senza fili
[67] Tasto di funzione 1 Default: 03 | | |

Tasto di funzione 2 Defoult: 04 | I |
Partizione 8 opzioni tasto senza fili

[68] Tasto di funzione 1 Default: 03 | I

Tasto difunzione 2 Default: 04 | I
[69] Assegnazioni partizioni tasti senza fili (1-16) (defoult = 01)

Tasto senza fili 01
Tasto senza fili 02
Tasto senza fili 03
Tasto senza fili 04
Tasto senza fili 05
Tasto senza fili 06
Tasto senza fili 07
Tasto senza fili 08

Supervisione

Tasto difunzione 3 Default: 27
Tasto difunzione 4 Default: 30

Tasto difunzione 3 Default: 27
Tasfo di funzione 4 Default: 30

Tasto senza fili 09
Tasto senza fili 10
Tasto senza ili 11
Tasto senza ili 12
Tasto senza ili 13
Tasto senza fili 14
Tasto senza fili 15
Tasto senza ili 16

[81] Finestra di supervisione senza fili (default = 96)
I | | Lo finestra & programmata in incrementi di 15 minuti.

La programmazione di default é:

© 96 (1 5minuti), pari a 24 ore per la versione NA oppure
* 10 (x15minuti), pari a 2,5 ore per la versione UE.
Sono ammessi i valori da (10) a (96), pari a 2,5 fino a 24 ore.

[82] Optioni di supervisione del dispositivo di zona (1-8)

Defoult = ON Opzione ON Opzione OFF
|| Opzonel Zona 01 supenisione abilitata Disabilitato
|| Opzone? Zona 02 supenisione abilitata Disabilitato
|| Opzone3 Zona 03 supenisione abilitata Disabilitato
|| Opzone4 Zona 04 supenisione abilitata Disabilitato
|| Opzone>5 Zona 05 supenisione abilitata Disabilitato
|| Opzone 6 Zona 06 supenisione abilitata Disabilitato
|| Opzone7 Tona 07 supenisione abilitata Disabilitato
|| Opzone8 Zona 08 supenisione abilitata Disabilitato
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[83] Optioni di supervisione del dispositivo di zona (9-16)

Default
|

[84] Opzioni di supervisione del dispositivo di zona (17-24)

Default

[85] Opizioni di supervisione del dispositivo di zona (25-32)

Default
|

=0N

| Opzione 1
| Opzione 2
| Opzione 3
| Opzione 4
| Opzione 5
| Opzione 6
| Opzione 7
| Opzione 8

=0N

| Opzione 1
| Opzione 2
| Opzione 3
| Opzione 4
| Opzione 5
| Opzione 6
| Opzione 7
| Opzione 8

=0N

| Opzione 1
| Opzione 2
| Opzione 3
| Opzione 4
| Opzione 5
| Opzione 6
| Opzione 7
| Opzione 8

Opzione ON

Tona 09 supenvisione abilitata
Tona 10 supenvisione abilitata
Tona 11 supenvisione abilitata
Tona 12 supenvisione abilitata
Tona 13 supenvisione abilitata
Tona 14 supenvisione abilitata
Tona 15 supenvisione abilitata
Tona 16 supenvisione abilitata

Opzione ON

Tona 17 supenvisione abilitata
Tona 18 supenvisione abilitata
Tona 19 supenvisione abilitata
Tona 20 supenvisione abilitata
Tona 21 supenvisione abilitata
Tona 22 supenvisione abilitata
Tona 23 supenvisione abilitata
Tona 24 supenvisione abilitata

Opzione ON

Tona 25 supenvisione abilitata
Tona 26 supenvisione abilitata
Tona 27 supenvisione abilitata
Tona 28 supenvisione abilitata
Tona 29 supenvisione abilitata
Tona 30 supenvisione abilitata
Tona 31 supenvisione abilitata
Tona 32 supenvisione abilitata
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Opzione OFF
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato

Opzione OFF
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato

Opzione OFF
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato
Disabilitato



[90] Altre opzioni

Defoult  Opzione(i) ~ Opzione ON Opzione OFF
Off 12 Per uso futuro
0ff 3 Dispositivo antimanomissione "parete”  Dispositivo antimanomissione
disabilitato "parete” abilitato
0ff 4 Dispositivo anfimanomissione "involu-  Dispositivo anfimanomissione
ao" disabilitato "involucro" abilitato
Off 5 RF antisabotaggio disabilitata RF antisabotaggio abilitata
off 6 Per uso futuro
Off 7 Rilevamento bloccaggio RF disabilitato  Rilevamento bloccaggio RF abil-
ifato
0ff 8 Verifica di posizionamento globale V%rificlu di posizionamento indi-
viduale

Rilevamento bloccaggio RF
[93] Zona rilevamento bloccaggio RF (Default = 00)

| | | Selezionare una zona inufilizzata che verra violata quando un segnale di bloccag-
gio viene rilevato.
(sono ammessi i valori = 01 - 32, 00 = rilevamento bloccaggio RF disabilitato)
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DSC erklaerer herved at denne komponenten overholder alle viktige krav samt
andre bestemmelser gitt i direktiv 1999/5/EC

Por este meio, a DSC, declara que este equipamento esté em conformidade com
os requisitos essenciais e outras determinagdes relevantes da Directiva
1999/5/EC

‘DSC bekraftar harmed att denna apparat uppfyller de vasentliga kraven och
andrarelevanta bestammelser i Direktivet 1999/5/EC*

Con la presente la Digital Security Controls dichiara che questo prodotto &
conforme ai requisiti essenziali ed altre disposizioni rilevanti relative alla Direttiva
1999/05/CE

Por la presente, DSC declara que este equipo esta en conformidad con

los requisitos esenciales y otros requisitos relevantes de la Directiva 1999/5/EC.
Hierdurch erklirt DSC, daf dieses Gerit den erforderlichen Bedingungen und
Vorrausetzungen der Richtlinie 1999/5/EC entspricht.

‘Afct Tov Tapévtoc, 11 DSC, SHAGVEL OTL AVTH 1 CUGKEV £Vt GOIOEVI LE TIC OVGHING
amaTioEIG Kot e Oheg TiG GAAES GYETIKES avapopis e Odnyiag 1999/5/EC

Hierbij verklaart DSC dat dit toestel in overeenstemming is met de eisen en
bepalingen van richtlijn 1999/5/EC

Par la présente, DSC déclare que cet article est conforme aux éxigences
essentielles et autres relevantes stipulations de la directive 1999/5/EC.

DSC vakuuttaa laitteen tayttavan direktiivin 1999/5/EC olennaiset vaatimukset.
Hereby, DSC, declares that this device is in compliance with the essential
requirements and other relevant provisions of Directive 1999/5/EC.

The complete R & TTE Declaration of Conformity can be found at
www.dsc.com/intl/rttedirect.htm.
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